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Cuvéant inainte

Prezenta lucrare incearcd sd pund la dispozitia elevilor si
profesorilor instrumente de evaluare a cunostintelor la toate capitolele din.
actuala programa de matematica. »

* In evolutia adolescentilor din tara noastrd etapa admiterii in liceu
mobilizeazd eforturi §i emotii cu totul speciale. ‘Actuala lucrare se doreste a
fi un sfituitor permanent in perioada fierbinte dintre examenul de capacitate
si admiterea in liceu. Testele cuprinse in aceastd culegere au un caracter
complementar fati de multe materiale scrise in vederea sprijinirii celor ce se
pregdtesc pentru astfel de examene i se referd la intreaga materie cuprinsd
in programele analitice de aritmeticd, algebrd si geometrie din clasele
gimnaciale. Aceste teste au fost realizate cu intentia de a-i ajuta
corespunzdtor pe cei ce vor sd utilizeze lucrarea asigurdndu-li-se acestora
succesul cdt §i plusul de pregdtire pentru viitoarele examene.

Pentru toate variantele de subiecte propuse prezentdm baremuri de
corectare, solutii, sugestii de rezolvare si raspunsuri complete in functie de
dificultatea si caracterul specific al problemei.

Mentiondm totodatd cd fiecare test este alcdtuit dupd modelele
subiectelor date in ultimii ani la examenul de admitere in liceu si sunt astfel .
grupate incdt sa acopere programa.de examen §i sd asigure o parcurgere
ritmicd a manualelor scolare. De ‘aceea, in finalul lucrdrii am prezentat
subiectele date la proba de matematicd in anii 1991-1997.

Mudtumim tuturor celor care au dovedit o receptivitate deosebtta
pentru aparifia Iucrarii §i au facut posibila tiparirea ei.

Autorii



ENUNTURI

TEST NR. 1

I

I11.1. S& se rezolve inecuatia:

"1. Sa se determine numerele naturale a, b, ¢ stiind ca:

8-( 2* + bboy ) + 4° = 609
2. Sa se afle numerele naturale a, b, ¢, d cu proprietatile:

8_2.0_3.6_5 Gabed=17010.
b 3¢ 5d 7
B

3. Si se determine multimea A =4ne Niy17-vn e Nf.

S

1.Fiea=+45-2v22 - 1% 5ib=3y25""':5™" 4 /12 neN.

Sa se afle cea mai micd valoare a lui p, numéar natural pentru care
(b —a-+12 )p eN.
2. Sase arate cd ab?6 unde ¥62+ 2046 =av2 +by/3 .

a b
3. Fie f: R - R, f(x)=————x+——, a, b. € Q, al carei grafic
B+l 3o

contine punctul M (\/5 —1;3). Determinati punctul cu ambele coordonate
numere intregi care apartine graficului functiei.

(x2 —6w/3_'x+27Xx —4)x? —10x+2_5)

x> ‘\/xz +2x+1
2. Triunghiul ABC are AB = 2 cm. BC = 4 cm si m(<<{ACB) = 30°.
Proiectia acestui triunghi pe un plan o este un triunghi A'B'C’ cu
m(<{B’A’C") = 90° si aria de 3 cm’. S4 se calculeze:

a) Aria triunghiului ABC. ‘

b) Laturile triunghiului A’B’C".

c) Unghiul diedru dintre planele (ABC) si o.
3. Fie triunghiul ABC si G centrul sdu de greutate. O dreaptad oarecare
dusd prin G intersecteazd pe AB in M si pe AC in N. Fie BE || Al || CF
astfel ca punctele C, G, E sa fie coliniare, B. G, F coliniare, si BE, Al, CF

<0.
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sunt situate in acelasi semiplan cu A determinat de BC, I fiind mijlocul lui

BC. Sa se arate ca:
MB NC
a) ——t—=
MA NA
b) BE + CF 24 - GI; cénd are loc egalitatea ?

1

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I Ylp 2)1p 3)1p
I Hlp 2)2p 3)1p
O 1)2p 2)2p 3)1p

TeST NR. 2

L 1. Calculati: (2,5-10° +32:107%) - 10 +\/(— 2F
2. Aritati ci: 27 +10v2 +27—1042 €N

I1. 1. S3 se determine multimea A = {x eZllx= 6n

2n+

-7
l.ne Z}.

2. in triunghiul ABC se duce indltimea AD (D € BC). S se calculeze BD
in functie de {aturile triunghiului BC =a; AC=b; AB =c.

H1.1. Baza unui paralelipiped drept este un romb cu latura de lungime 8 si un
unghi de masura 60°. Aria laterala a paralelipipedului este de 512. Sa se

afle volumul paralelipipedului.

2. Si se afle la ce.distanta de vArful unui con cu raza bazei de 4 si
indltimea 5 trebuie sd ducem un plan paralel cu baza pentru ca acest con

sa fie impartit in doud parti de acelasi volum.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L DHlp 2)1Ip
II. Hip 2)2p
Hi.H2p 2)2p



TEST NR. 3

L 1. a)Calculati: [22+ (-1)° + 1.25] : é-L

12
b) Impartiti numarul 6 in parti direct proportionale cu numerele 0,(3)
si 0,1(6).
. _ 31x +23y =54
2. Rezolvati in R sistemul:
62x —y =61
4x2
IL 1. Efectatii —; f e ] _2 - ! +— l
XTHxTHx+FD i +2x+1 x+1 T-x x7-2x+1

scriind rezultatul sub forma de fractie ireductibiia.
2. Prin impdrtirea unui polinom P(X) la X + 3 se obtine un rest egal cu
patratul catului. Aflati acest rest stiind cd: P(-1) + P(1) + 5= 0.
II0.1. Piramida patrulaterd regulatda VABCD are latura bazei AB = 10 c¢m si
iniltimea VO =5 cm.
a) Calculati aria laterala si volumul piramidei
b) Aflati misura In grade a unghiului planelor (VBC) si (ABC)
¢) Admitind ca pe VO exista un punct P egal depértat de cele 5
varfuri ale piramidei determinati PV.

2. Intr-un cilindru circular drept cu raza J— 2 si inaltimea 4 cm, [AB]
diametru iar [AA’] si [BB’] sunt generatoare:
a) Aflati aria totala si volumul cilindrului
b) Fie E pe cercul de diametru [AB] astfel incat m(BE) = 60°.
Precizati masura in grade a unghiului format de dreptele AE si

A’B.
Barem de corectare: 1 punct din oficiu
' 1. 1) a05p b)05Sp
2) ip
IL 1 ip
2) 1p

I.1) a) tp b) Ip c)lp
2) a)lp b)yip



TEST NR. 4

L 1. 53 se efectueze:

a) {025 4(3 %H (-14)

(o5 - ﬁ)( =3

\

9 Wi-23F ~eN3 42T -5 )e 5B

b
eN} si B:!neN!
L n+2

n—1
S se calculeze AUB; ANB; A\B.
IL 1. Rezolvati ecuatia: m(x + 1) — m’x = 1. Discutie.
2. Sa se arate ca dacd a. b, c, x,y € R, a- b # 0 astfel incat ax + by = ¢

2. Se dau multimile A ={ne NI

2
atunci: x* +y’ 2—,-‘———7—.
a”+b”

I11.1. Aflati aria unui dreptunghi stiind c2 daca se micsoreaza lungimea sa cu

10% iar inaltimea se mareste cu 10% aria se micsoreazi cu 20 cm?.
2. Se da triunghiul dreptunghic isoscel ABC cu m(<{ B)=90°, AB=AC=a.
in punctul O, mijlocul segmentului AC se ridica o perpendiculard pe
planul triunghiului pe care se 1a un punct D astfel incat DO = b. Fie
AM1BD, M € (BD).

a) S3 se arate ca CMLDB

b) Sa se calculeze aria triunghiului AMC.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. 1) a05p b)05p ¢)0,5p
2) 1ip
I. 1) L,5p
2) 1p
Hi.1) 2p
2) aylp b) Ip



TEST NR. 5

1, Calculati partea intreagi a numarului a unde:-

a=[25-04-33)" - (V2 +3)2v2 -3). (——)

2. Fie p un numér natural de doud cifre, pnm care are cifrele egale.
Determinati multimea A:

A ={1[ne N'.n Iﬁ,p+@=77}
3. Numerele naturale nenule a, b, ¢ cu 0 < a < b < ¢ sunt direct
proportionale cu 4, 5.d, de N". Daci ¢? < (2b - a)z, cat la suta reprezinti

~bdin(a+c¢)?

II.

unde a, b € Q astfel ca

1. Calculati: (J11+6«/5+\/l]—6\/5

av3+b
J§~1 €eQ.
2. Determinati A, stiind ¢&; A = {ae R \{1}I1(a,a>) NN ={2, 3}}
3. Sa se reprezinte grafic functia £ R 5 R, f(x) =ax + b, unde a si b sunt
numere prime, ¢ € Z astfel ca: 7\[5+ 2Jb = c\/g.

)l998(a+b)

IIL1. Trapezul ABCD are AB||CD, AB =12 cm, CD =4 ¢cm, AB < a si

Cgoa.Deo. Fie ACNBD = {0}, MN||AB. O € MN, M € AD. N € CB.
Dacad T st R apartin planului a astfel ca MT|INR. si se calculeze
lungimea lui TR.
2. Pe planul triunghiului ABC, cu m(<{A) = 90°, m(<{B) = 15°, BC =16
cm, se ridica perpendiculara AV =4 cm. S4 se calculeze:

a) distanta de la punctul A la planul (VBC)

b) masura unghiului diedru format de planele (ABC) si (VBC)

TEST NR. &

' (
. . 1
1. Sa se determine multimea: A = ix el

|
x=6n_7,neZ|}.
n+1 ]

2. Caleulati: (2.5-10° +32:1072):107 + /(- 2)2 .



3. Descompuneti in factori:
a) (x-17 -y
b) 9x>+6x+1 »
ILI. 1. Reprezentati grafic functia: f: R > R, f(x) = min{2x - ; 2x + 1}.
2. Aflati aria unui triunghi echilateral cunoscand suma distantelor de la un
punct M ce apartine interiorului triunghiului, la laturile lui, in functie de
lungimea laturii triunghiului.
3. Se da un cub de latura 20. Sa se afle distanta dintre o diagonali a
cubului si 0 muchie laterala pe care nu o intersecteazi.
II1.Baza unei piramide este triunghiul dreptunghic ABC cu AB = AC =8 cm
si muchia (SA) perpendiculard pe bazi, SA = 6 cm. Sa se calculeze: ’
a) Aria totald a piramidei
b) Masura unghiului diedru format de fetele (SBC) si [ABC)
¢) Volumul piramidei [SABC]

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. I)yip 2)1p 3)1p
I Hlp 2)1p- 3) 1p
Il.a)ip b)lp c)lp

TEST NR. 7

L 1. Sase calculeze: (1,(3)+1,(6))-0,(3) ++/6.2 %

2. Explicitati: Jjx~1]+2]-3|

II. 1. Fie ABC un triunghi isoscel ([AB)] = [AC)]) iar AD bisectoarea
unghiului A, D € (BC). Fie DF L AB, F € (AB) si DE 1L AC. E € (AC).

Sa se arate cd BFEC este un trapez isoscel.
(

N
1
2. Sa se determine multimea: 1x eN '

2n+7
ne N,x =

! n+l1 j?

IIL 1. Triunghiul dreptunghic ABC (m(<{A} = 90°) se roteste in jurul catetei
AC. Stiind ca AB = 4, AC = 3, sa se calculeze aria si volumul corpului
obtinut. R ; :

2. Fie ABCD un patrat de laturd 3 cm. In A si B se ridica perpendicularele

AA’ =4 cm §i BB" = 6 cm pe planul ABCD. Dacid E € A’B’ astfel incit

10



(A’E) = (EB’ ) siFe AB astfel incat (AF) = (FD), si se calculeze volumu!l
_piramidei EABCD.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I D2p 2) ip
IL )H15p 2)1,5p
m1nisp 2)1.5p

£5T NR. 8

iL Calculati: 3 5‘2 75+10° + 0,64
. 2. Enumerati elementele multimilor: A = {xe Nil +~/_2_ <x<1+4/25 }

B=fieZI-5-yZ<x<i+43}
3. Determinati catul si restul impartirii polinomului:
: PX)=X'-2X*+2X+11aX -1
IL. 1. S& se demonstreze ci in orice triunghi dreptunghic, suma diametrelor
cercurilor inscris §i circumscris acelul munghl este egalda cu suma

catetelor.
X _y_z°
2. Rezolvati sistemul: 3 4 5
> x+y+z=60

3. Aduceti la forma cea mai 51mpla expresxa
2x+y x? +y _x=2y
' x+y x2-y? X—y
IN.in tetraedrul regulat [OABC] unde OA 1L OB 1 OC 1 OA se da:

OA=0B=0C=8cm.

a) Calculati aria triunghiului ABC
- b) Calculati aria totala a tetraedrului {[OABC]

. ¢) Calculati volumul tetraedrului [OABC]

E(x7 ) -

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. Dip 2)1p 3)1p
II. HB1p 2)1p 3)1p
HOl.aip b)lp ¢)1p

11



TEST NR. 9

L 1. Gasiti elementele multimilor X $i Y stiind ca sunt indeplinite simultan
conditiile: ’
ay XNY={3,4}
b) XUY={3,4,56,7}
¢) Suma elementelor multimii Y este numar par
2. a) Sa se arate ca E(X) = X* - 4X® + 12X — 9 este divizibili cu X — I
siX-3 4 -
b) Sa se descompuna in. factori ireductibili E(X)
3. Rezolvati ecuatia: | 2x = 3 [+ 14x— 6120

II. 1. Fie ABC un triunghi si D mijlocul lui (BC). Aratati ca AD<¥.\

7

2. 83 se rezolve inecuatia: X
X" +4x+5 .
3. Aflati numerele reale x si y care verific3 relatia: x2+y2+2x+2y+2:0‘
HLUn paralelipiped 4 dreptunghic ABCDA’B’C'D’ are. dimensiunile

AB=4cm, AA =43 cm siBC=433cm. Calculati:

a). masura diagonalei paralelipipedului

b) masura unghiului dintre planele (B'C’'D) si (BAC)

¢)  volumul paralelipipedului ‘

d) ariatotalia paralelipipedului

.Barem de corectare: 1 punct din ofieiu
L Dip 2)1p° 3 1p
IL D)1p 2) 1p 3)1p
ML.a)0,75p b)0,75p <) 0,75p d)0,75p

£5T NR. 10

I. 1. Comparati numerele 177275 si 88885 »-daca fiecare numiar de la
777---78 * 888---89

numarator si numitor are n cifre neN, n> 2,
2. Calculati: 1 —%- (O,l -10% - w/éﬁ) 27!

12



Szt v e 0L

5 314 sé Frotve sisterfial: 13 13

" '47Dach i €'N",‘demonstrati cd numarul yn +/n +1 este irational.

II. 1. Sa se rezolve ecuatia: RO S &
_ X X
2. Dacix’ +y”+2z° =1, aratati ca: |x +y +Z| <3 )
3. O paraleld la mediana (AD) a triunghiului ABC taie AB si AC
AB
AC :
I1.84 da un con circular drept in care lungimea diametrului bazei este de
12 cm si lungimea indltimii este egald cu 2/3 din lungimea diametrului.
a) Sa se determine volumul conului
~b) Auria laterala a conului
c) Se desfagoard suprafata laterala a conului, obtinandu-se un sector
de cerc. Care este masura unghiului acestui sector de cerc ?

. . . . AE
respectiv in E 5i F. Sé arate ¢d —— =
AF

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
: L. HO75p 2)0,75p 3)0,75p 4)0,75p
II. Hlip 2) Ip 3)1p
If.a) 1p b) Ip c) ip

TEST NR. N

L. 1. S3 se calculeze:

a) (0,001 : 2i0+ J0,0064 W (2+1°)
J
b) (1+a’—-(1-a)
2. Fie functia f: R — R descrisa de f(x) =2x + m.
a) Sa se determine valoarea parametrului “m™ astfel incét graficul 53
treacd prin punctul A(2; 5) )
b) S se reprezinte grafic functia determinata

3. Rezolvati ecuatia: \/x2 —-2x+1 +\/1—2x+x2 =2,xeR..
IL 1. Daca p > 3 este un numar prim, ardtati ca p° prin impartire la 24 da
restul 1. . )

13



2. Daci P(X) = 3X* - 3aX + a’, aratati ca P(b) > 0, oricare ar fi b € R.
3. Fie O punctul de intersectie a diagonalelor unui trapez. Sa se arate ca
dreapta determinatd de puntul O si de punctul de intersectie a laturilor
neparalele ale trapezului trece prin mijloacele bazelor trapezului.
IILIntr-un cilindru a cirui sectiune axiald este un pitrat cu latura de 6 cm se

inscrie o sferd. Si se calculeze:

a) Aria totala si volumul cilindrului

b) Raportul dintre volumul sferei si al cilindrului

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. 1) 20.50p b)0.50p
2) a)050p b)050p 3)1p
I D2p 2) 1p 3)1p
IMl.a) ip b) 1p

TEST NR. 12

5?_n+] + 23n+1

I. 1. 53 se arate ca pentru Vn € N expresia E = 3 - este

divizibila cu 7.

2. Determinati cifrele a sib, astfel incat fracgia5=2asé se simplifice cu 17.

3. Calculati: [(=1)"- (=2%)" = 4"] : (4"), unde n € N.

IL. 1. Efectuati: min(- 5—2)+%— (—4)?

2. Justificati de ce ecuatia: 3 (ﬁ - x)z =2 -\3nuare solutii reale.

4+8+12+...+400

3+6+9+...+300

HI.1. Masura unui unghi este 7/8 din suplementul sdu. S3 se arate ca 2/3 din
mésura unghiului cel mare este cu 1° mai ‘mare decét 3/4 din masura
unghiului mic.
2. Se dau trei plane paralele o, B si ysi punctele A, B in ¢, iar C, D in B.
Dreptele AC, BC, BD si AD taie planul YinE, F, G $| H. S& se arate ca
EFGH este paralelogram.
3. Pe planul paralelogramuiui ABCD se ridicad perpendxcu]ara AE. Sa se
calculeze distantele de la E la dreptele BD, BC si CD, stund ca:
AB = AD = AE = a si m(<{BAD) = 60°.

3. Simplificati fractia:

14



Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L tp 2)1p 3)1p
IL Hip 2)1p 3)1p
OL.1;1p 2)1p 3)1p

TESTNR. 13

I. 1. Gasiti numarul natural n astfel incat A= 1"+ 2"+ 3"+ ...+ 9" s3 fie
divizibil cu 5.

ﬁ i 3n+l .5n+2 1
2.Sasearate ci: —————=2— (V)neN.
30n+l 2
.. _x 3 . Sy—-T7x
3. Stiind cd — = — si se afle valoarea raportului .
y 4 6y —8x

IL. 1. S3 se rezolve in Z ecuatia 2x +5 — {x = 2li = 0.
2. S3 se arate ca numarul n = 1991 + 2(1 + 2 + 3 + ... + 1990) este patrat
perfect.
3. S4 se rezolve sistemul de ecuatii:
[ max| 3117 131 x =23}y =116)- 576
<
ipnin [2‘3; w/g;ll- x+377 y= 727!

HI.1. Doua unghiuri adiacente au bisectoarele perpendiculare intre ele. Sa se
afle masura fiecarui unghi, stiind ¢ masura unuia dintre ele este de cinci
ori mai mare decat masura celuilalt unghi.

2. S& se arate cd daci diagonalele unui trapez dreptunghic sunt
perpendiculare intre ele, atunci lungimea laturii perpendiculare pe baze
este media geometrici a lungimilor bazelor.

3. Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare. Notam E si F proiectiile
punctalui A pe bisectoarele <<ABD, respectiv <<ACD. Sa se arate ci
EF || (BCD).

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L 10o75p 2)1p 3) 1,25p
I. Hip 2)0,75p 3)1,25p
L 1075p 2) 1p 3)1.25p

15



TEST NR. 14

I. 1. Determinati cifrele consecutive a, b, c, d in baza 10 stiind ca ab=cd.

2x+5
x-1

2.Se¢edda A= ,aflatix e Z stiindcad A e N.

3. Aratati ca fractia F= 1n+53 este ireductibila.
Tn+37

)
min(x +14- \2 l}
)

IL. 1. Determinati multimea A = {x eZ

2. Reprezentati grafic functa ffR—->R, f(x)-‘b +372 (%} . 2
\

993

3. Sa se determine x din proportia: - = 2190 _ 1989 _ 5188
x 0,25

unde a =

II.1. Sa se arate cd intr-un triunghi dreptunghic ABC cu m(<{ A) = 90° are
loc inegalitatea sin B - sin C < sin 30°. Cand are loc egalitatea ?
2.FieA,B,C,D- patru puncte necoplanare astfel mcat

BC?+ AC’= AD? + BD? si AC’ + AD*=BC? + BD~
Sa se arate ca dacd M si N sunt respectiv mijloacele segmentelor AB si
CD, atunci MN este perpendiculard comuni a dreptelor AB si CD.
3. Teorema celor trei perpendiculare: enunt si demonstratie.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu .
L Dip 2)1,25p 3)0.75p
IL 1) 1.25p 2)0,75p 3)1p
L 1) 1,25p 2)1,25p 3)0,50p

TEST NR. 15

I 1. Fie numerele:
1 2 3 4 1992
S

T273 45 71993
Demonstrati ca 3 | (a + b).

P
1993

.
o | —
.+.

W | =
B —
| —
+
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II.

2. Aflati forma numarului natural n stiind ca:
2

_ M\ _1\B ‘_l~._"+1=_ }_
(=2)"+(=D +( 2) (-1 314

3. Aratati ca ‘numérul A=L+L+—]~+————+...+
' 1.2 2.3 3.4 4.5 n(n+1)

este

subunitar (V)n e N".

1. Oricare ar fi n € N, numarul a = (n2 +n=7)n"+n—3)+4 este un
patrat perfect ? )

2. Determinati functia f: R — R cu proprietatea f(x) + 2f(1 — x) = Ix + 1}
oricare ar fi x € R si f(x) — functie liniara.

3. Fie P(X) = X' + 1993X""2 + 1993X"' + ... + 1993X + 1993.
Aratati cd P(-1992) = 1.

ML1. in AABC se considerdi m(<{A) = 60° si 'AB = 2-AC. Sa se afle

masurile <B si <C.

N . . h
2. Sa se demonstreze ci in orice AABC are loc relatia; —= =

. ' a
unde a, b, ¢ reprezinti lungimile laturilor AABC, iar h,, hg, he inaltimile
corespunzatoare varfurilor A, B, respectiv C.

3. O piramida triunghiulara regulata are latura bazei egala cu 643 m si
apotema piramidei egald cu Sm. Aflati aria laterala si volumul piramidei.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

I 1)075p 2)1p  3)125p
II. DH1p 2) 1p 3)1p
IL.1)1,25p 2)0,75p 3) ip

£ST NR. 15

1. Stiind caa+ b=3sia+c =S5 sase calculeze a> + ac + 5b.

4 !
2. Daca === sase afle raportul: iy——y—,

y Xy+y~
3. Fie expresia E(x) = x> + X + p, unde p este un numir intreg. Sa se arate
cd dacd E(2) sau E(3) sunt divizibile cu 6, atunci E(5) este divizibil cu 6.
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II. 1. Si se scrie ca reuniune de intervale muitimea {x | x € R, Ix —11> 2}.
2. Rezolvati ecuatia: (x + 1) + (x +2) + ... + (x + 100) = 15050.
3. Pentru ce valori ale lui m si n ecuatiile: x*+mx+1=0 si 2x’—nx+m=0
sunt echivalente ?

IIL1. intr-un triunghi ABC se cunoaste: m(<{ A) = 50°, m(<{C) = 64°. Si se
calculeze unghiul ascutit pe care-l face bisectoarea unghiului B cu
iniltimea care pleacd din A.

2. In cubul ABCDA’B’C’D’ fie Q proiectia varfului D pe diagonala AC’.

Sa se determine valoarea raportului

;-

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L hHlp 2) 1p 3 1p
IL D lp 2)1,5p 3)1.5p
. 1 1p 2) 1p

TEST N&. 17

21421 4mp 1

(eoNp 2

I. 1. Si se arate ca (V)keN,n,p>0,n#p.

2. Daca %: :—;, aratati ca este un cub perfect.

a+
. 1 1 1 et
3. Folosind E =~ - ardtati cd S < 1/3 unde:
3{3a-2 3a+1
1 1 1 1
+ +

=—t— ot
1-4 4.7 7-10 (B3n-2)3n+1
IL. 1. Rezolvati in Z x Z ecuatia: 8x* — 6xy + y>—5=0
2. Fie f: R — R, f(x)=\/x2 +6x+9 —\/14—6J§. Ordonati crescator
numerele f(-3), f(1), f(—Jg), f(1 +\/§) .
3. Fie polinomul:

P(X) = a(l — b)2X* = 3)™ - b(5 - 6XH)*' — a4 - 5XH)*? + 1,
keN si a, beZ,. Determinati a i b astfel incat suma coeficientilor si fie 0.
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II1.1. Sa se arate cd daca intr-un AABC, latura [AC], bisectoarea <{B si
mediatoarea laturii [BC] sunt concurente atunci m(<{B) = 2m(<{ C).
2. In AABC se cunosc AB =9 c¢m, BC = 10 cm si m(<{ B) = 60°. Calculati
lungimea segmentului AB.
3. O sferd, un cilindru circular drept cu sectiunea axiald un patrat si un
cub au aceeasi arie. Sd se compare volumele lor.

Barem de corectare: | punct din oficiu
L ip 2)0,75p 3)1.25p
I DHip 2) 1p 3)1p
Oi.1)0,75p 2)1,25p 3)1p

TEST NR. 13

I. 1. Si se determine a, astfel incat: ia«/g— 1; = y@— Jg

i o
2. Ar#tati c@ numerele y2++/2 si V’Z +42+ V2 sunt mai mici ca 2.
{
! LI 0,7
y

b

3. Rezolvati sistemul: { 2
~~==0,
Xy

1L 1. Sa se afle x stiind ca %:%514;3—25.

2. Fie x, y, z numere reale. S3 se arate ca:

a) x2+y2+222xy+yz+xz

b) dacax+y+z=1deduceti cax’+y* +2z°21/3

II1.1. Fie ABC un triunghi avand lungimile laturilor AB = a, AC :aﬁ R

BC = a+/3 . Notam cu P piciorul inaltimii din A pe BC §i M, N proiectiile
lui P pe laturile AB, respectiv AC. Calculati lungimea segmentului MN in
functie de a. ,
2. Fie ABC un triunghi dreptunghic isoscel. Ipotenuza BC se afla intr-un
plan « si planul triunghiului face cu planul o un unghi de 45°. Si se afle
unghiurile pe care le formeaza catetele AB si AC cu planul ¢.
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Barem de corectare: 1 punct din oficiu

L DHip 21p  3)ip
IL Hlp  2)a)lp” by 1.5p
UL 15p  2)1p

TEST NR. 19

IL

1. Fie S=(=1f° + (-1 + (12 + ..+ (-1} . Stiind ¢ aq, a1, .... 200
sunt numere naturale calculati S,;, + Sy Ardtati ca in general S # 0.

‘2. Determinati numerele naturale x si y astfel incat media geometrica a

numerelor 4" si 8 si fie 64.
3. Demonstrati ca aumerele a4-a6+1 sunt patrate perfecte oricare ar fi
cifra a.

LFieA={x1xeNsiB3x-21<7}siB={x|{xeZsix-5¢e[-1,2] }.
Calculati AN B.
. : x+2'y=4" .
2. Rezolvati in R sistemul: .. unden eN.
2x___y:2-n+l .

3.Se da P(X) = 2X*> - mX + n, P(X) : (X-1) si P(X) : (X+!) da restul 2.
Aflati m si n.

L1, in AABC cu m(<C) = 60°, bisectoarele (AK si (BE unde K € BC,

E € AC se intersecteaza in O. Aratati ¢ca OK = OE.

2. Fie patratul ABCD si M un punct in interiorul AABC. Aratati
ca MD > MB. v

3. O piramidé patrulatera regulati are latura bazei de 16 cm si iniltimea
de 6 cm. Calculati aria laterala si muchia laterali a piramidei.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

L Dip 2) 1p 3) 1p
I Hip 2) Ip 3)1p
Im.1) 1,25p 2)1,25p 3)0.50p



£5T NR. 20

L 1. Se dau multimile: A = {2", 4, 7} si B = {12, 16, 125}. Si se determine
n € N astfel incit AUB si aibi cinci elemente.

2. Stiind c3 Lpe 3 , 5@ se calculeze M
y 4 3y—-x
I 1. Caleulagi: —+—__L__¥2 3
_ J_ 3-3 2 6

2.in triunghlul ABC cunoagtem: AB =6 cm, AC = 14 ¢m si m(< B)=60°.
S4 se calculeze BC si lungimile indltimilor triunghiului.
ITI1.1. Sa se rezolve ecuatiile:

a) x2+x—y2+y:2; X,y €N;

b) 2x—-(4x-5)=3x+1;xeR.
2. Intr-un triunghi dreptunghic ABC (m(<{A) = 90°) se cunosc AB=12cm
si lungimea medianei AM = 10 cm (M e BC). in punctul M se ridici o
perpendiculara MN pe planul triunghiului. Dacd MN = 8 cm, s3 se
calculeze:

a) unghiul dintre planele (NAB) si (ABC);

b) cos <[(NBC),(AMN)];

- ¢) distanta de la punctul A la dreapta NB;
d) ariasi volumul piramidei NABC.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. 1)0,50p 2) 0,50p
II. 1)0,50p 2) 2p (4 -0,50p)
1L 1) 1p+0,50p  2) 0,75p+1p+1p+1,25p

TEST NR. 21

I. 1. Efectuati:
a) 2+2(2+2[2+2(2-22]}272

)3

c) \/5)2 (8 4«/§
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3a+b 2a 1
. Iculati val rtului tiind cd — =—.
2. a) Calculati valoarea raportului 3a—b stiind ca 355

by Dupa doud cresteri consecutive, pretul unui obiect a ajuns de la
3500 lei la 3969 lei. Stiind a doua crestere a fost de 5%, s se afle cat
la suta reprezinta prima crestere de pret.

II. 1. Si se rezolve in Q ecuatia: S(y + —i—)— 3= 4[3y ~%)

7x+1 5x-11
11

3. Un automobil a parcurs 150 km in 3 ore. Prin localitati, viteza medie a

fost de 40 km/h, iar in afard 70 km/h. C4t timp a mers prin localitati ?

4, Determinati restul impértirii polinomului P(X) = X+ mX* + 1 cu X-1,

daca la impirtirea polinomului P(X) cu X+2 se obtine restul —3.

<4

2. Si se rezolve In R inecuatia:

5. Reprezentati grafic functia f: R — R, unde f(x)= —% x+1.

IIL1. Se consider triunghiul dreptunghic ABC cu m(< A) = 90°, O mijlocul
lui [BC], AD 1 BC, BC = 50 cm si OD = 7 cm. Cdlculati misurile
segmentelor [AB] si [AC].

2. Fie ABCDA'B’C'D’ un paralelipiped dreptunghic si M mijlocul lui
{A'D]. Cunoscand AB = 4a, BC = 2a si ca aria trlunghmlm MBC este
egald cu 5% calculati:

a) volumul paralelipipedului

b) distanta de la B’ la AM

¢) distanta de ia A la (MBC)
3. intr-un con cu dimensiunile R = 8 si h = 6 se face o sectiune cu un plan
paralel cu planul bazei, situat fatd de varf la distanta 1/5 din maltlmea
conului. Sa se afle: ,

a) aria si volumul conului

b) aria si volumul trunchiului de con obtinut

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. 1. a)0,50p b)0,50p c)OSOp
2 a)0,75p b)0,75p
I. Ho6p 2)06p 3)06p 4)06p 5)0,6p
. 1) 1p 2) 1p 3)1p
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TEST NR. 22

I. 1. Diferenta a doud numere este 100. Daca impértim numarul mare la cel
mic obtinem cétul 3 i restul 20. Care sunt cele doud numere ?

2. Stiind c3 a-13 =2 ,unde a, b € N". Determinati 2.
b b+7 b

DM D2+ (D"
D" (=D (=D =

3. Calculati valoarea expresiei: E =

undeneN’.
IL 1. Rezolvati ecuatia: mx + 1 = x + m, unde m este un parametru real.

. 2 -
2. Fie E(x){(";:) +1+2"'2]~("+1)3 . Stiind ¢ E(x) € Z, x € Z,
X

x+1 16x2

’

determinati valoarea lui x.

3. Stiind 'cad x =y11-6+2 siy=3-+/2, calculati a = (-1)"(x + y) = 7,
unde ne N.

IIL1. Miasurile unghiurilor A, B, C ale AABC sunt respectiv proportionale cu
5, 6, 7. Determinati masura unghiului format de indltimea lui A si
bisectoarea < C.

2. Fie ABCD un patrulater ortodiagonal inscris in cercul de centru O.

Daca S este proiectia lui O pe CD atunci OS = % AB.

3. Se da cubul ABCDA’B’C’D’ de muchie a . Fie M mijlocul segmentului
AB, O centrul patratului BCC’B’. Aratati ca D’O L (COM).

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
: I. H0S0p 2)1,75p 3)0,75p
II. 1)0,75p 2)125p 3)1p
II.1)0,50p 2)125p 3)1,25p



TEST NR. 23

L 1LFea=R"-31-5-2"neN. Demonétrati cdlal € {0, 2}, (V)neN.
2. Determinati numerele ab in baza 10 astfel incat vab+ba € N.

3. Determinati numerele reale x, y, §i z pentru care:
Vx2+6x+34+4Jy2 -2y +10 +42> — 62425 =12

II. 1. Fie polinomul P(X) = X" — 1992X + 1991. Aratati ca P(X) se divide
cu (X - 12 .
2. Rezolvati in R sistemul de ecuatii:

[0.3)x - 0,16)y]: % =301 310°

[max(-100;-12))k +10- /0,36y = min( -5 1:-18)

3. Calculati: E=7+2v6 —v7-2J6

IL1. in AABC paralelele prin B si C la bisectoarea AD (D ¢ BC)
intersecteaza dreptele AC, respectiv. AB in E, F. Demonstrati ci
[(BCI=[EFI.
2. In AABC fie M mijlocul lawrii BC, iar P si Q picioarele
perpendicularelor duse din M pe AB, respectiv AC. Si se arate ca
MP AC
MQ AB’
3. in varful A al unui AABC se ridica AD L (ABC). Fie CE 1 AB,
E € ABsi EF L BD, F € BD. S se arate ci (BCD) 1 (CEF).

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I 10, 75p 2)050p 3)1,75p
II. 1)1,50p 2)1p 3)0,50p
HI.1) 1p 2) 1p 3)1p

L LFeA={xeNI3<2x-3<10},B={xeNI5<3x-2<1l}.
Determinati multimile: AUB, ANB. A\B,B\A.

5. e N.
2n+1

2. Aflati numerele naturale n, pentru care
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3. Dacd x +y = s i xy = p calculati X +y° six* + y* in functie de s si p-
I 1. Aflati cel mai mic multiplu comun al polinoameior:
X2—(a+b)X+absiX*—(a+c)X +ac
2. Determinati 2 stiind ca 3a-2b = 1 .
b Sa—-3b 5
3. Aratati ca (a + b +c)’ <3(a> + b + &),
IL1. Un romb are un unghi de 120°; diagonala mici este de 7 cm. Se cere
perimetrul lui.
- 2. Se da trapezul ABCD in care AD || BC si AB = AD =DC, AB =a, si
- BC = 2a. Diagonalele AC si BD se intersecteazi in O. in O se ridica
perpendiculara pe planul trapezului pe care se ia un punct S astfel ca

so=2
2

.

a) Sa se arate ca unghiurile ascutite ale trapezului au fiecare cite 60°
st cd AC este perpendiculard pe AB, iar BD este perpendiculara pe
DC.

b) Sa se arate ci triunghiul SAB este dreptunghic

c) Sé se determine unghiul diedru format de planul (SAD) cu planul
trapezului.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2) Ip 3)1p
o Di1p 2) 1p 3)1p
I1. 1) 0,5p
2)a)lp b)0S5p «¢)lp

TEST NR. 25

L 1. Si se calculeze suma:’
S=(-1) 2+ (D% -4+ (-1 6+..+(- 1)997 1994 + 998
2. Se considera numarul intreg n = 1994 — 1994 — 1993. S se afle x din .

X
]993 1993
proportia: E .
2

3. Aratati ca dacs a’+ b’ — 2av2 — 203 +5 = 0 atunci (3 +%}b—a)=—1.
. a
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I 1. Sé se determine ny € N astfel incat polinomul: P(X) = 2™.X" +
+2°X" 4 .+ 22X < n? s fie divizibil cu Q(X) =2X - 1.

2. Rezolvati ecuatia: J(x - 4)2 + \/(3 - x)2 =1

[6x+§>4x+7_

3. S& se rezolve in N sistemul de inecuatii:
. : 8x +3
— <2x+25

IIL1. in AABC cu AB =—§AC si m(<BAC) = 60° ducem mediana CM,
unde M € (AB). Aritati ca CM = BC. '

2.In AABC avem AB=AC=12cm si BC =8 cm. La ce distanti de baza
BC trebuie dusi paralela la BC astfel ca perimetrul trapezului format sa
fie20cm ?

3. In varful A a! AABC echilatera! se duce AD L (ABC). Fie CE L AB si
EF 1 BD. Demonstrati c¢a DB 1 (CEF).

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L 1D950p 2)ip 3) 1,50p
II. 1)1,25p 2)1,25p 3)0,50p
HI.1)0,75p 2)1,25p 3)1p

TEST NR. 24

L 1.Sdsearate ca 18275 _ 332592 () e N,
1 1 1
+ +..t
3-10 10-17 830-837
3. Dacd a si b sunt numere rationale invers proportionale cu ¢ si d atunci

cd_(c+dY
ab la+b |’

IL 1. Pentru ce valori ale lui m i n ecuatia x> + mx + n = 0 admite solutiile
45i-3? ‘

2. Calculati suma:

2_ 2 v 2
2. Simplificati: Xq Y2 2YZ 22 .
Y -X"-2X7Z-7

3. Este adevirat ca (—2)-(—2)99 =209
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ML1. Un trapez ABCD (AB || CD) este circumscris unui cerc de centru 0.S3
se arate ci: CO L OB si AO L DO.
2. Fie ABCDA'B’C’'D’ un paralelipiped dreptunghic cu AB = 9 cm,
‘AD =15 cm i AA” =20 cm. Se cere distanta de la B"la diagonala AD’.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu’
L Hylp -~ 2)1,50p 3)1,50p
I 1) 1p 2)1p 3)1p
II.H ip 2) 1p

TEST NR. 27
. . e o Xy 10
I. 1. S& se determine X, y, z € N care verifica egalititile: 3 ===—
' z

2. Media aritmetica a doud numere este 15 iar media lor geometrica este

1042 . Aflati media armonicid a celor doud numere.
3. Arétati cd restul Tmpdrtirii prin 16 a unui patrat perfect este tot un patrat
perfect.

(m-Dx+3y=1

,unde m € R.
x+(m+1Dy=-1

II. 1. Rezolvati sistemul: {

2. Aflati numerele rationale x si y care verifica relatia:
x( 2+3)+y(3—f)=0
4
_ x +1 sib)

X"+ xv2 +1 (x —w/_Xx +’3)

III.1. Avand desenat un unghi cu masura de 13° explicati.cum obtinem un
unghi cu masura de 1° avand la dispozitie numai rigla i compasul. |
2. in AABC avem medianele AA”, A’ € (BC) si BB’, B” € (AC) si
AA’ =75 cm, BB’ =6 cm si BC =5 cm. Sa se afle perimetrul AABC si
lungimea ndltimii din A a AABC.
3. Daca ABCD este un tetraedru regulat iar M un punct in interiorul
tetraedrului astfel ca MA=MB=MC =3asi MD = aﬁ , s@ se afle AB. .

3. Simplificati fractiile: a)

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. Dlp 2)0,50p 3)1,50p
IL 1)125p 2)0,75p 3) Ip
. 1) 1p 2) 1p 3)ip
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T"DT NR. 23

1. 1. Un numir de trei cifre are suma cifrelor 7. Aratati ci daca numarul se
divide la 7, atunci cifra zecilor este egali cu cifra unitatilor.
2. Care este valoarea de adevar a propozitiei:
{(xI1xeZ Ix-1=5}={4,6}
3. Numerele a, b si ¢ sunt distincte. Aflati solutiile reale ale ecuatiei:
(x—-2)’+(x-b) +(x—c)’=0.

I 1. Simpliﬁcaﬁl (( —;xx _3: ;

2. Fie a, b, ¢, d numere reale pozitive cu abcd = 1. Atunci are loc
inegalitatea: a” + b% + ¢+ d* + ab +ac+ad+cd+bc+bd210.

3. Calculati: \/—‘ 2|(—2)‘ 4f

-1.1. Fie ABC un tnunghl oarecare cu AB > AC Daca CF s5i BE sunt
respectlv medianele corespunzitoare laturilor AB si AC, E € (AC),
F € (AB), sa se demonstreze ca BE > CF.
2. Se considera o prisma triunghiulard regulata ABCA’B’C' in' care
AB = AA’ = a. S4 se calculeze:
a) Distanta de la varful A” la muchia BC

b) Distanta de la varful B’ la linia mulocne a bazei care este paralela
cu AB

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I H150p 2)1p 3) 0,50p
o 1nip 2)1,50p 3)0,50p -
m.1) ip 2)2p

TEST NR. 29 | ~

L 1.Rezolvatiin N ecuatia: Xy — x +y = 18.
7
2. Aflati ab stiind ci: a = 2z .
: 1 1 1 b
I+—+—+...+— -
2 4 128
3. S se precizeze valoarea de adevar a propozitiei {x / x € Z, Ixl < =10}

are un element.




IL. 1. Sd se arate ca pentru orice k e N, k i lmpar numarul N= 103" 2% se
divide cu 7
2. Desompuneti n factori: 2a’ — ab + 4ac — b' bc + 2c
IIL.1. Fie ABC un triunghi dreptunghic in A cu <B > <C. Notdm cu D
mijlocul ipotenuzei BC Perpendicuiara in D pe BC intersecteaza cateta
ACinE.
a) Sa se demonstreze ci m(<{ ADE) =m(<{B) - m(<C).
b} Sa se determine misurile unghiurilor triunghiului ABC stiind ca
(AE) = (ED). )
2. O piramidi triunghiulara cu muchiile laterale congruente are ca bazi un
triunghi dreptunghic. Sa se arate ca planul uneia din fetele laterale este
perpendicular pe planul bazei.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2) 1,50p 3)0,50p
. h1,50p 2)1,50p
Hi.1yZp 2) Ip

TEST NR. 30

- / \
I. 1. Sa se calculeze: 1998+§+3+... UL L I
2 4 100 (2 4 100
3 n+l
2. Aflati numerele naturale n, pentru care —< S
7 42 2

3. Aratati ¢ dacd P(1 + x) = P(1 - x), (V)x € R, atunci polinomul
P{X: = X’ -+ aX + 1 este patratul unui binom.

1L 1. Fie a. b, ¢ numere intregi impare. S4 se arate cd nu existd x € Q care sa
verifice realtia: ax” + bx + ¢ = 0.

2. Fie a, b, ¢ trei numere intregi pozitive nenule astfe! incat ab < c. Sa se
aratecda+b<c.

IL1. In wiunghiul ABC (AB =AC) se noteaza cu M, N, P mijloacele laturilor
AB, BC si respectiv AC. Daca <ABC =30 5i AM =4 cm, se cere sa se
calculeze perimetrul patrulaterului AMNP.

2. Fie ABCD un tetraedru oarecare $i M un punct pe muchia AD. Sa se
arate ci raportul AM/MD este egal cu raportul ariilor triunghiurilor ABC
si DBC dac# si numai dacd M este egal departat de fetele ABC si DBC.



Barem de corectare: 1 punct din oficiu
’ L Dip 2%  Hip
II. 1)1.50p 2)1,50p
m.1) ip 2)2p

TEST NR. 31

' | )8 D '
L 1. Calculati: (—— TR '(—2)1988-
L2 2

2. Aflati trei numere stiind ca sunt direct proportionaie cu 2, 3 si 4 iar

diferenta dintre cel mai mare si cel mai mic este 5.

Ix ~ 1

x -1

II. 1. Fie ABC un triunghi oarecare si O centru cercului circumscris

riunghiului. Fie AD L BC. D € BC. Calculati méisura unghiului <DAO
in functie de unghiurile triunghiului ABC.
2. Demonstrati ca intr-un trapez punctul de intersectic al laturilor
neparalele $i mijloacelor bazelor sunt trei puncte coliniare.

IIL1. Fie a si o, doud plane perpendiculare §i d dreapta lor de intersectie.

Fie A € o §i B € d astfel incat AB 1 d. Fie a = o, o dreapta oarecare. Ce
se poate spune despre dreptele AB sia ?
2. Fie triunghiul echilateral ABC de laturd a si M € (AB), N € (AC) astfel
incat [AM] = [BM] si [AN] = [NC]. Se indoaie triunghiul de-a lungul lui
MN pénd cind (AMN) 1 (BMC). Calculati ma3sura unghiului diedra ai
planelor (ABC) si (BMC).

==1.

3. Rezolvati ecuatia

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2) Ip 3)1p
I H150p 2)2p
. 1) 1p 2) 1,50p

"Jr '\'0{0 3)

. 3+6+9+..+1995+1998
I. 1. Calculati: .
24+4+6+...+1330+1332
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2n-5

n+1
3. Avem patru robinete. Primul robinet umple un bazin intr-o ori, al
doilea in deua ore, al treilea robinet in trei ore iar al patrulea robinet in
patru ore. in cét timp umplu bazinul cele patru robinete impreuns ?

IL. 1. S3 se arate ca triunghiul cu laturile de lungimi a, b, ¢ intre care exista
relatia: 2(a—~b)a+c)=(a—-b+ c)* este dreptunghic.

2. Fie triunghiul oarecare ABC si A’, B’, C’ punctele de tangentd ale
cercului inscris cu lawrile BC, CA, respectiv AB. Calculati lungimile
segmentelor AC’, BA" 5i CB”.

IIL 1. Pe planul patratului ABCD (AB = a) se ridica perpendlculara BB’ = a.
Fie N mijlocul lui B’'D, M mijlocul lui AB si P mijlocul tui BC. Si se
calculeze aria triunghiului MNP i s3 se arate ca B’'D L (MNP).

2. Inaltimea unui con circular drept este 15 iar suma dintre generatoare si
razi este 25. Si se calculeze aria laterald si volumul conului.

2. Aflati numerele naturale n pentru care <l.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I Dip 2)1p 3) 1,50p
. Hlp 2) 1,50p
i 1) 2p 2) 1p

£5T NR. 33

(334 5%).6% 5% 2)- i+2 (3)+2

I 1. Calculati:
(489 -7+311-7-777-7-23- 7)+2

" 2, Se da ecuatia: X +51 =m, x € R\{5}. S4 se rezolve §i sd se determine
X —
m € Z aga incét solutia sa fie numar intreg.
3. Suma a trei numere naturale consecutive este 1209. Aflati cele trei
numere.

IL. 1. Doud unghiuri adiacente au bisectoarele perpendiculare. S3 se afie

misura fiecirui unghi stiind ca misura unuia dintre ele este de cinci ori
mai mare decét a celuilalt.
2. Fie ABCD un romb gi E un punct oarecare pe una dintre diagonale.
Dacd M, N, P, Q sunt picioarele perpendicularelor din E respectiv pe
dreptele AB, BC, CD si DA, aratati ci patrulaterul MNPQ este
inscriptibil.
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ITIL.1. O dreapti a continuti in planul « este paralela cu un alt plan B. Stabiliti
valoarea de adevir a propozitiei: “Planul o este paralel cu planut B”.
2. Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare. Printr-un punct M de pe
segmentul AB se duce un plan paralel cu AC §i BD. Acest plan
intersecteazid pe BC in Q, pe CD in P si pe AD in N. Demonstrati ci
MNPQ este paralelogram.

Barem de corectare: 1 plnct din oficiu
I. Dilp 2)1,50p 3 1p
. H1,50p 2)2p
I 1) 1p 2)1p

TEST NR. 34

I. 1. Alfati valoarea lui x din egalitatea:
10-{x-10-{362+10- (24 +24:4)]} = 100
2. Intr-o excursie Ioana cheltuieste 3/4 din economiile ei, ceea ce
reprezintd 240 000 lei. Ce sum3 avea loana ?
3. Calculati: E(x) =x" + (a+ Dx> + (a+b)x+b+ 1 stiind ca x*+ax+b=0.
IL 1. Fie f §i g doud functii liniare. Determinati aceste functii stiind ca
2f(x + D+ g(x - 1)=2x + 14 i fix + 1) — 2g(x — 1) = 6x + 2 pentru orice
xeR.
2. Aflati misurile unghiurilor unui triunghi stiind ca sunt direct
-proportionale cu numerele 1/2, 1/3 si 1/6.
IL1. Fie ABCD un dreptunghi. In D se ridica perpendiculara pe planul
* dreptunghiului pe care se ia punctul M. Fie P si Q proiectiile punctelor A,
respectiv C pe MB. Daca AB = 6 cm, BC =4 c¢m 5i PQ = 3 cm, s3 se
calculeze MB. .
2, Se da un cub ABCDA’B’C’D’ de muchie a.
~a) Calculati distanta de la punctul A la diagonala BD’
b) Demonstrati ¢ BD" L (AB'C)

Barem de coreetare: 1 punct din oficiu
I. DHip 2)1p 3)1p
I 1) 1,50p 2)1p
NL1)1,50p 2)2p



TEST NR. 35

L 1. Calculati: : o )
2+ 125 -2 +3. 3¢ —81]: {32 [301 — 10 - (24 + 2!96 . 1985 _ 3}
2. In doud cutii sunt la un loc 120 creioane. S3 se afle numarul de
creioane din fiecare cutie stiind ca daca luim 15 creioane din prima cutie
si le punem in cea de-a doua, atunci in cele doua cutii se va afla acelasi
numdr de creioane.

3. Aratati ca:'\ \/x2—2x+_l+‘/y2—4y+4_1+\/22—6z+9=Odacé si

numaidacix=1,y=2 z=3,
IL 1. Calculati aria trapezului isoscel ABCD unde ABJICD stiind cd AB=26,
DC=165i AC 1 CB. . :
2. S se demonstreze ci suma distantelor varfurilor unui triunghi la o
dreaptd exterioari triunghiului este egald cu suma distantelor mijloacelor
laturilor triunghiului Ia acecvsi dreapti. .
HL1. Se da o prisma patrulaters regulatdi ABCDA’B’C’D’. Latura patratului
bazei este de 2 ¢m, jar diagonala AC’ este de 4 cm.
a) Demonstrati ¢4 triunghiul ACC’ este isoscel
b) - Si se calculeze aria totals a prismei.
2. Un cub ABCDA’B’C’D’ este inscris intr-o sferd cu raza de a cm. Aflati
volumul cubului. i

Barem de corectare: 1 punct din oficiu ~
' L 1)ip 2) 1p 3) 1,50p
I ) 1p 2)*1,50p
HL1) 1p 2)2p

TEST NR. 34

I 1. Pretul de cost al unui obiect a fost la inceput 2500 lei. Dupa doua
reduceri consecutive cu acelasi numdr de procente, pretul a scizut la 2025
lei. Cu cat la suti a scazut pretul de cost la fiecare reducere ?

2. CalculatisumaS=1+3+5+_ + 1995 + 1997 + 1999
“3. Aratafi caAxC + x* - 2x3 ~ 2x2 42 2 0 oricare ar fi x € R,

IL. 1. Sa se aduci la o forma mai simpla expresia:

33



a+b-vaZ-b? +a+b+\/a2—b2

a+b+\/a2—b2 a+b—1/az-—b2 ‘

2. S3 se arate ci paralela EF dusa la bazele unui trapez ABCD prin
punctul M de intersectie al dlagonalelor este impartitd in doud parti egale
de acest punct.

TL1. intr-un trunchi de con R = 13 cm, r = 5 cm, iar generatoarea este
inclinatd pe bazi co un unghl de 45°. S4 se afle aria laterala, aria totala si
volumul trunchiului de con.

2. Sa se afle volumul unui tetraedru regulat de muchxe a.

E(a,b) =

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I DHip 2)150p 3)1p
L DHip  2)L50p »
m.1) 1p 2)2p

TESTNR. 37 .

1 1 1 )

'30-4——11=:9=
L 1. Efectuati: 25 3 16+12]35 -
14:22 4820142 215 4202
9 5 7 2 15 5

2. Rezolvati ecuatia: —J (1x+2 +2 +2 =1=0.
331303 :

3. Fie trei numere intregi astfel incit fiecare din ele reprezinta media
aritmetica a celorlalte dou3. Aratati ca cele trei numere sunt egale.

IL 1. Determinati functia de. gradul I (liniara) al carui grafic trece prin
punctele A(3, 1) si B(1, 3).
2. Comparati numerele: J7- 3$n/— 4.

HL1. In triunghiul isoscel ABC ([ABJ=[AC]) se iau segmentele [BM]= [CM]
(M intre A si B, N pe prelungirea lui [AC). Si se demonstreze ci dreapta
BC trece prin mijlocul lui [MN].

2. In paraelipipedul dreptunghic ABCDA’B'C'D’ se cunosc AA’ =
AB = b iar AD = ¢. Diagonala paralelipipedului formeazi cu cele trei fege
din care pomeste unghlun de masuri a, B, y. Demonstrati ca:

sino + sin’B + sin®y = 1.
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Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2) 1p 3)1,50p
IL Hlp. 2ip
IL.1)1,50p 2)2p

TEST NR. 38

L 1LFieA={xIxeR,4<x<8}siB={x|xeR,~5<x<3}.
a) . Scrieti cu ajutorul intervalelor multimile A si B.
b) CalculatiAUB,ANB,A\B,B\A i (B\A)NZ, unde Z este
multimea numerelor intregi. -
2. Fie functiile f R 5> R, fx) =2x+ I sig: R > R, g(x) =x + 3. Aflati
coordonatele punctului de intersectie al graficelor celor doua functii.
3. Rezolvati ecuatia: mx — 3 = 3m — x, unde m este un parametru real.
II. 1. S& se aduca la o forma mai simpli expresia:

2 2 . 2
E(x) = l:(8+x3Xx—2)] _'_2x‘—8+l S 2x7—4

x* —2x3 +4x? x’ ot
2. Sa se arate cd mijloacele laturilor unui triunghi oarecare si piciorul
uneia din inaltimile triunghiului sunt varfurile unui trapez isoscel.

IL.1. O piramida are ca bazi un triunghi echilatera] cu latura a. Sa se afle

volumul acestei piramide stiind ci inaitimea ei este de doua ori mai mare
decat inaltimea triunghiului de bazi.
2. Fie tetraedrul VABC 1in care VB = VC. Muchiile VA, AB si AC se
impart in trei parti egale si se noteazi cu M, N, P punctele cele mai
apropiate de A. S se arate ci aria triunghiului MNP este a noua parte din
aria fetel VBC.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L 11p 2) 1,50p 3)1,50p
I Dip 1p
OLl)ylp - 2)2p
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TEST NR. 39

L L Calculaﬁ: —{Eﬂ—,/(,-zy’ +|1-J21+2}J§—3‘4l—J5|2.

. + ) .
2. Sé se determine x, y, z gtiind ¢&@ x ~y =¥TZ = % six+2z=14.

3. 54 se arate cd ( -3 )2 7- 4J— 3si s@ se determine toate numerel

intregi x astfel incét x?<7- 4«/_
I 1. Sa se aduci la o forma mai simpla expresia:

2 3 ? 2 al 12
E(x)=[ 1-8x _1+2x]_ 12x2 —48x x

ax*+2x +x? X2 2 1+4x> +16x*

2. Fie patrulaterul ABCD in care m(<{A) = m(<C). Bisectoarea
unghiului B taie laturile DC si AD in punctele E si F. Si se demonstreze -
cd triunghiul DEF este isoscel.

IL1. Pe planul patratului ABCD cu latura a se ridica perpendlcularele

aJ— aV6

CP-———— Se ‘uneste P cu M. Demonstratl cd planele

trlunghlurllor MBD si PBD sunt perpendiculare.

2. Se da un con circular drept cu diametrul bazei de 12 e¢m si iniltimea
egald cu 2/3 din diametru. Sa se afle aria laterali, aria totala si volumul
conului. \

Barem de corectare: 1 punct din oficiu _ ’
L Dlp 2 1p 3) 1,50p
II. 1)1,50p 2)1,50p
HI.1)1,50p 2)1p



TEST NR. 40

IL.

1. Calculati:

) D™+ D™+ D™ neN

by 3"+(-3),neN
2. La un spectacol se distribuie 320 bilete, unele cu 300 lei biletul si altele
cu 400 Iei biletul. Cate trebuie si se vandid din ﬁecare fel pentru a se
obtine 100 000 lei ?

) ] . 1x+3>-7 | )
3. Sa se rezolve sistemul de inecuatii: >0 in functie de valorile
mx 2

parametrului real m.

2x* —6x? +6x -4

27 -2x+2
2. Fie triunghiul dreptunghic ABC (<{A = 90°) in care se cunosc
lungimile catetelor AB = ¢ i AC = b. Sa se afle ariile triunghiurilor ABD
si BDC obtinute prin ducerea bisectoarei unghiului B (D € AC).

1. Simplificati fractia:

IIL1. Se considera un unghi <AOB cu misura de 120°. Pe bisectoarea

acestui unghi se ia un punct P astfel incidt OP = 6 cm. in P se ridica o
perpendiculard pe planul unghiului pe care se considera puntul Q astfel
incit PQ = 4 cm. Aflati distantele de la Q la laturile unghiului.

2. Se da un tetraedru regulat de muchie a. S3 se determine inaltimea,
apotema si valoarea cosinusului ungh]ulux diedru a doui fete ale
tetraedrului.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

L hip 2)150p 3)1,50p
IL Hilp  2)1,50p
m.11p  2)1,50p

TEST NR. 41

L

1. Stiind ca

7a-2b 4 a

= —, s& se determine —
10a+8b 15° b’

2. Determinati n € N astfe! incat si aibi loc egalitatea: 3" = 2"

3. Rezolvati in Z inecuatia: 7y 45 <3.

y+
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I 1. Si se determine a si b astfel incat polinomul P(X) = X*+aX*—X>+bX+3
impartit la X — 2 s dea restul 5 si impartit la X + 3 33 dea restul 1.

X,y
—+ E =C
2. Rezolvati sistemul: a , unde a, b sunt parametrii reali nenuli.
X
X_Y_o
{b a

IIL1. In paralelogramul ABCD, AB = 2-BC si m(<{ A) = 60°. Fie M mijlocul
laturii CD. Fie {E} = AM N BD.
a) Demonstrati ca triunghiul BCM este echilateral.
b) Demonstrati cd ABMD este un trapez inscris in cercul de
diametru AB. '
2. Un sector circular de 120° cu aria de 127 cm” se infisoara astfel incat
sa formeze suprafata laterala a unui con. Se cere:
a) S se afle aria toiald a conului si volumul conului.
b) Sa se afle aria sferet inscrisé in conul obtinut.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. Hlp 2)1p 3) 1,50p
II. ) lip 2) 1,50p
f.1)1,50p 2)1,50p-

TEST NR. 42

L 1, Saserezolve ecuatia: x — 21 + 2x - 4i+ 3x - 6i=0.
2. Aflati media geometrica a numerelor 7 si 10 cu dou zecimale exacte.
3. Trei numere sunt invers proportionale cu numerele 4, 9 si 16. Si se afle
cat la sutd reprezintd al doilea numir din media aritmeticd a celorlalte
doua.

IL 1.2Aﬂa§i catul si restul impartirii polinomului 4X* - 3X* +2X*-X + 1 la
X" +1
2. Gasiti cel mai mic numdr natural care impartit pe rand la 3, 5, 7 da
acelasi rest 1 si catul diferit de 0. '

IIL.1. Se da un cub cu lungimea diagonalei a. Sa se afle volumutl siu.
2. intr-o piramida cu baza un trapez dreptunghic ABCD se da: < A=90°,
<{D=90° AB = 36 cm, AD = 15 cm: Diagonala mare BD este impértita

de diagonala mica AC in raportul%. iniltimea piramidei este VO = 40
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cm, O fiind punctul de intersectie al diagonalelor bazei. Si se afle
perimetrul triunghiului VOD si volumul piramidei.
" Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L 1)1,50p 2)1p  3)1,50p
I 1)0,50p 2)1,50p
mD1p  2)2p

TEST NR. 43

I. 1. S& se calculeze valoarea expresiei E =2a — 2b + ¢ — 2d pentru:
1

1 1
I R SR oy A v

2. Ce ori este dacd mai ramane din zi 1/7 din ceea ce a trecut ? ? (Ziua are
24 de ore si incepe la 12 noaptea).

3. Fiea, b € R, a < b. S se arate ci, oricare ar fit;, t, € (0, 1) cu
proprietatea t; +t, = 1, atunci t; - a + 4, - be (a, b).

IL. 1. Sé se arate cd trlunghlul ale carui laturi verifica egalitatea:
a’+b*+c’=ab+bc+ca

este echilateral. )
2. Sa se demonstreze ca polinomul nX” ~ m-DX"! # (n—2)X““2 -n+1
este divizibilcu X - 1,ne N

ILUn trunchi de con circular drept are razele bazelor 9 si 15, iar
generatoarea 10. Sa se afle aria laterala si volumul conului din care
provine trunchiul de con.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
: L Dip 2)1,50p 3)2p
II. 1)2p 2) 1p
HI.1,50p

TEST NR. 44 | -

L. 1. Efectuati:
a) (2 +10-[(-D®+DP+2-(=2+2-3)].
b) (2)'"":2%-10-{-2-2-[(—4):4*-2}}.
2. Suma a doud numere prime este 39. Si se determine numerele.
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L2
3. Simplificai fractia: — %"

2x" +x"-3x-14

IL 1. Determinati relatia intre numerele naturale m si n astfel incat.
polinoamele P(X) = m - X**' + nX + m + n sa se divida prin X> - 1.

2. Rezolvati ecuatia 2mx = x + 4m — 2 facand discutie dupi valorile
parametrului real m. ,

IIL1. Unghiurile triunghiului ABC sunt direct proportionale cu 14, 12 si 10.
Bisectoarea {ABC, - [BN] (N € AC) intersecteazi segmentul [AM],
simetricul lui [AB] fat3 de iniltimea [AD] in punctul P. Aflati masurile
unghiurilor patrulaterului PMCN.

2. Si se afle volumul unui cub inscris intr-o sferd de razir.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L 1) a)0,50p b)0,50p; 2) 1 SOp 3Hip
II. 1) 1,50p; 2) 1,50p
L. 1) Ip; 2) 1.50p

T2ST NR. 45

L. 1. Efectuati:

GGk
5 L | ,4 2
' (_2)3_(_,)3_, '3

" -('%:)'('.i)m*#J‘[ﬁ-é)}]
]

. 2. Descompuneti in factori polinomul P(X) = X* + 64. -
{ 3. Tatal are azi 28 ani si fiul 8. Peste citi ani varsta talalul va fi de trei ori
mai mare decét varsta fiului ?

\/Ex+3y=l
32x+7y =1

40

II. 1. Rezolvati sistemul: {



2. Fie a, b € R,. Demonstrati inegalitatea: /(1 +a)1+b)>1++/ab .

ML1. Fie ABC un triunghi oarecare si AD bisectoarea unghiului <BAC
(D € BC). Pe [BA fie punctul E astfel incat A € (BE) si [AE] = [AC].
Demonstrati ADJ|EC.

2. Fie ABCD si DCEF doud patrate situate in plane perpendiculare.
Notam cu M, N, P mijloacele segmentelor EF, AD, AB.
a) Si se arate c3 triunghiul MNP este dreptunghic.

b) S& se calculeze tangenta unghiului diedru format de planele
(MNP) si (ABC).

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. 1) a)0,50p - b) 0,50p; 2) 1 50p 3)1ip
. 1) 1p 2) 1,50p
HL ) 1p 2)2p

TEST NR. 46

L 1. Calculati media aritmetica a numerelor a si b, unde:
1+

“r~ (3 () *(iﬂ—g

2437

1+ W :

6 4
2. Sa se imparta numarul 49 in trei parti astfel incit dacd adaugam primei
parti 1/3 din suma-celorialte doud, celei de-a doua 1/4 din suma celorlalte
doud, iar celei de-a treia 1/5 din suma celorlalte doua si obtinem numere |
egale.

I+x X
<l+—
_ 1 3
3. Rezolvati sistemul de inecuatii: { 2
3x+2 _2x+1 3
< +=
L2 4 2

II. 1. Gasiti aria triunghiului determinat de axele de coordonate si de graficul
functieif R > R, f(x)=x-5.
! 22.
X

2. Sa se arate ca oricare ar fi x numar real nenul: {x +
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3. Descompuneti in factori polinomul X'+ X%+ 4.
H1.1. Fie ABCD un triunghi oarecare si D un punct situat pe prelungirea lui
AC astfel incit <BAC = < CBD. Demonstrati cd BD este medie
" proportionala intre AD si CD.
2. Un cilindru circular drept are raza bazei de 1,5 cm iar aria sectiunii
axiale de 12 cm. Si se afle:
a) Diagonala sectiunii axiale.
b) Aria laterald, totald i volumul cilindrului.
¢) Diagonala desfisurarii fetei laterale a cilindrului.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dlp 2) 1p 3 ip
I. H1,50p 2)1,50p 3)1p
HL.H 1p 2) Ip

ST NR. 47

I. 1. Sa se afle x din egalitatea:

1 1 ]
6— | s
43 14 Dall 2
5 5L.(s1 )_33 1473174 3
37073 7 J

2. Si se arate ¢ suma pétratelor a trei numere consecutive mariti cu 1
" este un numar divizibil cu 3.
3. Sa se afle toate perechile de numere naturale care au media geometrica
(proportionald) egald cu 11.
- x+1, pentru x e (—oo,—l]
IL. 1. Trasati graficul functiei f: R - R, f(x)= 1, pentru x € {~1,1)
'[ X, pentru x € [l,oo)
2. Aratati ca daci, b, ¢ € R astfel incat (a+ b + ¢)* = 3(a® + b% + ¢?), atunci
a=b=c. .
HIL.1. Se da un triunghi ABC in care AB=AC =6 cmsi <A =120°. Fic G
centrul cercului circumscris acestui triunghi si D punctul diametral opus
lui A.
a) Sa se demonstreze cd triunghiul BCD este echilateral.

-
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b) Fie d o dreapti perpendiculard in O pe planul triunghiului BCD si
M un punct oarecare situat pe d. Demonstrati ca MB = MC = MD
¢) Sise arate cdi MB L CD.

d) Calculati volumul tetraedrului MBCD stiind ca MB = 6v3 cm.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
' I D)lp 2) 1,50p 3)1,50p
: II. 1)1,50p 2)1,50p
. OI.1)2p

TEST NR. 43

I. 1. Comparati numerele: a) (0,1)'°si (0,1)'": b) (0,1)° 5i (0,01)*.

2. Diferenta a doud numere naturale este 46. Aflati cele doud numere
stiind ca impértind pe cel mai mare la cel mai mic se obtine catul 3 si
restul 2. )

3. Aflati x < R stiind ca 5—55—5< 6——3—6-.

. 1. Misurile unghiurilor unui patrulater sunt direct proportionale cu
numerele 3, 6, 12 si 15. Aflati masurile acestor unghiuri.

2. Polinomul P(X) = X* + aX? + bX + 1 este divizibil cu X* — 1. Sa se
determine a si b iar apoi sd se descompuna in factori polinomul pemru asi
b gasiti.

IIL.1. Fie D un punct oarecare pe baza BC a unui triunghi ABC. Prm BsiC
ducem paralele la AD. ‘Acestea intdlnesc prelungirea lui AC in M si
prelungirea lui AB in N. Demonstrati ca MB - DC = NC - DB.

2. Fie patratul ABCD si M un punct in spatiu astfel incat MA L (ABC).
Demonstrati ci exista un punct in spatiu egal departat de A, B, D si M.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I 1) a)0,50p b)0,50p; 2)1p; 3)1p
L. 1)1p 2) 1,50p
.1)1,50p 2)2p
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TEST NR. 49

I 1. Stiind c3 a—l=5, unde a € R\{0}, sa se calculeze a2+i2 si
a 4 a

1
-33——3‘;
a

2. 20 de metri de stofa costa 140 000 lei. Cati lei vor costa 8 metri de
stofa din acelasi material ?

, , . x_5a5 o .
3. Aflati pe x din proportia 2 = Y unde a este o cifrd cu proprietatea
ca numarul 5a5 este divizibil cu 9.
IL. 1. Demonstrati ca in orice triunghi jumatatea perimetrului este mai mare
decit orice latura.
3x+7>7x-9

Xx—-3>-3x+1

HL1. in triunghiul ABC se duce o paraleld la mediana AD care taie laturile

AB, AC respectiv in E, F. Demonstrati ca —E AB
AF  AC’

2. Fie planul a si semidreapta OX (O € o) care face cu planul ‘o un unghi

de 30°. Un punct A situat de aceeasi parte a planulm o cu OX se
proiecteazi pe o in B iar pe OX in C. Se cere:
a) - Sa se calculeze BC dacda OA =17 cm, OB=8cm, OC =12 cm.
b) Fie C’ proiectia lui C pe a si M mijlocul lui OC’. Demonstrati ca
MA 1 0C.

2. Rezolvati in Z sistemul de inecuatii: {

Barem de corectare: 1 punct din oficiu :
L H150p 2)1p 3)1Ip
I 1 1p 2) 1p .
II1.1) 1,50p  2)2p

TEST NR. 50

I 1.CalculatisumaS=2—-4+6—8+ ...+ 1994 — 1996 + 1998.
2. 10 muncitori pot termina o lucrare in 10 zile lucrand cate 10 ore pe zi.
in cate zile vor termina lucrarea 5 muncitori daci ei lucreaza 5 ore pe zi ?
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3. Existi X, y € R astfel incit \J4x =5y +1+-5x—4y+9 =07
IL. 1. Determinati m € R astfel incat 3 si fie solutie a ecuatiei
" m X ' \
——X=—-m.
3 3
2. Caturile impértirii unui polinom P(X) prin X — a, X — b sunt respectiv
X2 - 4X + 551 X* - 6X +3. S4 se determine a sibsi polmomul stiind ca
*termenul liber al polinomului este 1.
II.1. Fie M un punct pe diagonala AC a unui patrulater oarecare ABCD. Se
duce MP||AB si MQJ|CD unde P € BC, iar Q € AD. Demonstrati ci
- MP MQ =1 - ,
AB CD
2. Fie A si B doud puncte situate in doua plane « si B perpendiculare intre
ele. Considerim AA’ si BB’ perpendlcularele din A si B pe intersectia
planelor. Notim AA’ = a, BB’ = b, A'B” = c. Si se calculeze lungimea
segmentului AB si tangentele unghiurilor formate de AB cu planele

asif.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

I H1,50p 2)1p 3)1p
o Hlp .2)1,50p

1I1.1) 1,50p -2)1,50p

TZST NR. 51

I 1. Calculati: 1 .

2. Stiind ca 3222 g arate cia’ + b2+ c?= 1.
. a b ¢ : o o
3. Pentru ce valori ale lui n € N, numarul 1000— 25«/; este numdar
natural ? . B
3-x x
IL 1. Rezolvati sistemul: { 2 5
4x <3x+1
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2. Fie functia f: R — R, f(x) = 2x + 3. Gasiti un punct 51tuat pe graficul
functiei ce are coordonatele egale.

IM.1. Latura unui triunghi echilateral are lungimea de 8 cm. Calculati raza
unui cerc a cdrui arie este un sfert din aria triunghiului.
2. Un con se sectioneaz printr-un plan paralel cu baza la o distanti egald
‘cu 1/3 din iniltime fatid de varful conului. Trunchiul de con obtinut are
volumul de 52 cm”. Aflati volumul conului.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. D)lp 2Y1p - 3)2p
o nitp 2) 1,50p
1) 1p 2) 1,50p

TEST NR. 52

L. 1. a) Aflati un numar stiind ca 3/4 din el este 30.

- b) Din 45 kg de apa de mare se obtin 500g de sare. Ce cantitate de apa

de mare este necesara pentru a obtine 20 kg de sare ?
2. Media aritmetici a trei numere naturale este 20. Primul numdr este de
trei ori mai mic decat al doilea. Media aritmetica dintre al doilea si al
treilea este 25. Si se afle cele trei numere. 7
3. S se imparti numarul 4200 in parti direct proportionale cu numerele 5,
9, 12i 14. ‘
1L 1. Scrieti expresia x°* — 2x cao dlferenté de patrate.

2. Aflati aria unui triunghi cu laturile de lungimi 6, 8 si 10.

IIL1. Fie M si N mijloacele laturilor neparalele ale unui trapez iar P si Q

mijloacele diagonalelor sale. Sa se arate cd segmentele MN si PQ au
acelasi mijloc.
2. Fie ABC un triunghi dreptunghic in A si ﬁe D un punct al
perpendicularei dusiz in B pe planul triunghiului. Notim cu M si N
proiectiile punctului A pe dreptele BC si CD iar cu P si Q proiectiile
punctului B pe dreptele AD si CD. Demonstrati ci planele (AMN) si
(BQP) sunt paralele si ca triunghiurile AMN si BPQ sunt asemenea.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. 1) a)0,50p b)0,50p; 2) 1p; 3) ip
II. 1)1p 2) 1p
1. 1) 2p 2)2p .-
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TEST NR. 53

II.

1. a) Determinati n € N astfel incat 3n+ 1 | 2n + 4.

3442 3-42

b) Aflati media aritmetica a numerelor
NN N

2. Determinati valonle intregi ale parametrului real m astfel incat solutia
ecuatiei mx + 7 =m — x sé fie un numar strict pozitiv.
3. Intr-o clasa sunt 32 elevi. Cat la sutd din numarul fetelor reprezinta
numarul bdietilor stiind cd numarul fetelor este cu 16 mai mare decét
numdrul biietilor ? -
1. Fie functia liniard f: R — R, f(x) =ax+b,az0s5ix, xR, x; #x,.
f(x))+f(xy)

2

Demonstrati ca f(x;) # f(x,) §i ci f( Xy ‘;Xz ]:

4x> +3x2 —4x-3

3

2. Simplificati fractia:
x*+x?—x-1

IIX.1. Demonstrati cd intr-un triunghi echilateral suma dlstantelor de la un

punct din interiorul triunghiului la laturi este egaldi cu iniltimea
triunghiului echilateral.

2. Fie ABCD un pitrat de centru O si d,, d, perpendicularele duse din A si
C pe planul patratului. Fie M € d, 5i N € d, astfel incat MN L OM.
Demonstrati ca MN L (BMD).

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

I DHalp .b)ylp 2)1p 3)1p
Il Dp 2)1p
II.1) 1,50p 2)1,50p

TEST NR. 54

1. Comparati numerele a = (27 — 2 - 9% 4 40 ; 2203 _ 392913
b=(-2)"
2. Pentru ce valori ale lui x are loc egalitatea: Ixl + x =0 ?

1998

. .. . 1 .
3. Ecuatia (x - 1)’ = x> + 2x - 3 si inecuatia x —5>O au solutii

comune ?
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II. 1. Fie functia liniara £ R — R, f(x) = ax + b, a # 0. Demonstrati ca
fx—-H+ 2f(x‘ +2) = 3f(x + 1), oricare ar fi x real.

2. Fie polinoamele P(X)=X® - X* - X’ + 1 5i QX)=X" + X+ X +X + 1.
Demonstrati ca polinomul Q(X) divide polinomul P(X).

III.1. Sa se demonstreze ca Intr-un triunghi dreptunghic mediana i inaltimea
duse din varful unghiului drept formeaza intre ele un unghi egal cu
diferenta unghiurilor ascutite ale triunghiului.

2. Fie trapezul ABCD cu AB||CD, AD = AB + DC. Se considerd E € BC
astfel incat CE = BE. In punctul D ducem perpendiculara DF pe planul
trapezului astfel incat DF = AE. Demonstrati ¢ FE = AD siFE L AE.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L DIlp 2)1p 3 1p
H Dlp 2) 1p
O 1)2p 2)2p

-
V)

(&1

TEST NR.

I. 1. Doud numere au raportul 1/4 iar media lor aritmetica este 15. Sa se afle
numerele.

2. Calculati: ]Js_ —3Hﬁ —5|+|Jﬁ —Jﬂ.

3. Comparati numerele: J13-7 si Ji15-8.

II. 1. O persoani isi depune economiile la C.E.C. cu o dobanda de 10% pe
an. Ce sumi a depus persoana daci dupa doi ani are 121 000 lei ?
2. Fie functia f: R — R, f(x) = mx + 4. Determinati m € R, stiind ca
punctul A(3, 10) apartine graficului functiei. '

IIL1. Determinati laturile unui triunghi dreptunghic, stiind ca diferenta
catetelor este 1 iar lungimea ipotenuzei este 5. )
2. Aria laterald a unui trunchi de con circular drept este egala cu 225w,
generatoarea 25, iar iniltimea 24. Calculati volumul trunchiului de con.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. I)ip 2) 1p 3) 1,50p
o Hi150p 2)1p
. 1) 1p 2) 2p
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TEST NR. 56 o ‘

4
——i—xﬁ—Z

2
L 1. Efectuati: ||1: X=X 2;“11
x —

+x8 :(x4+l).

2. Trei muncitori pot termina o lucrare in 4 zile. Primul, lucrdnd singur o
poate termina in 10 zile, iar al donlea in 12 zile. In cate zile 0 poate
termina al treilea ?

3. Determinati m < R astfel incat ecuatia m’x +3=9x + m sa nu admita
solutii reale.

IL. 1. Rezolvati mecuatla mx + 1< x + m, unde m este un parametru real
oarecare.

2. Fie polinoamele P(X) = X* - 3X? + mX — 3 5i Q(X)=X" = nX + 1, unde
m, n € R. Determinati pe m si n astfel incit Q sa divida P.

IIL1. Fie H punctul de intersectie al inaltimilor duse pe laturile AC si AB ale
triunghiului ABC si M si N intersectiile bisectoarei unghiului A cu aceste
indltimi. Demonstrati ca triunghiul HMN este isoscel.

2. Latura unei piramide hexagonale regulate este de 6 cm, iar muchia
laterald formeaza cu planul bazei un unghi de 45°. Si se afle volumul
piramidet.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip - 2)1,50p 3)1,50p
II. 1)1,50p 2)1,50p
IH. 1) 1p 2)1p

TEST NR. 57

I 1 _Calcﬁlagi: @°+a" + .. +2%0): @ +a' +.. +a')
2. Aflati pe x din ega]itatea.

| {[(2"5 3-0(3)] 35-3 4, (3)]-—+5} 0.8)=27.

3.Fie A={xIxeN,x<124}5siB= {x|x €N, 38 <x < 100}. Calculati
ANB,AUB,A\BsiB\A.

!
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1I.

1. Demonstrati ca orice numar impar se poate scrie ca diferenta patratelor
a doud numere naturale. .

2. Determinati functia liniara £ R —» R, f(x) = ax + b cu proprietatea ci
f(x + 1) = 5x + 2, oricare ar fi x real.

IIL.1. Fie ABC un triunghi fnscris fintr-un cerc, D punctul in care

perpendiculara din A pe BC taie cercul si E punctul diametral opus
varfului A. Demonstrati ca unghiurile << BAE si < DAC sunt congruente.
2. Un con cu raza bazei de lungime a are generatoarea egala cu diametrul
bazei. Calculati volumul si aria sferei circumscrise conului.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

L Dip 2) 1p 3Hip
IL 1)1,50p 2)1,50p
1L 1) 1,50p 2) 1.50p

TEST NR. 58

1L

1. Demonstrati c& produsul oricaror trei numere naturale consecutive este
divizibil cu 3. )

2. Raportul dintre suma si diferehga numerelor x §i y este —z— Aflati

. X
valoarea raportulut —

5x=3>1+x
3. Rezolvati sistemul de inecuatii: 4 | 2
5 - 3X < ; x—=5

1. Sa se arate ca in orice triunghi dreptunghic inaltimea coborita din
vérful drept este cel mult egald cu jumatatea xpotenuzel
2. Descompuneti in factori polinomul: P(X) = X* - 2X* + 2X'—’>X+ 1.

I11.1. Fie ABC un triunghi inscris intr-un cerc, BD si CE doua inaltimi ale

triunghiului, H intersectia lor si G punctul diametral opus lui A. Ce fei de
patrulater este BGCH ?

2. Se considera o sfera cu raza de 3 cm care se nicheleaza depunandu se
pe ea un strat de nichel gros de 1 mm. Se cere volumul cantititii necesare
de nichel.

~



Barem de corectare: 1 punct din oficiu

' L DL50p 2)1p 3)1p
I 1)1,50p 2)1,50p
0L 1) 1,50p 2)1,50p

TEST NR. 59

L 1. Demonstrati indentitatea:
I-ax+(a+x)x '{1+ a2+2ax+x2]=_ i
x1-1 (1-ax)? 1+a’’
2. Fie a, b doua numere naturale astfel incit a + b este un numar impar.
Demonstrati c¢i a - b este numir par.

2ax—a

3. Aratati ca numarul /5 este irational.

,x3 -x?-3x-1

x*—4x?—4x -1’ :
2. Demonstrati ci polinomul Q(X) = X* + X divide polinomul
(X+1)"~X"~ 1 pentru n € N, n impar.

IIL.1. Demonstrati ci bisectoarele a doui unghiuri alaturate al unui
paralelogram sunt perpendiculare.
2. Se considera o piramidi care are ca bazi un triunghi dreptunghic
isoscel si a cdrui inaltime congruenta cu o catetd a bazei ( = a) cade in
vérful unui unghi ascutit al bazei. Aflati lungimile muchiilor laterale si
volumul piramidei.

IL 1. Simplificati fractia:

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2) Ip 3)2p
o 1)1,50p 2)1,50p
IL.1) ip 2)1p

TEST NR. 60

I. 1. Determinati taote numerele naturale de forma 8x1ly divizibile cu 15.

2.0 mingé se ridica la 5/7 din indltimea de la care cade. De la ce inaltime
1250

a cazut prima oara daci a treia oari s-a ridicat la m?
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3. Fie multimile A ={ne N‘—lzge N} siB= {ne NFE N} .
n-— n

Determinati AUB,ANB,A\B,BVAsi AxB.
<-4
h—ﬂ+3
2.. Demonstrati ca oricare doud inaltimi ale unui triunghi sunt invers

proportionale cu laturile pe care cad. '

IIL.1. Fie ABCD un paralelogram cu AB = 2a, AD = a si m(<{DAB) = 60°.
De aceeasi parte a planului (ABC) se ridica perpendiculare pe plan in A,
B, C si D. Pe perpendiculara in B se ia BM = 2a, pe perpehdicular_a inD
se ia DN = 3a iar pe perpendiculara in C se ia P astfel incit MP = NP.

a) Calculati CP. :
b) Perpendiculara in A pe planul (ABCD) taie planul (MNP) n Q.
Calculati lungimea lui AQ.
¢) Sa se calculeze distantele de la P si Q la dreapta BD.
2. Aflati volumul unui tetraedru regulat inscris intr-o sferd de razar.

II. 1. Rezolvati inecuatia: <0.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. Hlp 2) 1p 3) 1p:
I 1H1,50p 2)1p
I.1) 1,50p 2)2p

TEST NR. &1

27n+ 65
Y

I. 1. Determinati n € N minim astfel incat N.

2. S# se precizeze valoarea de adevir a propozitiei:
(xIxEZ, Ix+ 18 +1x—-41=0} = D.
3. S se studieze monotonia functiet:

x+1, xe (—oo;O)
f-R—R, f(x)= 1, xe [0,4]
2x -1, x € (4,°0)

IL 1. Sa se demonstreze ca pentru orice n € N, expresia: 3-9" + 5-17" este
divizibila cu 8.
2. Sa se determine a, b, ¢ € R, astfel incat polinomul:
PX)=X'+@+ )X’ +bX*+6X +c



sa se divida prin polinomul Q(X) = X} +6X*+ 11X +6.
3.Sasearatecidacia,beRsia+b=1atuncia’ +3ab+b’=1.

IIL.1. Fie ABC un triunghi oarecare. Drepata ce trece prin B si este paraleld
cu tangenta in A la cercul circumscris AABC intersecteazi pe AC in D.
Sa se demonstreze ca: AB>= AC - AD.
2. Un triunghi ABC cu laturile AB = 8 cm, BC =5 cm, AC =7 cm are
latura BC inclusd intr-un plan o. Sa se afle aria proiectiei triunghiului pe
plan stiind ci proiectia este un triunghi dreptunghic.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

: I. Hip 2) 1p 3lip
II. H1ip 2) 1p 3) Ip
m.n ip 2)2p

TEST NR. 62

I. 1.Dacda,b,ceNgi2a—-3b+8c=0atunci 6 b(a +c).
2. O bancd da o dobanda anuald de 5%. Ce sumi primeste peste 3 ani o
persoana ce a depus 1008 ?
3. Sa se determine a, b, ¢ € N, astfel incat: a> <b: b*<c;c <a’

IL 1. S3 se determine numerele naturale abc astfel incat suma patratelor
cifrelor sale sa fie patratul unui numar prim de forma 3k + 2, k e N.

2. Sa se arate ca numarul N = 5™ 4 3™ . 5 4 3™2 . 3" egte divizibil
cu 27.

IIL1. in triunghiul ABC dreptunghic in A, AB = 6 cm, AC = 8 cm, D este
piciorul indltimii lui A, iar O este centrul cercului circumscris triunghiului
ABC. Sa se calculeze lungimea segmentului DO.

2. Volumul unui con este V. Conul este impartit in trei corpuri prin doui
plane paralele ce trec prin doud puncte ale inaltimii ce o impart in trei
segmente congruente. S3 se calculeze volumul corputui din mijloc.

Barem de corectare: 1 punct din.oficiu
I. hip 2) 1p 3)1p
II. 1)2p 2)1ip
L. 1) 1p 2)2p
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TEST NR. 83

1. 1. Simplificati: «/5-\/2+\/5-\/2+\/2+J§ -\/2—\/2+J§ .
(x+y)

4

2. a)Daci x si y sunt numere pozitive, ardtati cd xy <

2
b) Dacé x+y=k, atunci cea mai mare valoare a produsului xy este i

3. Sa se determine a si b reali, astfel incat urmiatoarele polinoame si se
divida: P(X) = X* - 3X*+ ax + b; Q(X) = X" - 5X + 4. -

X y
2. Sa se demonstreze c¢d numarul: N =123 + 234 + .. + n(n+ )(n + 2)
se divide prin 6, (V)n e N".
IIL.1. Fie ABC un triunghi oarecare, AA’ L BC si R raza cercului circumscris

triunghiului. S3 se demonstreze ca: :

a) AB’-AC’=AB’-A'C.

b) AB-AC=2R-AA" _
2. Aria totala a unei piramide patrulatere regulate este S si fata laterala are
unghiul de la varf egal cu 60°. Sa se calculeze inaltimea piramidei.

. * L, {
II. 1. Fiex,ye R, six +y=1. Sa se arate ca: l]+lIl+lJ29.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2) 1p 3)1p
II. 1)2p 2) ip
Ml.t)a)lp b)lp; 2) 1p

1. 1. Aratati ca urmdtoarele numere sunt patrate perfecte:
az 32423 g2l m3 N
b=1998 + 2(1 +2 + 3 + ... + 1997).
. a b c .. . -
2. Fie sirul de rapoarte 3 = 3 = rE Stiind c& abc = 840, si se afle a, b, c.
IL. 1. Suma cifrelor unui numar de trei cife este 12. Daca adaugim la acest
numir 99, obtinem un numar format din aceleasi cifre asezate in ordine
inversa. Stiind ci cifra zecilor este un numar prim, sa se afle numarul.
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2. Raportul dintre aria si lungimea unui cerc este de 1/2. Sa se calculeze
lungimile laturilor si apotemelor triunghiului echilateral, patratului si-
hexagonului regulat inscrise in acest cerc.

IL1 Fie PX) =mX’ +2X*—5X +n, m, n € R. Sa se afle m si n astfel Incét
restul imprtirii lui P(X) la X? - 3X + 4 si fie =5X + 4.
2. Apotema unei piramide patrulatere regulate face cu planul bazei un

unghi de 45°. Stiind cd aceastd apotema are lungimea egald cu 672 cm,
sd se calculeze:

a) aria laterald si aria totala a piramidei;
b) volumul piramidei;
€) se sectioneaza cu un plan paralel cu baza la o distanti egali cu 2/3
din inaltime fata de bazi. Sa se calculeze aria sectiunii;
d) sé se calculeze raportul dintre volumul piramidei noi formate si
volumul piramidei initiale;
e) si se calculeze in doud moduri volumul trunchiului de piramida
obtinut.
Barem de corectare: = 1 punct din oficiu
I. 1)a)0,75pb)0,75p 2) 1,25p
. 1)0,75p 2)1,25p

MI.1) 0,75p 2) 1p+0,5p+0.5p+0.5p+1p

TZST NR. 65

I. 1. S@ se determine numerele E;, stiind ca x—2y= S1y - 50x + 20.

2. Preturile a patru sortimente de marfa sunt invers proportionale cu

2—31-1—9- Stiind ca cele patru sortimente costd 1980 lei, aflati pretul

5°4°6°7
fiecarui sortiment.
II. 1. Se dau numerele:

2 J6+2-4
azﬁ—ﬁ+]+l+ﬁ—\/§-ﬁ

b:\/74—2\/5+|2—«/§|—}—1—«/5]—‘1—«/5]—1

Sa se calculeze: a® — b*.
2. In triunghiul ABC se cunosc: AB =5 cm, BC = 10 cm §i m(< C) = 30°.
Fie M simetricul lui A fata de BC. Aratati ca BM L MC.



IIL.1. Sa se determine x € R astfel incat:

: 5 (x2+5Ix2—%x+%}l—x)
< ;b <0.
2 x=-2 2x-1 ) (x2+x+lXx—2)

2. intr-o piramida patrulaterad regulatd cu indltimea de 16 cm si latura
bazei de 24 cm, se face o sectiune cu un plan paralel cu baza la 3/4 din
indltime fatd de bazi. Sa se calculeze: :
a) sinusul unghiului format de o fata laterala cu planul bazei; .
b) tangenta unghiului format de o muchie cu planul bazei;
c) aria laterald a trunchiului de piramida obtinut prin sectionarea
piramidei initiale; ; .
d) aria sectiunii facutd in trunchiul de piramida printr-un plan ce -
trece prin doui diagonale paralele ale bazelor.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. 1)050p 2)0,75p
II. 1) 1,50p 2)0,75p
II. 1) 2p 2) 0,75p+0,75p+1p+1p

TEST NR. 86

L. 1. Calculati:

a) 9+4y5 —J0-4y5
b) (02"~ (=5)7:0,2(6) + 27 }
2. Raportul a 2 numere este 0,3 iar diferenta lor 35. Si se afle numerele.

x=2y=-1

2x -3y =1

IL 1. Sasearate ciP(X) = (X*+ X + I)X*+ X +3)+ Teun patrat perfect.
2. Aflati aria unui triunghi dreptunghic care are suma catetelor 14 cm, iar

diferenta lor 2 cm. )
3. Media aritmetica a 3 numere este 3. Sa se determine numerele stiind ¢3 -

3. Sa se rezolve sistemul: {

media aritmetica a celorlalte doui este 1 1%.

HI. Fie triunghtul ABC, isoscel AB = AC = 10 cm, BC = 16 cm. Pe planul
triunghiului se ridicd BM perpendicular pe acesta, BM = 6 cm.
a) Sa se afle aria triunghiului MBA.



.b) Sé se afle distanta de ia C la planul MBA.
c) Sé se afle volumul tetraedrului ABCM.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. 1)a)050p b)0,50p 2)ip 3 1p
I DHip 2)1p 3)1p
IIl.a) 1p bylp  o¢o)lp

TZST NR. 67

L 1. Si se determine cel-mai mare numar de forma ab care indeplineste
conditia: ab=8a + 2b. '

. -y 24

2. Gasiti x §i y numere naturale prime astfel incat: ———2% =—.

: - 2x° -3y 23

IT. 1. Aratati ca:

a) LD A 2, (V)x,ye R,
y X
b) X*+y' +222xy+xz+yz (V)x,y,zeR.
2. Lungimile a doua laturi ale unui triunghi sunt de 3 cm si 6 cm. Si se
demonstreze ca bisectoarea unghiului dintre ele nu este mai mare de 4 cm.
(x Zrx+ 1)2 -1 .
423 45x +4x+4 .
2. Intr-un trunchi de piramida patrulatera regulatd cu volumul de 5920
cm’, latura bazei mari egald cu 20 cm, latura bazei mici egala cu 2 cm, se
cer: . »
a) Iinaltimea, apotema si muchia laterala a trunchiului de piramida; -
b) aria‘laterali si aria totala a trunchiului; '
¢) volumul si aria laterala a piramidei din care provine trunchiul;
d) masura unghiului format de muchia laterald cu planul bazei mari
_a trunchiului de piramida.

H1.1. Simplificati fractia: .

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

I '1)050p  2)075p -
IL 1)1L75p 2)1p

o) ip 2) 1p+1p+lip+l1p
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TEST NR. 43

I. 1. Efectuati:
a) 2-[(10—3)85~-16-5)—2(1 +100:25)} - 5(1 + 90 : 30);
b) 10-(1,64-0,5 +0,0236: 0,02); :
o 157:(3): (5% 5).
2. In timpul unei vacante un elev trebuia sa rezolve 240 de probleme, dar
a rezolvat cu 15% mai multe. Cite probleme a rezolvat elevul ?
H. 1. Sa se efectueze: :

2 (77)(37)7[1”(£]

2 427
b) k—ZI)_'} 217 =217,

" 2. Sa se demonstreze ci intr-un trapez diferenta bazelor este mai mare
decat diferenta laturilor neparalele.

IT1.1. Aflati restul impartirii polinomului P(X) = X‘ aX +3la X -2, stiind
ca impartit la X — 1 darestul 3;a € R.

2. in[r-un triunghi dreptunghic ABC (m(<{ A) = 90°) se cunosc AB=9 cm,
AC=12 cm. Fie BP (P € AC) bisectoarca unghiului B. in punctul P se
ridica o perpendiculara pe planul triunghiului, MP=10cm. Sa se calculeze:

a) tangenta unghiului dintre planele (MBC) s5i (ABC);
b) distanta de la punctul A la planul (MPB); ‘
c) sinusul unghiului dintre dreapta MB si planul (MPD), unde

PD.LBC (D € BC);
d) aria si volumul prismei care are ca bazi triunghiul PBC si
indltime MP.
Barem de corectare: l punct din oficiu
’ 1) 0,25p+0,25p+0,25p 2) 0.50p
'II 1) 0,50p+0,25p. 2) 1p

IH. 1 1p 2) 1p+1p+1ip+2p



TEST NR. 62

L. 1. Sa se afle cel mai mic numar natural care impartit la 12 sé dea restul 7,
impartit la 8 sd dea restul 3 si impartit la 18 sa dea restul 13.
2

2-2[13-2
75 3] 37

2. Si se calculeze: —.
l 1 75
3+1—{1+—
6 2

IL. 1. Determinati x € Z pentru care expresia E este un numar intreg:

V2o a2+ V2 - 3|5 -9
x=2
2. Si se afle aria unui paralelogram care are diagonalele de 10 cm si
16 cm, iar unghiul dintre ele de 30°.
IIL.1. Aflati restul impartirii polinomului P(X) = X* — 2aX? + bX + 3 Ia
aX + b, stiind cd este divizibil cu (X - )X + 1).
2. Fie ABC un triunghi isoscel cu AB = AC = 8 cm, m(<{A) = 120° si
AD 1 BC (D € BC). in punctul D se ridici o perpendiculara pe planul
triunghiului, DM = 4 cm. Si se calculeze:
a) distanta de la punctul D la planul (MAC);
b) unghiul dintre dreapta MD si planul (MAC);
¢) aria i volumul piramidei MABC.

E=

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I 1)1,25p 2)0,75p
II. Hip 2)1p

ML.1)1,50p  2) 1p+1p+1,50p

TEST NR. 70

L 1.Stindcaa=6b-c=4d=[2-7- 7 +3- 7 (7] : 7% Sa se
calculeze: a) ab — ac; b) a’ + ab — ac + d*
2. Trei muncitori sapd un sant in 3 ore. Cati muncitori sapa acelasi sant
intr-o jumdtate de ora ?
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1L 1. Aratati ca urmatoarele numere sunt naturale:

a=J11-6v2 +7-443 +y5+ 26
1 1 1

R I S Y Y 3

2. Fie ABC un triunghi avand lungimile Ilaturilor AB = 3 cm,

AC =32 cm, BC =33 cm. Fie P piciorul inaltimii din A pe latura BC,
iar M si N proiectiile lui P pe laturile AB, respectiv AC. Sa se calculeze
lungimea segmentului MN. .

H1.1. Fie P(X) un polinom de grad mai mare ca 2. Stiind ca impartit la X — 1
da restul 1, impartit la X — 2 da restul —1 si impartit la X — 3 da restul 2,
determinati restul impartirii lui P(X) la (X - DX - 2)X - 3).

2. Un trapez ABCD (AB{|CD) are AB =30 cm, DC = 10 cm, iar laturile
neparalele AD = 12 cm, BC = 16 c¢cm. in punctul B se ridica o
perpendiculara pe planul trapezului, BM = 10 cm. Si se calculeze:

a) distanta de la punctul M la dreapta AD;

b) valoarea uneia dintre functiile trigonometrice ale unghiuiui format

de dreapta AD cu planul (MBD);
c) unghiul dintre planele (MAB) si (MDC);
d) aria i volumul piramidei MABCD.

Barem de corectare: | punct din oficiu
I. 1)0,75p 2)0,25p
I Hytp 2) 1,25p
C 1) 1,50p 2) Ip+1p+1p+1,25p

TEST NR. 71

6 )*]
L 1. Calculati: [ 125) (,/W)4 —(=1).

” 2]0

2. Sumele depuse la C.E.C. de doi copii sunt in raportul 2/3. Ce suma a

 depus fiecare copil stiind ca 3/5 din suma celui de-al doilea maritd cu
30% din suma depusé de primul este cu 156 000 lei mai mica decat suma
celor doi copii impreuna ?

.



3. Determinati valorile lui x ¢ R pentru care este definiti expresia

B = Jx+1

II. 1. Rezolvati ecuatia (m + 3) - (m — 3) - x = m + 5, unde m este un
parametru real. )

2. Exista o functie liniard al carui grafic sa contind punctele A(-1, —1),
B(3, 3)si C(0,2)?

IIL.1. Pe laturile AB si AC ale unui triunghi echilateral ABC se considera
respectiv punctele D si E astfel incdt AD= CE. Fie M intersectia dreptelor
BE $| CD. Calculati m(<{BMC). 4
2. Intr-un cilindru raza bazei este de 4 cm iar inaltimea de 14 cm.
Determinati raza unei sfere a cirei arie este echivalentd cu aria totala a
cilindrului.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. Dlp 2)1,50p 3)1,50p
I 1) 1,50p 2) 1p
HIL.H 1,50p 2)1p

TEST NR. 72

L 1. Calculati \/10+\/4+\/6+\/§ -\/10—\/4+\/6+\/§ :

2. La o licitatie pretul unui obiect a crescut cu 20% apoi cu 1% din noul
pret. Astfel obiectul s-a vandut cu 264 000 lei. Care a fost pretul de la
care a pornit licitatia ?

3. x fiind un numar real oarecare, determinati j—x| si |(2 -3 Xx - 11.

IL 1. Aflati intersectiile cu axele de coordonate ale functiei f: R — R,
f(x) = 2x — 3, apoi trasati graficul functiei.

Lf_i>x(05x )
(x- 7)2—l>(x—1)2 5

IIL.1. Fie ABC un triunghi isoscel ABC (AB = AC) nscris Intr-un cerc. inA
si C se duc tangente la cerc si se noteazd cu T intersectia lor. Demonstrati
ca AC’=BC-CT.

2. Rezolvati sistemul de inecuatii:
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2. Planele a doua fete laterale alaturate ale unei piramide patrulatere
regulate formeaza un unghi de 120°. Sa se calculeze volumul piramidei
daca latura bazei are lungimea a.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2)150p 3 1p
I Hip 2) 1p
Im.1) 1,50p 2)2p

£5T NR. 73

1 1

I. 1. Calculati: a) J— ‘/_.. J_ \/T \/E—l_w/ia-l'

2. Demonstrati ca:

(a—3)2 + (a+2)2 + (a+3>)2 + (a+4)2 =(a—1Y +a*+ (a+1)2 + (a+6)2,
oricare ar fi numarul real a.
3. Sa se aduci la o forma mai simpla expresia:

E(x)= (x2 —1}\/)(2 —4+x3—3.x—2. x+3
(x2 —l)\/x2 —44x3-3x+2 VX3
II. 1. Aflati numerele reale pozitive x care satisfac inegalitatea:
1988x — 1987 > 1987x — 1988.
2. Determinati a, b, ¢ € R astfel incét polinomul:
P(X)=6X>— 16X* +26X - 12
sd se poati scrie sub forma P(X) = (3X - 2)(@X’ + bX +c).

IIL.1. Fie un cerc de centru O iar BO-o raza perpendiculara pe un dlametru
Unim pe B cu un punct A al diametrului si notdm cu P intersectia dintre
BA si cerc. Tangenta in P taie prelungirea diametrului in C. Demonstrati
ca CA=CP.

2. Calculati raza sferei circumscrise unui con circular drept cu
generatoarea de 50 cm si raza bazei de 30 cm.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

) I Da)05pb)0sp 2)1p 3)1p
II. 1) 1,50p 2)2p
HI.1)2p 2) 1,50p



TEST NR. 74

II.

1. Ce semn are diferenta 2411-6? Dar diferenta 3J2-2432

2. Se stie cd x + y =s si xy = p. Calculati x* + y* 5i x* + y°.

3. Aflati aria unui dreptunghi stiind ca daca marim lungimea de 9/5 ori si
micsoram latlmea de 1/3 ori aria suprafetei dreptunOhlulare se micsoreazi
cu 120 cm’.

X 1
+— =
» o a+b a-b a-b ) .
1. Rezolvati sistemul: x y 1 unde a §i b sunt parametrii

a+b a-b a+b
reali oarecare, a# b, a# —b.
2. Aflati catul si restul impartirii polinomului:
P(X)=6X ~28X* +37X° - 16X+ 12X + 4
la polinomul Q(X) = 3X> - 8X* + 4X — 4.

IL1. Raportul catetelor unui triunghi dreptunghic este 3/4 iar lungimea

ipotenuzei este de 175 cm. Si se afle lungimile celor doud catete si
diferenta dintre cele doua segmente determinate pe ipotenuza de inaltimea
ce pleacd din varful unghiului drept.

2. Laturile bazelor unui trunchi-de piramida triunghiulara regulati sunt de
6 si 16 cm. Fata laterald formeaza cu planul bazei un unghi de 60°.
Calculati volumul i aria laterala a trunchiului de piramida.

Barem de corectare: 1 punct din oﬁcm

L Dilp 2)1,5p 3)lp
IL 1)1,50p 2)1p
L1) 1,50p 2) 1,50p

TEST NR. 75

1. Calculati: (-1)™ + (-1)*™"' + (- 1)?, unde m, n, p sunt numere naturale
oarecare.

-2. Aflati care a fost pretul unei cirti inainte de a se face dous reduceri de
preturi stiind ci prima reducere a fost de 5%, a doua de 15% §1 cd pretul
actual este de 12 920 lei.
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3n+2
3 nu este

3. Demonstrati ca oricare ar fi numarul natural n # 1 fractia 5
n+

numar intreg.

II. 1. Determinati functiile liniare f si g stiind cd f(x + 1) + 2g(x — 1) = 3 si
2f(x + 1) — 2g(x — 1) = 3x, oricare ar fi x real.

2. Fie polinomul P(X) = X* - 3X* + 2X + 1. Calculati P(J? -2 )

IIL1. intr-un cerc se inscrie un triunghi oarecare ABC. Perpendiculara dusi
din A pe AC taie cercul in M, iar perpendiculara dusi tot din A pe AB
taie cercul in N. Demonstrati ci dreptele MN si BC sunt paralele.

2. O piramida triunghiulara regulata are latura bazei a si muchia laterala.
Aflati aria laterala si volumul piramidei.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dlp 2) 1p 3) 1,50p
I 1H)1,50p 2)ip
IM1.1) 1,50p 2) 1,50p .

TEST NR. 75

I. 1. Fie a, b, ¢ trei numere reale oarecare. Dacia<brezulticiac<bc?
2. Demonstrati cd numarul 72" + 3°™1.23™1 4 8™1.9" este divizibil cu 15,
oricare ar fi numarul natural n.

n n
3. Demonstrati ca 4—n <

- pentru orice numir natural n, nenul.

4" +1
I1. 1. Fie polinomul P(X) = X +aX®+bX + 1. Determinati constantele reale

a si b astfel incat suma coeficientilor polinomului sa fie 2 si in plus P(X)
sa fie divizibil cu polinomul X + 1.
2. Demonstrati ci daci a, b, ¢ sunt lungimile laturilor unui triunghi, atunci
(b* + ¢* - a%) - 4b’c* < 0.

- II1.1. Fie ABCD un trapez isoscel (AB||CD) in care BC = CD = DA = a, iar
AB = 2a. Calulati aria trapezului.
2. Se considera o piramida patrulater in care una din fetele laterale este
un triunghi echilateral si planul ei este perpendicular pe planul bazei.
Stiind ca latura bazei are lungimea a s se caluleze lungimile muchiilor
laterale, volumul piramidei si unghiurile formate de muchiile laterale cu
planul bazei.
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Barem de corectare: 1 punct din oficiu _
IL Dip 2)1,50p 3)1,50p
I. Hip 2) 1,50p ‘
ML 1) 1p 2) 1,50p

TEST NR. 77

I. 1. Daca a, b sunt doud numere reale oarecare astfel incit a < b, atunci
a’<b’?
2. Demonstrati c3 daca intre perechile de numere (a, b) si (c, d) existd o

2
. . . . . ab [a+b Y
proportionalitate directd, atunci are loc egalitatea: — = .
od {c+d
3. Aflati cel mai mic numdr patural care Impartit pe rand la 3, 4 5i 5 da
acelasi rest.

2x+1

IL 1. Se da ecuatia =m . Sa se rezolve si si se determine m € Z astfel

X —
incat solutia sa fie numar intreg.

2. Aflati suma coeficientilor polinomului:
PX) = (5X* - 4)!% 4+ (9% - 8)!7 + (1 - 2X)"*®

HI.1. Fie ABCD un paralelogram si N € (CD), M € (BC). Prin C ducem
CP||AM st CQJIAN (P € (AD), Q € (AB)). Demonstrati cd dreptele PM,
QN si EF sunt concurente ({E} = CP N AN, {F} =CQ N AM).
2. Se considera o prisma ABCDA’B’C'D’ care are ca baza un patrat si in .
care proiectia varfului A” pe planul bazei este varful C. Stiind ca AB = a,
AA’ = 23, se cere si se afle volumul prismei, unghiul format de o muchie
laterala cu planul bazei si unghiurile fetelor laterale.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. Dip 2) ip 3) 1.50p
II. Dlp 2) 1,50p
I.1) 1,50p 2)1,50p



£ST NR. 73

18

1. a)Dacax’=y’rezultix=y?

b) Daci x < 0, calculati \/x—2 .
2. Daca scidem dintr-un numiar pe rind numerele 2, 4, 8, 16, obtinem
patru numere care insumate dau dublul numarului respectiv. Aflati acel
nUMAar.
3. Determinati parametrul real m astfel incat ecuatia (m-2)x + 3x = m-5
sd nu admita solutii reale. ,
1. Determinati functia liniara ff R — R cu proprietatea ca
f(x + 2) = —4x — f(3), oricare ar fi x real.
2. Demonstrati ¢ daca un polinom P(X) este divizibil cu X —a si X — b,
atunci el este divizibil cu polinomul (X — a){(X — b) (am presupus a # b).

IIL1. Fie ABC un triunghi dreptunghic (< A = 90°). D piciorul iniltimii duse

din A si E, F pronectnle punctului D pe catete. Si se demonstreze
ca AE + AF* = AD’. .
2. Sectiunea_axiald a unui con este un triunghi echilateral cu aria

93 cm’. Aflati aria totali si volumul conului.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

I 1)a)0,50p b)0.50p 2) Ip 3)150p
IL 1)1,50p 2)2p
mL1)ip  2)1p

TEST NR. 77

1. Se se verifice eoalitatea'
( — +( l —3l~-1—+
L 2 23
2. Aflati x din egahtatea:

12—1—: 23: 31—11-x ~i+1z =5.
3 4 3 8 11 3

3. Sa se demonstreze cd dacid unui numdr i se adaugd de 8 ori suma
cifrelor sale, se obtine un numar divizibil cu 3.
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I 1. Descompuneti in factori polinomul P(X) = X* - 4X> + 6X> - 4X + 1.

2(x -3)-1<5
2. Rezolvati sistemul de inecuatii: § 3x 7 X
—— > —
8 12

IT1.1. Se considera un patrulater convex cu diagonalele perpendiculare. Fie O

punctul lor de intersectie. Aratati ci proiectiile lui O pe laturile
patrulaterului sunt varfurile unui patrulater inscriptibil.
2. intr-o piramida patrulaters regulati se inscrie un cub astfel incat patru
varfuri ale sale se afld pe muchiile laterale ale piramidei, iar celelalte
patru varfuri in planul bazei. Sa se determine volumul cubului daci latura
bazei piramidei este a idr iniltimea piramidei h.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2) 1p 3) 1,50p
II. D1p 2) Ip
L. 1) 2p 2) 1,50p

TEST NR. 30 ’

I 1. Calculati: [2°°: 2" + 3% + 62 : 6] : [210310 4+ 217213 1 (3%y"].

2. Rezolvati ecuatia |x — 41 = 5. .
3. intr-o pivnita se afla 7 butoaie pline, 7 butoaie umplute pand la
jumatate si 7 butoaie goale. Impartiti aceste butoaie in trei grupe egale
astfel Incat in fiecare grupd sa se afle acelasi numar de butoaie si aceeasi
cantitate de lichid.

2+ =0,

a+b a-b

IL. 1. Rezolvati sistemul: , unde a, b sunt parametrii reali.
X—y _ X+y
2ab  a’+b’

2. Fie functia f: R — R, f(x) = ax + b. Determinati a si b astfel incat
i—f(x —l)+%f(x +2)=1f(x+1), oricare ar fi x real.

IIL.1. Sa se arate ci lungimea tangentei comune a doud cercuri tangente
exterioare este medie proportionald intre diametrele celor doui cercuri.
2. O piramidd VABC are muchiile laterale congruente si perpendiculare
(VA=VB=VC, VA LVB.LVCL1VA). Stiind ci VA=VB =VC(C =3,
determinati aria totala i volumul piramidei.
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Barem de corectare: 1 punct din oficiu

I. Dip 2) 1p 3)2p
IL 1)150p -2)1p
. 1) 1p 2) 1,50p

TEST NR. 31

L 1. O multime A are 11 elemente, iar o multime B are 10 elemente. Daci
AUB are 13 elemente, cate elemente are ANB ?
2. S se rezolve in Q ecuatiile:

1.1,

) X -2 2 .
2+5:(-5) 3 7
4
b) mx+3=3x+m
II. 1. Sa se calculeze media aritmetic3, geometrici si armonici a numerelor a

sibunde:a=J25_2—m+JE8 si b=ﬁ+%—«/§§.
2. Lungimile laturilor unui triunghi sunt: AB = 13 m, BC = 21 m,
CA =20 m. Se cer inaltimile triunghiului.

H1.1. Reprezentati grafic functia f: R — R, definita prin:

-x, x<-1
x, —1<x<1
f(x)=¢ -2, 1<x<2
0, 2<x<5
X—6, x25
2. Fie ABCD un dreptunghi cu BC = 5 cm, m({BOC) = 60°

({0}=ACNBD). in punctul A se ridica o perpendiculara pe planul
dreptunghiului, AM = 5 cm. Sa se calculeze: :
tangenta unghiului format de planele (MBD) si (ABC);
unghiul dintre dreapta MA si (MBD);

distanta de la punctul A la planul (MBC);

unghiul dintre planele (MAB) si (MDC);

aria si volumul piramidei MABCD.

1 punct din oficiu
I. 1)0.25p

Barem de corectare:

2) 0,50p

. 1)0,75p
1L 1) 1,25p

2)1p
2) 1p+lp+Ip+ip+1,25p



£5T NR. 382

L 1. Se considerd multimile: A = {3, 4}, B = {1, 2, 5}, C = {3, 6}. Sa se
efectueze: AUB)NC,AUBNC),A-(BNC),C-(AUB).

2. Numdrul 132 se Imparte in parti direct proportionale cu numerele 3% .

2-1— R 5% . Care sunt numerele ?

3
II. 1. Sa se rezolve ecuatiile:

a) 3-{x-3"‘1-[1—2(x—"+3]]}=5x-2;
4 5

1-X L X

by —2_ 4 3x=23.
3 4

2. intr-un cerc se duce un diametru AB. Fie M un punct al cercului §i N
proiectia lui pe AB. Se dd: AN = 12 cm, NB = 3 cm. Se cer lungimile
segmentului MN si coardelor AM si BM.
I11.1. Efectuati:

a) [-2;4)NN;

b) (-2.3;51NR%;

o) {-LOL3INN;

d) [=3;71V(=2;9];

e) [-3;71U(-2;9]
2. Un triunghi echilateral ABC are lungimea liniei mijlocii MN (M € AB,
N € AC) egali cu 4 cm. in punctul M se ridica o perpendiculara MD=2cm
pe planul triunghiului. Sa se calculeze:

a) distanta de la punctul B la planul (DAC);

b) unghiul dintre planele (DAC) si (ABC);

c) unghiul dintre dreapta AC si planul (DAB);

d) aria si volumul piramidei cu varful in D si baza MNC.

" Barem de corectare: 1 punct din oficiu

L 1lp 2) 0,50p
. )0, 75p+0,5p 2)0,75p
L. 1) 1,25p 2) ip+ip+1p+1,25p
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TEST NR. 83

I. 1. Calculati:
a) 2.2 2%+103:(2+2-102);

b) [(1—0,1:2)~—5—+1 (24—1]:!2
4 : 13 4 3)] 8

2. Suma a trei puteri consecutive ale numarului 3 este 351. Sa se

determine aceste numere.

3. La o fntrecere sportiva trebuiau s participe un anumit numar de elevi.

S-au inscris insd cu 15% mai multi elevi, ajungindu-se la 69 de copii.

Caiti elevi trebuiau sa participe la intrecerea sportiva ?
39+2(0,2x-1)=15y

II. 1. Sa lve sist I —-2x .
4 se rezolve sistemu _21’3_3[l_2]_10+0,3y 2x
K X

X

2. In triunghiul ABC (m(<{ A) = 90°) ducem inaltimea AD (D € BC). Sa
se demonstreze ci: a) AD - AB=AC - BD;b) AD - AC= AB - CD.
IIL1. Fie f: R > R, f(2x —-5) = 2x — 3 — f(7).

a) Sa se determine f(x);

b) Apartine punctul A(0, 2) graficului functiei f(x) ?
2. Fie ABCD un péralelogram cu AB = 10 cm, m{(<{ABD) = 60° si
BD = 16 cm. In punctul B se ridica o perpendiculard pe planul
paralelogramului, BM = 10 cm. S& se calculeze:

a) tangenta unghiului dintre planele (MAC) si (ABC);

b) distanta de la punctul A'la planul (MBD);

¢) unghiul dintre dreapta MC si planul (MAD);

d) aria si volumul piramidei MABCD.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2)050p - 3)0,50p
I Dlp 2)1,25p
i.1) Ip 2) 1p+lp+1p+1,25p
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TEST NR. 84

1. Numarul A =5 - k42)2]) este egal cu:
A: 60;B: 24; C: 29.
2. Solutia ecuatiei 2(x + 3) + 4 = 30 este:
A:S; B: 12; C: 10.
3. Aria unui triunghi dreptunghic cu catetele 8 cm, 10 cm este:
A: 80 cm’; B: 40 cm’; C: 18 cm”.
4. Valoarea fractiei F(x) =M pentru x = 1 este: A: z ; B: 1 ; C:0,5.
x+1 5 3

5. Volumul unui cub cu muchia 10 cm este:
A: 100 cm3; B: 1000 cm3; C: 10 000 cm’.
6. Domeniul de existentd al expresiei E(x) =vx —4 — 7 este:
-A: (4, +00); B: [4, +00); C: (—o0, 4].
7. Se considerd ABCD (dreptunghi) cu AB = m, BC =n, m > n. Fie M
mijlocul lui [AB] si N al lui [BC]. Ce relatie este intre m si n astfel ca
ANDM dreptunghic ?

A: m=n\/5;B:m=2n;C: m=ns/§.

x=2 .
8. Solutia sistemului: este: A:(2,2);B:(2,6);C. (2, 1).
2x+y=10 .
9. Forma cea mai simpla a expresiei:
. Y
E(x)= 2X -+ x+22 5+ 2)( I-‘—X——E este:
x“—x 2+x-2x"-x" 6x +6x}k2 X
A x+3;B: x+3;c: x+6‘
4 2 4

10. in con circular drept cu R =5 cm, h = 12 cm se face o sectiune paraleli cu
baza, avand aria egald cu 4m. Aratati c& A; i V trunchiului de con format
este: )

A: 273n cm?, 4681cc 3

m ;B:ﬁcmz’ﬁgc 3 - m_mcmz’ﬁcmz"

m”; C:

Barem de corectare: = 1p din oficiu
1: 0,75p; 2: 0,75p; 3: 0,75p; 4: 0,75p; 5: 1p:
6: 1p; 7: 1p; 8: 1p; 9: 1p; 10: 1p.
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TEST NR. 35

9.

Valoarea numarului 8'¢: (2 - 2% - 41%% - 2! ~ 20 egte:
A:0;B:2;C: 1.

Fiind date puterile 2% si 8'° avem:
A: 295819 B: 2% <810 C: 2= 8‘0.

Efectuind: -3 : 3 % 2 0-— obtmem A:2;B:3;C: 0.
: 7 439 7

x 4 . . 2x -
Dacd —= 3 atunci valoarea raportului Y este:

y X + 3y
A: g—;B: 19-;C: i
5 3 19

,x+yﬁ=2w/5

Solutia sistemului de ecuatii: | 3x este:
—=—2y=]
2
A (JE,I); B: (2«/5\[2_), C: (0,3).

Efectuati impartirea: (x* + 3x* = 2x +3) : (X* — x + 1) si obtineti restul:
A:3;B:-1;C: 0.

. Doud unghiuri alliacente au laturile necomune in prelungnre Unghiul

bisectoarelor lor are mésura:
A:50° B: 100°; C: 90°.

Daca un dreptunghiare | = Scm, L = 53 cm, atunci unghiul diagonalelor
este:

A: 30° B: 60°; C: 45°.
Daci A = {2, 3, 5}, B={1, 4, 5}, atunci card. AUB este:

A:5;B:3;C: 4.

10. intr-un trunchi de piramida patrulateri regulati L = 100cm, | = 6cm,

h = 2em. Sa se afle aria laterald si volumul trunchiului si a piramidei din

care provine.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 1p; 2: 1p; 3: 0,5p; 4: 1p; 5: 0.5p;
6: 0,75p; 7: 0,75p; 8: 1p; 9: 0,5p;
10: 0,5p + 0,5p + 0,5p + 0,5p.

72



TEST NR. 84

1. -;-din 2 m este:

A:8cm; B: 8dm; C: O,é m.
2. Valoarea expresiei: (=1)-(-2 +3) +4:(5— 60) este:

A:2;B:-5;C: 0.
3. Numdrul de elemente ale multimiiM = {x|xe€Z", -2<x <5 } este:
: A:7;B:5;C:6. ] ‘
4. Valoarea expresiei: E = 3(x2 - D+ x(x—2)—4x(x - 1) - 2x + 2 este:
A:x;B:2;C: -1,
1.1 =5
L . JxXy
5. Solutia sistemului: este:
¥ —+—=25
X

11
A(72)B(34)C(7 2]

3
>0 pentru:
x=-2

Arx<2;B:x=2;:C: x> 2.
7. Valoarea polmomulm PX)=X'-3x2+5X - 7pentruX——l este:
A:2;B:-4;C: -14.

i 2 . :
8. Dacd doua unghiuri complementare au raportul;, atunci maésurile lor

sunt: .
A: 10° 5i 35° B: 40° si 140°; C: 20° si 70°.
9. Dacid un cub are muchia 10 cm, diagonala sa este:
A:30cm; B:; 10\/5 cm; C: 50 cm. ‘
10.Un con are G = 10 cm §i unghiul dintre ea si planul bazet este 60°. Se cer:
inaltimea, volumul, aria total3 si unghiul sectorulm circular ce provine din
desfagurare.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1:1p; 2: 1p; 3: 0,75p; 4: 1p, 0,75p; 5: 0,75p;
6:0,5p; 7: 1p; 8: 0,75p; 9: 1p; 10: 0,5p.
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TZST NR. 87

6.

7.

8.

9.

Valoarea expresiei,E=Z- 3.3 :ieste:
312 93
A 1; B 10 C: 2
36

Solutia ecuatiei -;— x =8 este:

A:l;B:i;C:-Zz.
2 72 .5

Valoarea expresiei Fﬁ —245]- 2(\/5 +2 ) este:
A:Jg;‘B:ﬁ;C:—Sﬁ.

x+2sz?
7

.A: 3; B: O; C: 2.
. ’_Y =3 .
Slstemul este:
2x+2y=6

A:compatibil determinat; B:incompatibil; C:compatibil nedetemunat
Fie f: R = R, f{x) = 2x + 1. Functia este:

A: constant’; B: strict crescitoare; C: strict descrescitoare.
Aria tfiunghiului echilateral Inscris in cercul de razi 5 cm, are valoarea:

SJ— 75\/— c. 75J_

5 ' 3

2 , B
Dacé in romb 0 dxagonala are- lunglmea cat lunglmea laturii lui, atunci
unghml ascutit al rombului este:
A: 50° B: 60°; C: 120°.

"Daci o piramidi patrulaterd regulatd are h = 9 cmy; latura bazei 6 cm,

atunci aria totali a ei este:

A: 72410 ; B: 36410 ; C: 36+ ¥10).

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 1p; 2: 0,5p; 3: 1p; 4: 1p; 5: 1p;
6:1p; 7: 1p; 8: 1p; 9: 1,5p.
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TEST NR. 88

. Pentru ce valoare a lui x e verificatd egalitatea:
[20-(x:4-5)-5:100-3}:11=2
A: 100; B: 80; C: 120; D: 200.
. Cite numere de trei cifre impirtite la 12 dau rest 5 ?
A:73;B:74;€: 75: D: 76.
. Un elev are suma de 18 000 l¢i in numir egal de bancnote de 500 si 1000
lei. Cate bancnote din fiecare fel are elevul ?
A:31;B:35;C:37; D: 40.
. Numdrula=(3"+ 3l g2y 323y .32 e Neste:
A:11;B: 12; C: 13; D: 14.
. Daci un unghi format de o diagonald a unui romb cu o latura a sa are 36°,
atunci un unghi al rombului poate fi de:
A: 100°; B: 90°; C: 105°; D: 108°.
. in figura alaturati a, b, c, d sunt paralele echidistante.

Masurile x, y sunt:
A:14,21;C: 13,22; D: 13, 21; E: 14, 20. [ v\
. Trapezul aldturat are aria de: 18 -
A: 154; B: 180; C: 156; D: 152. ‘ 10 22

. Latura AB a AABC cu AC =7, iar BC = 10, poate avea masura cuprinsi
in intervatul:

A:[3,17); B: (3, 18); C: (4, 16); D: (3, 17).
. n figura alaturata pereche (x, y) este:

B??

A: (12, 34); B: (14, 36); C: (12, 36); D: (10, 34).

10. Triunghiul echilateral BCD si triunghiul isoscel ABC cu m(<{A) = 90°,

sunt situate in plane perpendiculare. Fie G centrul de greutate al AABC si
MN/{BC, M € (AB), N € (AC). Daca E mijlocul lui [BC] si BC = 12 cm,
sa se afle:

a) Aria ADMN;

b)  d(E.(DMN));

c) tg8, 6=m(<(ABC), (DAB)).
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Barem de corectare:  1p din oficiu
1: 0,75p; 2: 0,75p; 3: 1p; 4: 0,75p; 5: 6,75p;
6: 0,75p; 7: 0,75p; 8: 0,75p; 9: 1p; 10: 0,75p.

TEST NR. 89

1. Care dintre inegalititi este falsa:

A2 355298 (0] <75 C 3% 5 2% 5% 3

2. Daca primul numar este de 3 ori mai mic decét al doilea, al doilea e de 3
ori mai mic ca suma celorlalte doua si cu 5 mai mic decét al treilea, atunci
numerele sunt:

A: 47, 15, 20; B: 45, 20, 20; C: 45, 15,30; D: 45, 15, 20°

3. O masi sub forma de pitrat are perimetrul 48 dm. Daci 1 m” de melanina

constd 6 250 lei, atunci acoperirea partii superioare a-mesei a costat:
A:9 200 lei; B: 9 100 lei; C: 9 000 lei; D: 7 800 lei.
4. Dupi o reducere de 12% si una de 10%, un costum costd 79 200 lei. Care
e pretul initial ?
A: 79 000 lei; B: 82 200 lel C: 80 200 lei; D: 79 200 lei.
5. Care propozitie este adevarata:
A. Dreapta de ecuatie x = 3 e paraleld cu axa absciselor.
B. Dreapta de ecuatie y — 2 = 0 ¢ paraleia cu axa ordonatelor.
C. Dreptele 2x =3 si 2y = 3 sunt paralele.

. 1
D. Dreptele 2x — 3y =-;— sidx—-6y= 3 sunt paralele.

~

6. Fie ABCD un pitrat, AABE echilateral in interiorul lui §i ABCF
echilateral in exteriorul patratului. Daci AB = Sc¢m, atunci aﬁrmatla este
falsa:

A. Punctele D, E, F coliniare.
B. Dreptele EB. BF perpendiculare.

C. EF=5y2cm;D:EC<25cm.
4x2 =15+ (2x —3)% + 4x
1+ 4x +4x>

7. Fie expresia E(x)= . Urmatoarea afirmatie este

gresita:

A: E(-1) = 10; B: E(x):—z—(zx———?- 18

) 1
;CEQy=—; D E(-3)=—.
2x+1 ) 5 (_) 5
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4tgx —3ctgx

e 5 , atunci urmatoarea
sinx +2cosx

8. Dacisin x=%, unde0< x<90°si E=

afirmatie este adevarata: .
A‘E<-1;B:E>0;C:E=;D:E=——.
17 17
9. Daci ABCDA’B’C’D’ cub iar I, J, K mijloacele muchiilor {[AB], [AA"],
" [B’C’], care afirmatie este falsa:
A. AKX isoscel
B. A KBI dreptunghic
C. B, C’, D sunt echidistante fati de I'si J
D. A BKA’ echilateral
10.Pe laturile unui patrat, in planul acestuia, se construiesc, in exterior,
triunghiuri echilaterale_cu latura 10 cm. Si se afle:
a) daci cele 4 triunghiuri si patratul pot forma fetele unei piramide;
b) aria gi volumul piramidei obtinute.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 0,75p; 2: 1p; 3: 0,75p; 4: 1p; 5: 0,5p;
6: 1p; 7: 1p; 8: 1p; 9: 1p; 10: 1p.

TEST NR. 20

I. 1. Calculati:
D+ 242 b)12.025:0)3 135 d)(8+2°-2):8-4
ctet s’ 5 0.25; 135 : .
2. Este 2 solutie pentru ecuatia: 2(3x—1):5-1=(x—-1)-3-27
3. in ce tip de triunghiuri dou linii mijlocii sunt congruente ?
I1. 1. Pot forma numerele 4, 8. 9 si 18 o proportie ?
2. Determinati paralelogramul in care diagonalele pot determina cu
laturile patru triunghiuri congruente.
3. Desenati.un dreptunghi cé se poate imparti in douz patrate. Poate fi el
impartit in trei triunghiuri isoscele ? ‘

e . . 9
IIL.1. Determinati aria trapezului alaturat: p

0° 20cm
2. Un triunghi echilateral formeazi cu un plan un unghi de 60°. Aflati

latura lui daca aria proiectiei lui pe plan este 843 cm’.
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3. Un paralelipiped dreptunghic are laturile bazei de 4 cm, 6 cm, iar
inaltimea de Scm. E adevirat ci suma tuturor muchiilor este de 60 cm?

Barem de corectare: - 1 punct din oficiu
1. 1)ay0,2p b)0,2p ¢)0,2p d)0,4p
)lp 3)ip

II. Hip 2) 1p 3)ip
LDy 1p 2) 1p 3) 1p

TEST NR. 21

x+1_3x+1

—4=x-15 este:
5 -

1. Solutia ecuatiei

A: 1;B: E C: -2
11
2. Dacad p=3+ 22 ,q=3- 22 , media geometric3 este:
A:2;B: 1;C: 12,
<
3. Valoarea expresiei 0,03:1072 ++/500 — 30 este:

J5
A:3;B: 1;C: 0,5.
4. Daci latura unui triunghi echilateral este 12, atunci aria lui este:
A:3643;B:1243;C:108V2 .
5. Daci lungimea unui cerc este 24r, aria sa este:
A: 96m; B: 144x; C: 487
6. Laturile unui triunghi sunt 6, 8, 12. Un triunghi asemenea cu el are
perimetrul 78. Laturile lui sunt: ‘
A: 18, 24, 36; B: 18, 36, 40; C: 10, 16, 36.
7. Lungimea unui dreptunghi e de 3 ori mai mare ca latimea. Daci aria lui e
27 cm?, atunci perimetrul va fi: » .
A: 14; B: 24; C: 40.
8. O functie liniara care satisface relatia 2f(3) + x = f(3 — x), are valoarea
f(3) egala cu:
A:-2;B:-1;C:0; D: 1 E: 2.
9. Se dau multimile A= {x e N|x+5<8}si B={x e N |2x <10}.
Atunci ANB este:
A: {0, 1,2};B: {1,2};C: {2}.
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10.Se considera ABCD, A’B’C’D’ situate in plane diferite, paralelograme.
Fie M, N, P, Q mijloacele lui [AA’], [BB'], [CC’], [DD’]. Demonstrati ca
MNPQ paralelogram.

Barem de corectare: 1p din oficiu
’ 1: 0,5p; 2: 0,5p; 3: 075p,4 05p,5 0,5p;
6: 1p; 7: ip; 8: 1p; 9: 1p; 10: 2,25p.

TEST NR. 92

1. Efectuind calculele: —;— (241 %-— 4:47" obtinem:

«A-—55B—§§Cl
4 4

2. Efectuati: 3v12 - 3 :/..;/3_’ +49 27 . Obtinem:

A:8:B:33:C: 243 +8.

- gste:

ONI'—‘\

3. Media aritmeticd a numerelor %

’

1
2
A—B—Cl

4. Graﬁcul lui f: R — R, f(x) = 2x~1 contine punctul A(a 7). Atunci a este:
A:2;B:3;C: 4.
5. Opt robinete cu acelagi debit pot umple un bazin in 6 ore. in cate ore il
umplu 3 robinete ? o

A: 16 ore; B: 22 ore; C: 3 ore.

6. Fie P(X) = 5X* +3X% - X* — 7X +2. Restul impartirii la X + 3 este:
A: 1; B: 338; C: 100 ’
7. Aria triunghiului echilateral inscris in cercul de razi R = 2cm este:

A:3¥3;B:43;C6.
8. Masurile unghiurilor AABC sunt proportionale cu 2,3,7. Atunci ele pot fi:
A: 307, 60°, 90°; B: 30°, 45°, 105°; C: 30°,50°, 100°.
9. Volumul tetracdrului regulat cu latura 2 cm este: '
W2 23 46
; B: ; C 3

A 222
3 3
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10. Volumul unui con circular drept a cérui sectiune e triunghi cu laturile
congruente 5 cm, iar a 3-a latura 8 cm, este:
A: 167; B: 20m; C: 3n.

Barem de corectare: _1p din oficiu

1:0,75p; 2: 1p; 3: Ip; 4: 0,75p; 5: Ip;
6: 0,75p; 7: 0,75p; 8: 1p; 9: 1p; 10: 1p.

TEST NR. 93

1. Fie A = {-2, -1, 0, 1, 2}, Céate submultimi ale ei au suma elementelor
nula?
A:3;B:5:C: 1.
2. Dacine N, atunci 9°" - 3*® admite una singura dintre valorile:
A: 3" B: 27" C: 31,

3. Raportul dintre pretul unui caiet i al unei carti este 2/5, iar dublul
pretului cartii plus triplul pretului caietului este 6 400 lei. Pretul cértii si al
caietuiui este:

A: 2 400, 600; B: 1200500C2000800

4. Douai cercuri se taie in A si B. Dacad BD si BC diametre, ce mésurﬁ are

<{CAD? .
A:120° B: 90°; C: 180°.

5. Se dau A, B, C, D oricare trei necoliniare. Paralela prin A la BC taie BD
in M, paralela prin B la AD taie. AC in N. Pozitia dreptelor MN si DC
este:

A: perpendiculare; B: paralele C altd situatie.

6. Fie ABCD pitrat cu O centrul siu, iar M, N simetricele lui A fata de B si

lui D fati de A. Triunghiul MON este: :
A: dreptunghlc B: dreptunghic isoscel; C: echilateral.

7. Dacé =~ =0,4, atunci x—2y este:

y 3x=Ty
A:5,B:2;C: 0.
‘ 7_x+4<3'f~4x+3
8. Solutia sistemului: 2 3 este:

§x+5(4—x)<2(4—x)
A: (9, =); B: [9, o0); C: (=, 9).
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’ 4 _ 2 _
9. Fie F(x)= X_—25x” +60x-36 . Nu e definita pentru:

x2=3x+2
A:{-1,-2}; B: {-1,2}; C: {1, 2}.
- 10. Se da un trunchl de piramida triunghiularad reoulata cuL=12,1=6si
V= 63\[— Secer '

a) Indltimea §i apotema
b) aria laterala A;
c) volumul piramidei din care provine

Barem de corectare:  1p din oficiu
- ' 1:0,5p; 2: 0,5p; 3: 1p; 4: 0,5p; 5: 1p;
6: 1p; 7: 1p; 8: 1p; 9: 1p; 10: 1,5p.

£5T NR. 724

1. Coordonatele punctului de intersectie al graficelor functiilor f, g: R — R,
f(x) =2x -3, g(x) =x + 2 sunt:
A: (5,6);B:(5,2); C: (-5, 3); D: (5, 7); E: (7, 5).
2. Solutia ecuatiei 3(2x — 1) — 5(x — 3) + 6(3x — 4) = 83 este:
A:-1:B:5;C: 1/2.
3. In AABC oarecare, AB = 10cm, AC = 16cm si (< A) = 60°. Aria AABC
este:

A: 152 cm’; B: 96 cm?; C: 40\/—3-cm .
4. Misurile a doud unghiuri suplementare sunt in raportul 2/3. Masurile
sunt:
A: 120°, 60°; B: 108°, 72°; C: 100°, 80°.
5. Catetele unui triunghi dreptunghic sunt 1043 §i 24. Latura-unui triunghi
echilateral echivalent cu el este:
A:26;B:1543; C:44/30 .

6. Stiind ca —25—=§52 57:- sia+b+c=119 aratati ci a, b, ¢ sunt: .

A: (45,50, 24); B: (12, 16, 40); C: (19, 39, 50).
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9K _5Y_5-

7. Solutia sistemului 52 23 este:
XY 12
2 3

A:(4,5);B: (4,3);C: (3,4).

. - . 3x+2 .
8. Se consideri inecuatia 0> . Solutia ei este:

A: (2, e0); B: (=00, =2/3); C: [1, o).
9. Dintr-o cantitate de bumbac se obtin 24% fibre. Cat bumbac e necesar
pentru a obtine 240 kg fibre ?
A: 2316 kg; B: 108 kg; C: 1000 kg.
10.Fie AABC echilateral. Pe [AB] si [AC] se iau E si F astfel ca AE = 2-BE
si CF = 2-AF. Dreptele BF si CE se intersecteazi in D. Pe perpendiculara
in A pe (ABC) se ia M astfel incat AM = MB = 30. Se cere:
a) sase arate ci (EFM) L (FAM);
b) sa se calculeze d(M, EF), d(M, CE).

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 1p; 2: 0,5p; 3: 1p; 4: 1p; 5: 1p;
6: 1p; 7: 0,75p; 8: 0,25p; 9: 0,75p; 10: 1,75p.

TEST NR. 95

L 1. Calculati: 171—81-10 1—.
. 2 411} 3

2. Sa se calculeze V13 cu doui zecimale exacte $i sa se faca proba.
3. Sa se imparta nr. 1 in pirti invers proportionale cu numerele
1 . . .
—;0,(3);4..
2 (3 4.
-2x+1>7
2x-52-1"

2. Determinati functia f:' R — R al cérei grafic contine A(2, —5), B(5, 2).
3. Sa se aduci la forma cea mai simpla:

1. 1 1 1 4
F(x)= - : + - —
) (x—l x+1) (x—l x+1 xz—l)

IL. 1. Rezolvati sistemul de inecuatii {




IIL1. intr-un triunghi ABC (AB = AC = 10 cm) si m(<{ A) = 120°. Si se afle
niltimea corespunzitoare laturii AC.
2. Pe planul dreptunghiului ABCD se ridica perpendiculara MD astfel ca

MA =15v2 cm, MB =534 cm si MC = 25 cm. Si se afle laturile lui si

distanta de la diagonala AC la punctul M.
3. Sectiunea axiala a unui con circular drept este un triunghi echilateral a
cérui laturd este de 8 cm. S se calculeze aria totald si volumul conului.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. Dlp 2)1p 3)ip
II. 1ip 2) Ip 3)1p
HIL.D) 1p 2)1p 3)1p

TEST NR. 95

1. Calculati:

()

2

1

3V2+—
V2-1 2+1 (‘/_ 4]

- +
22 2 4

3) Agiindca 2=

b a-b

2)

N w

II. 1. Rezolvati in R:
a) 2x+1)=3x+1
b = 17y X;H
2. Determinati a, b € R daci P(X) = aX’ + 3X? — bX este divizibil cu X~1
sicu X+2.

2 2 2
3. Se da expresia E(x)=(x2—x+ 3 2: ): )2(
X“+1 x"=x"+x-1j) x" =1
a) Aflati multimea de existenti a expresiei
b) Scrieti E(x) ca fractie ireductibila.
HI.1. S& se calculeze aria unui triunghi dreptunghic cu o catetd de 8 cm si
ipotenuza 10 cm.
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2. Aria paralelogramului ABCD este 30 cm?, BC = 5. Aflati distanta de la
B la AD. :
3. Intr-o piramida patrulatera regulati apotema bazei este 6 cm, iar
apotema piramidei este 10 cm. Calculati: ‘

a) muchia laterald

b) aria laterala, aria totala si volumul

c) unghiul dintre planul bazei si o fata laterala

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I 1)ip 2)1p 3Hip
1. 1)0,5p+0,5p 2) ip 3) 0,25p+0,75p
Im.i) 1p 2)0,5p  3)0.,5p+0,5p+0.,5p

£5T NR. 97

I. 1. Calculati:
a) 6:(-6)'-(=32+1°+(=3)- (+2)

b) V63743 +4147 —— '
ﬁ L4
o) l+(i__1.\,;£
8 (24 18)6

2. Aritati ci:
(@a-37+@+2+@+3P+@+4’=(a- 1 +a"+ @+ 1> +(a +6)
2a+3b

3.Seda %: 0,8 . Sa se calculeze

II. 1. Rezolvati in R:

a) 2x—5=x——1-
2
lx—ly=—11
b) 5 2
1,3
PR

2. 7 muncitori termin o lucrare in 18 zile. In cate zile termini lucrarea 9

muncitori ?
3. Calculati aria AABC care are AB = 5cm, AC = 12cm i BC = 13cm.
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IIL1." Reprezentati in acelagi sistem de coordonate graficele funcgiilor
e RoR f(x)=x-2s5ig(x)=—-2x+ 1.
2. Un triunghi ABC are BC continutd in . Dacd A ¢ o si MeAB NeAC,
stabiliti pozitia dreptei MN fata de o daca:
a) AM=5cm, AN = 10cm, BM = 3cm, NC = 6cm
b) AM = 12cm, AN = 4cm, BM = 15cm, NC =8cm

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

: I. 1)0,5p+0,5p+0,5p 2)0,75p 3)0,75p
II. 1)0,25p+0,75p 2) Ip 3)1p
II1.1) 1,50p 2) 0,75p+0,75p

TS TNR ]

I 1. Efectuati: — [0 (6)+0,X6)].

2. Sumaa doua numere naturale consecutlve este 11. Aflati numerele.
3.Sedau A={-2,0,2}, B=1{-3,0,3}. Calculati AUB, ANB, A-B, B\A.
y+x=1 : :
2x+5y=3
2. Aflati catul si restul impértirii polinomului:
PX)=X'-2X’-3X"+4X+4laX + 1.
4x+4 -
12x+12°
IIX.1. Aflati aria si perimetrdl unui triunghi echilateral de laturg 12cm.
2. Fie un cub de muchie 10cm. Aflati diagonala, aria si volumul sau.
3. Aria lateral3 a unui con circular drept este de 544n cm” iar G = 34cm.
Sa se afle:
a) aria si volumul conului
b) volumul trunchiului de con obtinut prin sectionarea conului cu un
plan paralel cu baza dus prin mijlocul indltimii conului.

IL 1. Rezolvati SIStemul {

3. Simplificati fractia:

Al

Barem de corectare: 1 punct din oficiu- .
. ) L Dilp 2) ip 3) 1ip
: I. H1p 2) 1p 3)-1p
HI.1) 1p H1p 3) 0,5p+0.5p



T2ST NR. 77

"L 1. Se dau multimile:
4x +10
<

Az{xeR— <13}§iB={xeR3<2X;14<10}

Se cer AUB, ANB, A-B.
2. Sa se afle x din: X 4J_
yio 5 5

3. Trasati graficul functiei f: (1, 5) > R, f(x) =x - 3.
x+1 x+1

IL 1.S3 se afle solutia x € Z a sistemului: { 2 3 .
x=-D(x+D<(x-D*

2. Un romb ABCD are AB = 4cm si m(<{A) = 60°. in D se ridica o
perpendiculard pe plan astfel ca MD = 4cm. Fie P mijlocul lui MD si Q
mijlocul lui MB. Se cere: )

a) distantadelaMla dreapta BC

b) distanta de la M la dreapta AC

c) unghiul format de (APQ) si (ABC)
3. Sa se afle x € Z astfel ca x” = a unde:

a =’8,4:0,8+3-(3l—1,25-2]—(\/§————) J5-2
. 172 J5
IIL1. Se cer indltimea si aria AABC echilateral cu AB = 10.

2. Un unghi este egal cu 2/3 din complementul sdu. Se cer unghiurile.

3. Aflati raportul dintre c.m.m.d.c. si c.m.m.m.c. al numerelor 144 si 720.

>0

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
' L Dip 2)lp  3)050p
IL 1)0,50p 2)075p 3)1p
HL1)lp 2)050p 3)0.75p



TEST NR. 100

II.

- 1. Calculati [(5-36 + 5-44):5 + (12-81 + 19-12):100] : 92

2. Un numdr este de 12,56 ori mai mic ca altul. Si se afle numerele stiind

cd suma lor este 1356.

3. Sa se rezolve si s& se discute ecuatia in raport cu parametrul m € R:
m’x — 1 = 3mx + 4x :

1. Intr-un AABC, bisectoarele unghiurilor formate de mediana [AM] cu

latura [BC], intersecteaza celelalte doud laturi in P si Q. Demonstrati ca

PQ||BC.

2. Determinati functia f: R — R, f(5 — 2x) = 4x + a si apoi trasatj graficul

functiei daci el trece prin M(3, 3).

3. Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare, cu AB = AC=AD =BC =

= CD = BD. Pe segmentele [AB], [BC], [CD] si [AD] se considerda M, N,

P, Q astfel ca AM = BN = CP = DQ. Daci punctul O este mijlocul lui

[NQ)] si se arate ca NQ L (MOP).

ITL.1. S3 se calculeze media aritmetica si geometrici a numerelor p=(2—w/§)2

si q=(2+£)2.

2. S& se determine raportul dintre aria unui pitrat de laturd a §i aria
patratului ce are diagonala celui initial ca latura.

3. Sa se calculeze aria unui trapez in care linia mijlocie este 12 cm si
indltimea 6 cm.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

L 1)075p 2)0,75p 3)0,75p
IL 1)1.25p 2)1,25p 3)1,25p
mhip 2)ip 3lp

TEST NR. 101

1.

2.

5x-7 2x+7
—-
A:-1/2;B:7;C: 1.
Daca m—17+12w/5 n _17—12J_ medla geometrlcianumerelor este:
A:12;B: 1/5;C: 1.

Daca =3x —4, solutia ecuatiei este:
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9.

2
Daci x =0,03:1072 + /500 T =27 ( %) -05, (x +y) este:

Al 2o
4 2 4

In AABC ascutitunghic, AD inaltime si l—;‘% = % Daci paralela prin C la
AB intersecteazi AD in E. Atunci paralela prin E la AC trece prin:
. 1 '
A: mijlocul lui B; B: N € (BC) unde CN = ZBC ;

C: P e (BC) astfel incat 132- = -]— .
BC 5
Pe planul AABC echilateral se ridicA DA perpendicularda DA = 12. Se
duce CE L AB, E € (AB) si EF L DB, F € (DB). Daca AB = 12, atunci

aria ACEF este:

A: 91/g;B: 9\[5;C:6\/§cm2. ‘
Graficul lui f: {2, 2]\ {0} » R, f(x)=+/3x —Seste :

A: multime finita de puncte; B: semldreapta

C: o reuniune de segmente.
Fie ABCD dreptunghi (AB = 10, BC = 8) si OA L (ABC) cu OA = 6. Se
noteaza cu E mijlocul lui OC. Atunci distanta de la O la (ABE) este:

39 ;B:15;C: -25—4

O multime X are 10 elemente, Y are 8 elemente. Daca XUY are 12
elemente, atunci XNY are:

A: 10 elemente; B: 6 elemente; C: 8 elemente.

Cel mai mare divizor comun al numerelor 1450, 144, 6006 este:
A:2;B:15;C: 6.

10. Bisectoarea suplementului unghiului de 45° determina cu laturile acestuia

unghiuri de:
A: 105°; B: 10°3"; C: 67°30".

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 1p; 2: 1p; 3: 1p; 4: 1p; 5: 1p;
6: 1p; 7: 1p; 8: 1p; 9: 0,5p; 10: 1,5p.



TEST NR. 102

8.

9.

]jacﬁ m = 0,4 si n = 2,5 atunci media lor aritmetici este:
A: 1—9—;B: 2C: i
20 5 29

Solutia ecuatiei 7(2){ —3-) 2(3x 3 5) 9 este:

A:2;B: —5- ;C:4,2.
6

Aflati valoarea lui m € R dacd M(2, 3 — m) € G unde f: R = R,
f(x)=(m-Dx-m+3. A:-2;B:-1;C:0;D: 1.

Daci ipotenuza unui triunghi dreptunghic este 13 si una dintre catete de 5
cm, atunci proiectia celeilalte catete pe ipotenuza este:

A: 8 cm; B: }%cm; C:75cm. .

Fie ABCD dreptunghi (AB = 8, BC = 6) si MC L (ABC), MC =_25ﬁ.

2442

Distanta de la M la BD este: A: 10; B: A ; C: 8,5,

Fie ABCD romb, A’ ¢ (ABC). Daci unghiurile formate de AA’ cu AD si

AB sunt congruente $i A’P L (ABC), atunc1 punctele A, P, C sunt:
A: coliniare; B: necoliniare.

. . X+ Dy-D=x+50y-5)

Solutia sistemului: este:
N (x+2)(y+3)=(x+4)(y-D
A:(3,2);B:(4,2);C: (-1,0).

Comparatim=9"" sin = 27", Atunci:
A:m=nB:m>nC:m<n.

Dacd unghiurile unui triunghi sunt proportionale cu 4, 5, 9, el este:
A: echilateral; B: isoscel; C: dreptunghic.

10.O multime A are 12 elemente, alta B are 10 elemente iar ANB are 5

elemente. Atunci AUB are: A: 13; B: 15; C: 22.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 0,5p; 2: 1p; 3: 1p; 4: 1p; 5: 1p;
6: 1p; 7: 1p; 8: 1p; 9: 1p; 10: 0,5p.



TEST NR. 103

9.

Produsul tuturor numerelor intregi cuprinse intre —100 si +100 este:
A: un numir foarte mare ce nu se poate calcula; B: 0; C: 129 560.

V2 cu aproximatie de o miime este:
A: 1,414; B: 1,420; C: 1,415.

Descompunerea in factori a polinomului X2+ 2xy + y* — 4 este:
P y+y

A (x+y-2)(x+y+2);B: (x+y-2)%5C: x+y-dHx+y+1).
Cel mai mic numir natural nenul, care impartit la 2, 3, 5 da acelasi rest
diferit de zero este:

A:30; B:31,C: 61.

Graficul functiei f: R — R, f(x) = 2x + 3 intersecteaza axa Ox in punctul
de abscisi: '

A:-3;B: ——3—;C: —?i
2 2

2a+3b 3 .a
= — atunci — este:
5a+2b 4 b

6

A: l;B: Z;C: —.

7 6 7

Daca un con circular drept are V = 100% cm’ si h = 12 cm atunci aria
totald este:

A: 90m; B: 95%; C: 651t.

Aria triunghiului cu laturile 2«/§,cm, 2cm si 4cm este:
A: 4; B: 2\/_3-;C: 4«/?:._

Patrulaterul care are varfurile in mijloacele laturilor unui romb este:
A: dreptunghi; B: pétrat; C: paralelogram.

aca

10. Fie cubul ABCDA'B’C'D’ cu latura AB = 10cm. Calculati:

a) ariatotald si volumul cubului

b) aria si volumul piramidei B'A’BC’

¢) una din functiile trigonometrice al unghiului format de BB’ cu
planul A’BC’.

Barem de corectare: 1p din oficiu

1: 0,75p; 2: 0,75p; 3: ip; 4: 1p; 5: 0,5p;
6: 1p; 7: 0,75p; 8: 0,75p; 9: 0,5p;
10: a) 0,5p; b) 1p; ¢) 0,5p.



TEST NR. 104

9.

Efectuind calculele: —10 + 10 : (-2) — «/ 1024 obtinem:
A:-32;B: 0, C: 47.

In intervalul (-4, 2] se gisesc:
A: 6 numere intregi; B: o infinitate de numere intregi;

. C: 5 numere intregi.

Ecuatia X N {5, 7, 8} = {5, 7} are: :
A: o singura solutie; B: doui solutii; C: o mﬁmtate de solutu

JG7 -5 esee:
A: ﬁ—Jg;B: \E—ﬁ;C: ﬁ

Intr-un triunghi dreptunghic cateta care se opune unghiului de 30° este:
A: jumitate din ipotenuza; B: un sfert din ipotenuzi;
C: congruenti cu cealalalta cateta.

Aria triunghiului echilateral cu latura de lunglme 3 cm este:

A9J_Bg‘/_ 9‘/—

3 =
Sistemul x+y=9
x+2y=8

A: (2,4); B: (2,3); C: (3, 2).

Restul impartirii polinomului P(X) = 2XA3+X-TlaX -1 este: -
A: 243:B: 23-7;C: 243 -6. ‘

Dacd A = {1,‘2, 3}, B=1{0, 1,2, 3,4} atunci card(A x B) este:
A:15;B: 3;C: 4.

are solutia:

10.Fie VABC piramida tnunghlulara regulatd cu AB = 6cm, VA = Scnt.

Calculati:
a) aria totald si volumul piramidei
b) aria AVAM unde M e mijlocul lut BC
¢) o functie trigonometrica a unghiului dintre muchia laterala 51
planul bazei.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 0,5p; 2: 0,5p; 3: 0,75p; 4: 075p,5 0,5p;
6:1p; 7: 1p; 8: 1p: 9: 1p;
10: a) 1p; b) 0,5p; ¢) 0,5p.
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TraT NR. 105

. \ 98
L 1 Caloulati: [-1+ |[-21)+[-1] . L.
S 1 O M

2. Sa se imparta nr. 180 in trei pérti astfel: al doilea numar si fie jumitate
din primul si 2/3 din al treilea. .

- 3. Si se rationalizeze: L 2
) T 237 25 =9
R _
IL 1. Se da fractia: F(x)=#—32—:
X +(x+2)3
6

a) Arétati ci: F(x)=2-——;
x+1

b) Pentru ce valori reale x, F(x) este definita; .

c¢) Pentru ce valori intregi ale lui x, F(x) este intreg.
2. Fie functia f: R — R, data de f(x) = ax + b, al carui grafic trece prin
punctele A(l, 0) si B(0, 1). Sa se determine forma functiei si sa se
.reprezinte grafic.

1. intr-un triunghi dreptunghic ABC cu m(<{ A) = 90° se cunosc catetele
AB = 6 cm 5i AC = 8 cm. Si se calculeze iniltimea corespunzitoare
ipotenuzei, aria triunghiului si raza cercului circumscris. -

2. Un trunchi de piramida patrulater3 regulata are diagonala de 9 m, iar
laturile bazelor de 7 m §i 5 m. S# se calculeze aria laterald, aria totald si
volumul trunchiului.

Barem de éoréctare: 1p din oficiu

L Dip - 2)1p 3)1p
IL. 1) a) 1p; b) 0,50p; ¢) 0,40p 2) 1p ’
HI. 1) 1,50p 2) 1,50p

[y

T2ST NR. 106

324 150 240
2. Sa se determine numerele x, y, z, stiind ci:

L 1. Calculati: a)( -i—i)-(os }b)(—01)3 (-1,2) - (-10). |



x_y=—y+z=§$icix+22=24

4
3. Fie numerele a =~‘/?:+«/5$i b =-\/§—w/§. Sad se calculeze media
aritmetica, media geometrici si media armonica.
1

1
+
«/3+J§ J3—
a) Arataticia’e Q;

b) Pentru ce valori ale parametrului m, polinomul:
P(X) = 16X* + 8X” + m se divide cu X — m.
2. Fie ABCD un paralelogram. Se considera M, N, P, Q respectiv
mijloacele laturilor AB. BC, CD, DA. Dreptele AN, BP, CQ, DM
determind un paralelogram. Care este raportu] dintre aria acestui
paralelogram si a celui initial ?

IIL.1. Pe planul triunghiului dreptunghic ABC, cu catetele AB = 3 c¢cm 51
AC =4 m se ridica perpendiculara AM = 24 m. Calculati distanta de la M
la BC si masura unghiului plan corespunzitor unghiului diedru format de
planele ABC si MBC.

2. Intr-un con circular drept cu diametrul bazei de124/2 cm si indltimea

egala cu 6 cm se inscrie un cub, astfel incit o bazi a sa si se giseasci in

planul conului, iar vérfurile celeilalte baze sa fie situate pe panza conica:
a) Si se calculeze aria laterala si volumul conului
b) Si se calculeze volumul cubului

I1. 1. Se considerd numarul a =

.

Barem de corectare:”  1p din oficiu

L. 1) a) 0,50p; b) 0,50p; 2)lp  3)ip
I 1)a)0,75p; b) 0,75p; ¢) 0,40p 2) 1,50p
ML 1) 1,50p 2) 1,50p

TEST NR. 107

8—4,7:[5—0,8:22—]+§-1,25 3
1. Fiea= 3’ 3 5 R d se precizeze daci:
5=-3=-[1—+2
9 4) 12

Ara<1;B:a=1;C:a>2.



. Sa se afle card(XUY) daca:

X=<nelZ 12
2n+

€Z;si Y={nelZ 6 el
3 . n+3

Rezultatul este: A:9:B:8;C: 4.
. Media aritmetici a numerelor E, = 5vV6 —6424 + 754 - 24244 +3 si

E, ;\}(2—«/§f —|3—\/§]—2«/§+6 este:

A:2,5;B:4;C: 2.

. Dacad X=X , valoarea raportului Sx-dy+3z este:
2 3 3x-2y+z
A: 3;B:8;C: 3.
5 ,
. . . 7x -
. Solutia ecuatiei 2(x ~ 1) = este:

A: l',B: —-l;C: 3.
3 3

. 1 . .
. Ce termen se adaugd expresiei x? +E pentru a obtine patratul unui

binom ?

A: g)—(-;B: i(i;C: l

5 5 5

. Lungimile laturilor unui triunghi sunt: 10, 24, 26 cm. Aria sa este:
A: 1224 cmz; B: 181 cmz; C: 1500 cm’.
. Un unghi este cu 28° mai mic decdt complementul sau. Ce masuri au ?
A: 30°, 60°; B: 31°,59°; C: 287, 62°.
. Intr-un triunghi echilateral cu latura 10 cm, indltimea corespunzitoare
unei laturi este: ’

A:5cm; B: 3J§ cm; C: 5«/—3— cm.

10.Un corp are forma unui cilindru- lung de 40 cm, continuat cu doua

emisfere la capete, de aceeasi razi ca si cilindrul. Daca R = 30 cm, aria
totala este:
A: 6000% cm’; B: 5400m cm?; C: 600w cm’.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 1p; 2: 1p; 3: 1p; 4: 1p; 5: 0,75p;
6: 0,75p; 7: 0,75p; 8: 0,75p; 9: 1p; 10: 1p.
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TEST NR. 108

3 .
. Calculati: {[0,2 +0, (2)]~ —1% + %} +1. Rezultatul cerect este:

A L;B:'Z; C: 9.
9

. Calculati:

- b-vif JffH@rH@ﬁ

ObtmemA 2-42;B: 2-43:C:2.
5Gx +y)-8(x—6y)=200
200(2x —3y)—13(x —y)=520

A:(20,3); B: (7, 2/3); C: (21, 1).
. Din 20 kg struguri se obtm 121 vin. Cat vin se obtme\dm 5100 kg
strugurl ?

- A:3000;B:30601;C: 31001
. Daci P(X) = X* - X> + 2X®> - nX + 4, n € R este divizibil cu X + 1.
atuncl n este:

A:-8;B:§;C: 10. . .
. Fie f: R - R, f(x) = (m — 1)x + 5. Stiind ca graficul ei trece prin A(1, 3),

atunci m este: g
A:-2;B:-1;C: 2.

. Un trapez isoscel are bazele 12 si 6 cm, unghlul ascutit de 60°. Perimetrul
sau este:

A:32; B: 24; C: 30. ) -
. 'Tnunghlul ABC_are aria 168 cm’. Daci AM este mediana, aria AAMB
este:

A42cm B: 84 cm’; C: 112 cm’. :
. Aria totaiﬁ a unui cilindru circular drept este 13211: cm’, iar aria laterala
967 cm®. Volumul ei este: '

A: i441/§cm3; B: 132xr crﬁz'; C: 144\/—2—, cm’.

. Sistemul: { are solutia:

10. Diagonala unui paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile 12, 10 si 6 cm

este: /

AZJ_B28C4J—



Barem de corectare: 1p din oficiu
1: 1p; 2: 0,75p; 3: Ip; 4 Ip; 5: 1p;
6: 0,75p; 7: -1p; 8: 0,75p; 9: 1p; 10: 0,75p.

TEST NR. 109

1. Daca A-B are 5 elemente B-A are 7 elemente $l AUB are 14 elemente,
cite elemente are ANB ?
A:5:B:2;:C: 10.
2. intr-o clasa sunt 40 de elevi din care 55% sunt fete. Cati balen sunt in
clasa ?
A:22;B:18;C: 20.
3. Un unghi este cu 28° mai:mic decit complementul sdu. Ce masuri au ?
© A:30°,60°% B: 31°,59°% C: 30°, 58°.
5x—-4 «x x+1

4. Solutia ecuatiei %—

A:2;B:-2;C: 0. ' _
5. in triunghiul ABC, BC=9cm, AA’=8cm (AA" 1 BC)si BB’ =10 ¢m
(BB’ L AC). Latura AC are lungimea:
Ar6cm;B: 12cem; C: 7,2 cm.
6. Stiind ca diferenta dintre raza cercului circumscris si raza cercului inscris
in triunghi echilateral este 15 cm, latura lui este:

A: 1543 ;B: 3043 :C: 1542 .
2x—1

7. Elementele multimii A = {x € Z‘x -1<

<X+ 1} sunt:

A: {-3,-1,-2,0,1,2};B: {-2,-1,0, 1}; C: {-3,-2,-1,0, 1}.

8. Aratati ci polinoamele P(X), Q(X) ce verifici relatia:

X-X+DPX)+(X+X-1DQX)=2
si au grad | sunt:

APX)=X+2, Q(X)_—X+2 B: P(X)~—X+2 QX) = X+?
CPX)=X-1,QAUX)=X+1.

9. Media ponderati a numerelor 25, 36, 52, 48 cu ponderile 3, 6, 2 si 4 este:
A:41;B: 39— 2 ;C: 38—

15 15
10. O piramida triunghiulara regulati cu inaltimea 443 cm si unghiul format

de o fata laterala si planul bazei de 60°, are aria laterali si volumul:



A: 100 cm?, 200 cm®; B: 95J§ cm?, 196 cm™; C: 96\/5 cm?, 192 cm’.

Barem de corectare:  1:0,75p; 2: 0,75p; 3: 0,75p; 4: 0,75p; 5: 1p;
6: 1p; 7: 1p; 8: 1p; 9: 1p; 10: 1p.

TEST NR. 10

2
1. Forma simpla a fractiei: F(x) = f—zs—este:
X" —10x +25
A: X+5 B X+5 . x=5 .
5 x—5 Xx+5

2. Triunghiul ABC are aria 168 cm” si AM mediana. Cét este aria AAMB ?
A:48 cm’; B: 84 cm’; C: 112 cm”.

3. Calculand: v2 ++/8 +4/18 +...++200 obtinem:
A: 10V2 ; B: 6042 ; C: 5512 .

4. Se amesteca api la temperatura 70°C cu apa de 20°C. Care e raportul
cantitatilor folosite pentru ca amestecul s aiba 40°C ?
A:1;B:2/3;C: 1/2.
S. Un paralelogram ABCD are aria 12043 cm’ iar laturile AB, AD au
lungimile 15 i 16 cm. Care este m(<{ A) ?
A: 60°; B: 45°; C: 120°.

x*-y® x-y

6. Rezultatul impértirii este:
4xy 2y
A: 2x ; B: 2xy ; C: x+y.
X+y - x+y 2x
7. Graficul functiei £: R — R, f(x) =22 este:

A: un segment; B: o dreaptd; C: o semidreapta.
8. Un cilindru circular drept are R = Scm, h = 8cm. Aria sectiunii axiale
este:
A: 80 cm’; B: 90 cm?; C: 40 cm’.
9. Suma cifrelor numarului 10™' + 2-10" + 4 este:
A:14;B:7;C: 2n.
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10. Un con circular drept are R =15 cm si h = 36 cm.
a) Aflati aria totald a conului
b) La ce distanta de vérf sectionez cu un plan paralel cu baza astfel
ca generatoarea trunchiului are 26 cm ?
c) Se cere raportul volumelor celor doua corpuri

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 0,5p; 2: 0,5p; 3: 1p; 4: 1,5p; 5: 1p;
6: 1p; 7: 1p; 8: 1p; 9: 0,5p; 10: 1,5p.

TEST NR. 1N

L. Calculati:
1) 25:5+13:13-24-2:8

2) 2462450 - 3Va8)
3 8- C1F -2 -opf

IL 1. Aflati numerele x € Z pentru care

6 -e Z.
2

2. Si se determine A = {x € R Ixl < 3}.
3.Fie f: R » R, f(x) =(m-3)x +- m—1 . Daca A(1, -2) € G;, aflati meR.

MI.1. Daci laturile unui triunghi sunt direct proportionale cu 3, 4, 5 si
perimetrul lui este 48 cm aflati aria triunghiului.
2. Calculati 2/3 din 540.
3. Un paralelipiped dreptunghic are L = 10 cm, 1 = 8 cm, h = 12 cm.
Aflati volumul, aria total3 si diagonala lui.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. H050p 2)1p 3)1p
II. lp 2) 1p 3)1p
L. 1) 1p 2)0,50p 3)0,50p; 1p; 0.50p



TEST NR. 112

1. Efecwati:
1 1
1 ,’O 5:015)-3=-|i=—=
) (5):0,15)- ] 773
2) [2‘2 s leny +(—1)“.°J
3) (F-2x+ D+ (2 +x-3)-(3x —x+4)
IL 1. Fie multimiie A = {2x —3;x + 1;33x — 1} si B = {2x — 1;2x + 114x - 7}.
Aflati x € N astfel ca A = B.
2, Aflati restul xmpértirii i P(X)=X*-2X+3laX~- 1.
3. Ardtatica X’ —4x + 5> 0, pentru orice x € R.

IL1. In AABC isoscel. AB = AC =30 cm si BC =125 cm. Aflati lunglmlle
inaltimilor.
2. Aflati trei numere direct proportionale cu 4, 5, 6 si care au media
aritmetica 25.
3. Piramida triunghiulara regulati are indltimea 12 cm si unghiul muchiei
laterale cu planul bazei de 30°. Aflati: volumul, aria totald, sinusul
unghiului dintre o fatd laterala si bazi, distanta de la un varf al bazei la
fata opusa.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. Hip 2) ip 3) 0,50p
I 1) 1p 2)0,50p 3)0,50p
oL Ip 2) ip 3) 0,5p+1p+0,5p+0,5p

TEST NR. 113

I. Efectuati:
D 3-5+(2+3-8):13]

2) 0,5-0,75‘5%
n, 22

3) Nkl
14 7 20
IL. Aflati numarul necunoscut:

x 10 : :
)2 12 )= D=2 o )



IIL1. Efectuati: (x + 1) = 2(x — I)(x + 1) + (x = D)%
2. Intr-un triunghi dreptunghic o cateti este 8 cm, iar ipotenuza 10 cm.
Aflati indltimea corespunzitoare ipotenuzei §i aria triunghiului.
3. Aflati volumul si aria totald pentru o prisma triunghiulard regulata
stiind c3 are inaltimea de 10 c¢m si latura bazei de 4 cm. '

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
I. HO050p 2)050p 3)1ip
II. H0,50p 2)0,50p 3)1p
n.n1p 2)2p 3)2p

TEST NR. 14

I. 1. Calculati: -9 +9- 37" +/1,21.
2. Fie multimile A = {x e N1 3(x + 1) £ 2x + 7}, B = (-9, 2]. Calculati
AUB si ANB.

2a+3b
A
II. 1. Gasiti a, b numere prime astfel incat 2a + 3b =21.
2. Fie polinomul P(X) = 5X* - 3X*>+ mX — 1.
a) Gasiti m € R stiind ca restul impartirii lui P(X) la X + 2 este 7;
b) Pentru m determinat, aflati suma coeficientilor.
3. Se da functia f: R > R, f(x) = 2x + 4.
a) Reprezentati grafic functia;
b) Aflati a € R astfel ca A(—1, a) apartine graficului.
I1.1. Se considera ABCD un romb si M, N, P, Q mijloacele laturilor sale.
a) Stabiliti natura lui MNPQ; .
b) Aflati raportul ariilor lui ABCD si MNPQ.
2. Fie ABCDA’B’C’'D’ cub cu latura 6 cm si M, N mijloacele segmentelor
AA’si BD".
a) Calculati aria totala si volumul cubului;
b) Ce pozitie are dreapta MN fatd de BD ?
3. Se da un con circular drept cu R =3 cm si H = 4 cm. Aflati:
a) Aria laterald;
b) Volumul conului.

3.Daca 2= E, calculati
b 3
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Barem de corectare: 1 punct din oficiu :
L'hip = 21p 3)1p
II. Dlp 2) 0,5+0,5p 3)0,540,5p
I11.1) 0,5+0,5p 2) 0,5+0,5p 3) 0.5+0,5p

TEST NR. 115

1. Efectuand calculele: —-§+§:2 obtinem:
5 510

A: 0; B: i;C: l
50 15

2. \/ («/5— «/7_)2 este egal cu:

Al \/—2_—\/7;B: ﬁ—ﬁ;C: V5.

3. Numarul 2'® — 2% — 2% este egal cu:
A: 2% B: 27, C: nu se poate calcula.

4. Dacd card A =3, card B = 5 5i ANB = ¢, atunci card AUB este:
A:8;B:5:C: 3.

5. Daci a_ é atunci este:
b 8

7a+b
(345 M 1T
1407 437 7 207
6. Se considera polinomul P(X) = 5X* — 7X* + 3X + 8. Atunci P(ﬁ ) este:

A: 1042 +3;B: 13J2-6:C: 342

7. Un con circular drept are A, = 90w, A; = 65%. Atunci indltimea sa este:
A:12cm; B: 13cm; C: 10 cm.

8. Aria unui paralelogram ABCD cu AB =5 cm, AD = 3cm si m(<{ A) = 45°

este:
15V2 o 1542 o 1543
Fg BTG ——
9. Perimetrul trapezului isoscel ABCD cu bazele AB = 10 cm, CD =4 cm
iar m{(<{ A) = 60° este:
A:38cm; B: 26 cm; C: 20 cm.

A
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10. Aria totald a unui paralelipiped dreptunghic cu laturile 3 cm, 5 cm, 7 cm
" este:
A: 142 cm* B: 144 cmz; C: 71 cm®.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 1p; 2: 1p; 3: 1p; 4: 0.75p; 5: 1p;
6: 1p; 7: 0,75p; 8: 0,75p; 9: 1p; 10: 0,75p.

TEST NR. 115

1. Multimea solutiilor ecuatiei 3(x — 2) = 2x + 7 este:
A:¢;B: 1;C: 13,

2. Efectuand produsul (x + y)(x* — xy + y°) obtinem:
A: x>+’ B: X’ — y*; C: polinom de grad IL

3. 144+ 25 este:
A:13;B:17;C: 15.
4. Se dau multimile A = {x e NI x < 10}, B = {x € N | x divide 12}. ANB
este:
A:9;B: {1,2,3,4,6}:C: {2,3,4, 6}
x+2y=3
are:
2x+4y=6
A: o solutie; B: nici una; C: o infinitate de solutii.
6. Un paralelipiped dreptunghic cu lungimile laturilor de 2, 3, 4 cm are
volumul:
A:24 cm3; B: 8 cm’; C: 26 cm’.
7. VABCD piramida patrulatera regulatd cu latura bazei 4 cm $i- apotema
4 cm. Masura unghiului diedru a doua fete laterale opuse este:
A: 90°; B: 60°; C: altd solutie.
8. Se considerd triunghiul ABC si AD finaltime. Dacd BD=4 ¢cm, CD=2 cm,
AD=3 cm, atunci distanta de la C la AD este:
A E;B: —l—g;C: 1—2—
6 5 5 :
9. Fie rombul ABCD cu AB = 5 cm si m(<{A) = 60°. Atunci lungimea
diagonalei AC este: )

A: 5\/§;B: 4;AC: 6«/5

5. Sistemul {
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10. Se consideri polinomul P(X) = (X 2)!® _ 7X + 15. Suma coeficientilor
‘ sai este: . ’
A: un numdar mare care nu se poate calcula: B: 0; C 8.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 1p; 2: 0,75p; 3: 0,75p; 4: 1p; 5: 0,5p;
6: 1p; 7: 1p; 8: 1p; 9: 1p; 10: 1p.

TrgT NR 17

L 1. Efectuati: [0,6 — 0.(3) = 0,6 (% : 0,25); 1/31:0,1-02 - 5.

2. Sa se afle numerele a, b, ¢ stiind ci sunt direct proportionale cu
numerele 4, 6, 12 si ca produsul lor este 360.

5J§ 3 -

3. Ratlonallzatl numltorul
?J' f J_

II. 1. Aratati cé are loc ihegahtatea. X+y +2°2 Xy + ¥Z + Xz, X, y, 22 0.
2. Fie polinomul: P(X) = X* - 2X ~ 8. ; :
- a) Aflati restul impartirii polinomului prin X + 2 si X — 4 fard a
efectua impartirile
3
b) Simplificati: —— o
X -2X-8 ,
IIL.1. Laturile neparalele BC si AD ale trapezului ABCD se ifitersecteaza in
. punctul M. S3a se calculeze lungimile segmentelor MA, MB, MC si MD
stiind ca AB=20cm, BC=6cm,CD=15cm i DA=8 cm.
2. intr-o piramida triunghiulara regulat se cunosc latura bazei de 53 cm
si indltimea piramidei de 6 cm. Si se calculeze:

a) aria laterala, aria totala si volumul piramidei
b) aria si volumul conului circumscris acestei piramide

Barem de corectare:  1p din oficiu
L DHilp 2)1p 3)1p
- IL 1) ip 2)a)lIp;b)lp
- HL.l)1p 2)a)lp;b)lp
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TEST NR. 113

( )2 2 1996
1. Efectuati: ! + 05) _22_ 0,375+1 .
12(27) " 0,(6) 27
2. Stiind ca trei numere sunt direct proportionale cu numerele 5, 7 si 11 si
ca diferenta dintre cel mai mare si cel mai mic este 42, si se afle cele trei

numere.

3. Calculati: ( 2+—]- J—(J_— )

=>2;a,b20.

. 1. Arétati ca are loc megahtatea 2b
a

2. Daca pohnomul X! + 4aX® + 6bX> + 4cX + d este divizibil cu
X? + 3aX? + 3bX + ¢, aritati ci primul este patratul, iar al doilea este
cubul unui binom.

3. Fie functia f: R — R, f(x) = mx + n, si se determme msinstindcaf
trece prin punctele A(1, 2), B(-1, 0) si si se reprezinte grafic.

HL1. Diagonalele unui trapez ABCD (AB || CD) se intersecteazi in

punctul N. S3 se calculeze lungimile segmentelor NA, NB, NC si ND
stiind c& AB =20 cm, CD = 10 cm, AC =21 cm §i BD = 12 cm.

2. Aria laterala a unel piramide patrulatere regulate este de 14,76 cm?, iar
aria totala de 18 cm’. Sa se calculeze volumul piramidei. -

. 3. 54 se qalculeze ana si volumul sferei care are aria cercului mare
de 9m cm’.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

’ IL Dip 2)1p . 3ip
I. Hip  2)1p 3H1p
L) 1p 2) 1p 3)1p

TEST NR. 119

' 3
L 1 Efectuati (%) Bast-a+ourf.

2. Media aritmetica a trei numere este 20. Primul numir este de trei ori
mai mic decét al doilea si media aritmetici dintre al doilea si al treilea
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este 25. Si se afle numerele.

3. Calculati: (51/— Jl— J_] ( ‘/_)

2 CL2
IL 1. Verificati daci inegalitatea: [ x2+ !—,-Iy2 + i,-}z d4are loc
x’ y’

pentru xy = 1.
2. a) Aratati ca polinomul P(X) = X* - X> — 6X® + 4X + 8 este divizibil
cu polincamele Q(X) =X -2s5i R(X) =X + 2.
x*—x*—6x? +4x+8
A x*-16
HL1. Intr-un triunghi dreptunghic cu ipotenuza de 2 dm, miasura unghiului
dintre indltimea si mediana duse din varful unghiul drept de 30°. Sa se
afle lungimea inaltimii duse din varful unghiului drept.
2. O piramida cu baza ABCD dreptunghi cu AB = 2a, BC = a, inaltimea
SD = 2a. Pe muchia SB se ia punctul P la mijloc.
a) S se arate ca triunghiul APC este isoscel si sa se calculeze aria
sa. _
b) S se calculeze aria laterald a piramidei si volumul sau.

b) Simplificati functia F(x) =

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
IL DHip 2) 1p 3)1p
I. Hlp 2a) Ip  2b) Ip
L. 1) 1p 2a) 1p-  2b)1p

TZST NR. 120

00550500

2. 83 se giseascd trei numere stiind c3 ele sunt direct proportionale cu
numerele 7,4,12 si cd suma celor doud mai mari este 380.

{2 1 &B)( 9
3. Calculati: (3~/§+—E— p )[ 7£]

3(x —2)<7(x-1)-5
3x-4<9(x—2)+3 "

L 1. Efectuati: {”—‘ (1+ L1 ) +[0,(14)+0,(27)): '98} 0,06.

II. 1. Rezolvati sistemul de inecuatii: {
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2. Se da polinomul: P(X) = X* + mX? - 7X* + nX + p. Determinati m, n, p
stiind ¢a P(X) se divide cu X ~ 1, X — 2 si X — 3, apoi rezolvati ecuatia
PX)=0.
3. intr-un triunghi dreptunghic proiectiile catetelor pe ipotenuza sunt de 7
cm si 63 cm. S se afle lungimea inaltimii din varful unghiului drept.
IIL.1. Sa se calculeze aria laterald, aria totald i volumul cubului a cdrui

diagonali este de 1043 cm.
2. O piramida are ca bazi trapezul dreptunOhlc ABCD (ADJ|BC,
<A =90°=<B),AD =a, BC=2asi AB = 2a. fnaltimea VO cade in O
mijlocul lui AB, iar VO = a. Sa se calculeze:

a) ariile triunghiurilor VAB, VAD si VBC.

b) volumul piramidei.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L. Hip 2)1p 3IH1p
IL. Hip 2)1p 3 1p
II.1)1p 2a)lp 2b)Ip

TEST NR. 121

I 1. Efectuati: {[%- 0,‘(3)]~ :0.25} (737— 0,0925 )+ 12,5+ 0,64.

2. Un sacou costd 576.000 lei. Dupa doud reduceri consecutive costul
sacoului a rimas 400.000 lei. Stiind ca reducerile au fost proportionale cu
noile preturi, s se calculeze pretul sacoului dupa prima reducere.

4 271 4
3. Calculatl 3.— [J_ " —‘/—.-—9}

4x-11 x-3
+ <

7 5
1-x _ —x-1~

>

-1 -1

. Si se determine multimea valorilor parametrului real a pentru care
polmoamele PX) =X -2X} - X +25i QX) = X’ - X* + 4X + a sunt
prime intre ele.
3. Si se afle lungimea indltimii din varful unghiului drept in triunghiul
dreptunghic cu ipotenuza de 13 cm si raportul catetelor de 4/9.

IL 1. Sa se rezolve sistemul de inecuatii:
1-
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H1.1. Pe planul rombului ABCD, cu latura egala cu 18 cm si m(<<{D) = 120°
se ridicd perpendicuiara AP = 9 cm. Sa se afle distantele de la punctul P la
BC, BD i CD.

2. O piramidd are muchiile laterale congruente.si formeaza cu planul
bazei unghiuri 45°. Baza este un trapez isoscel cu unghiurile ascutite de
60° si bazele de 6 si 8 cm. Sa se calculeze:

a) raza cercului circumseris trapezului

b) volumul piramidei

Barem de corectare: | punct din oficiu
I IYylp 2)1p 3 ip
IL Hhip 2)1p = 3)1p
Inm.1Hy1p 2a)lp 2b)1p

£5T NR. 122

/ / Y1
I 1. Efectuati: {0,25+L.l—l\,:{ 2405 JJ:(),](é)—l 27—4

2. Daca 3_a = g, calculati 7a- .
5b 7 7a+2b

3. Calculati: '
9 V-5 + Y05 -3f:
b) I8+ 2V17 +418—=2417.

II. 1. Sé se gdseascd valorile lui x, care verifica simultan inecuatiile:
3-7 +1 - .
3- m" + "2 >4 53x_$l 7(3x = 6) +4(17 = x) > 11 = 5(x - 3)

2. a) Fie polinomul P(X) = 2X> — X — 3. Calculati P(~1).

(x - l): —(x- 2)2
(x+1)2x-3)
IIL1. Pe planul dreptunghiului ABCD cu AB = 16 cm si BC = 12 c¢m se
ridica perpendiculara MD = 12.cm. Si se afle:
a) Distanta de la punctul M la dreapta AB si BC
b) Distanta de la D la planul (MBC)
2. Sectiunea axiala a-unui con este un triunghi isoscel al carui perimetru
este de 18 cm, iar lungimea segmentului care uneste mijloacele laturilor

b) Simplificati fractia
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neparalele este de 4 cm. in el se face o sectiune paraleld cu planul bazei la
2/3 din indltimea fatd de varf. Si se calculeze:

a) aria totala gi volumul conului

b) aria totald si volumul triunchiului de con

Barem de corectare: 1 punct din oficiu :
L Dip 2) Ip 3a) 0,50p 3b) 0,50p
II. H1p 2a) 1p 2b) Ip
I11. 1a) 0,75p 1b) 0,75p 2a) 0,75p 2b) 0,75p

TZST NR. 123

I. 1. Efectuati: 1+E :(0;24+L +l‘ L7 X
25 ) 3

75 3

2. Calculati valoarea expresiei: ;’x =7y stiind c3 x/y = 0,(3).
x+4

~/€+«/_ J_+J— V75 -\54
Bl B s

IL. 1. Determinati elementele muitimii: X ={xe Z1x-2< 2x

3. Si se calculeze:

-3
< x}.

2. Aritati ca (X — 1) divide P(X) = X* - 3X + 3.

2«/5x+y\/37=7
3ﬁx—4J§y=

HI.1. Un paralelipiped ABCDA’B’C’'D’ are dimensiunile AB =3 cm, BC =4

cm si AA” =12 cm. S se calculeze:

a) lungimea diagonalei paralelipipedului, aria si volumul

b) distantade laC la AC’
2. Un trunchi de con are generatoarea bazei de 26 c¢m, raza bazei mari de
15 cm si inaltimea de 24 cm.

a) Sa se determine aria laterald $i volumul trunchiului de con

b) Sa se calculeze volumul conului din care provine trunchiul

3. Rezolvati sistemul: {

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
L Dip 2)1p 3)1p
II. Hlp 2) 1p 3) ip
IIL. 1a) 0,75p 1b) 0,75p 2a) 0,75p; 2b) 0,75p
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TEST NR. 124

. Intre numerele a = 2%, b =3*' — 9" este relatia:
A:a<b;B:a=b;C:a>bh.

. Care dintre egalitati este fals ?

15 (-V3f-3). g 1=V _ 5-33
225 il 2443 2 57

1-43 1-43
C: +\/__5 3/3;D: +f‘“5+3‘/_

A.

. Care dintre inegalitati este falsi ?

Aa<a<aBa<J_<— Ca<\/_<—— D—< a<a.
a”
. Stiind ¢d x, x — 2, x + 2 pot fi Iaturl ale unui triunghi dreptunghlc. atunci
ipotenuza lui poate fi;
A:9;B:8,C:10;D: 6.
. [In figura aldturata x are masura de:

A:40cm; B: 42 cm; C: 43 cm; D: 44 cm.

. Fie polinomul P(X) = 4X*> — aX + b. Daci P(1) = P(2) = 1, atunci ecuatia

P
PX) =1 are solutia:

2X-3
A: {3};B: {2};C: {4}, D: {-2}.
. Fie E(x)= 23x—2 — 22x + . Valorile a pentru care
9x° -12x+4 3x“+2x 4-9x~ -
E(a) € Z sunt:

A{-1/3,-2}; B: {-172,-1}; C: {~1/3, -1}, D: {0, 1}.
. Pe planul AABC echilateral se ridica MA, NC perpendiculare cu
MA = 2NC. Urmatoarea afirmatie e faisa:

A: AMNC dreptunghic; B: MA 1 BC; C: [MB] = [MC]; D: NA = NB.
. Intr-un pahar conic cu varful in jos, de razd 6 cm si Tnaltime 8 cm, se
introduce o bila de raza 1 cm si se toarnd apa pana se acoperd bila si nu
mai mult. Indltimea apei este:

A: 73 cm; B: 8/3cm; C: 3cm; D: 4 cm.
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10. Daca ABCD tetraedru regulat, iar I, J, K, L mijloacele muchiilor [AC],
[AD], [BC], [BD}, urmatoarea afirmatie e falsa:
A: IJLK romb; B: CD < in planul mediator [AB];
C:BCLAD;D:KI || BD.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 1p; 2: 1p; 3: 1p; 4: 1p; 5: 0,5p;
6: 1p; 7: 1p; 8: 0,5p; 9: Ip; 10: 1p.

TEST NR. 125

1. Numirul n = (3" - 4™ + 3. 224 . 12" are valoarea:
A:6;B:7;C:8;D: 12.
2. Daca 3 4. 3 = —6-, atunci (x, y, z) este:
x y 8 z
A: (4,8; 6,4;9,6); B: (40; 60; 90); C: (30; 40; 60); D: (2.4; 3,2; 4,8).
3. Care e probabilitatea ca inlocuind pe n, la intdmplare, cu o cifra, numarul

8
— s3 fie numar natural ?
n

A: 1/3; B: 4/10; C: 3/10; D: 4/9.
4. Numarul — /2 apartine intervalului:
A: (2,51 B: [-1,41;2); C: (—/3;-1,41]: D: (—6,—:/_2—2—] .
5. in triuﬁghiul alaturat miasurile unghiurilor
X i y sunt de:
A:122°,41°; B: 121°, 42°;
C: 123°,41°, D: 124°,42°.
6. Propozitia urmatoare este falsa:
A: Dreapta de ecuatiex+5=0¢
perpendiculara pe Ox; 3 -
B: Dreapta de ecuatia y = —1 e perpendiculara pe Oy;
C: Dreptele 2x = 3 si 3y — 1 = 0 sunt perpendiculare;
D: Dreptele y = 2x + 3 si y = 2x — 3 sunt perpendiculare.
7. Daci AABC, AACD, AADB dreptunghice si isoscele (A, B, C, D
necoplanare), iar I e mijlocul lui {BC], atunci DI este de: -

A: 21/€;B: «/E;C: 6;DI_31/€.
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8.

in trei conuri identice se gaseste lichid pana la indltimile h, 2h, 3h (de la.

varf)y. Volumele lor vor fi:
A:V,2V,3V;B: V.4V, 9V:C: V,6V,9V;D: V, 8V, 27V.

. Fie ABCDEFGH cubcu . J.K, L, M, N, O, P, R, S, T sunt mijloacele lui

AB, BC, CD, DA, AE, BF, CG, DH, EF, FG, GH, HE. Urmatoarele
drepte nu sunt perpendiculare:
A: AE si NO; B: EF s5i OJ; C: AH si IF; D: MN si SL.

10.in ABCDEFGH paralelipiped, ABCD patrat cu AB = 10 iar inaltimea -

AE = x. Daca m(<<{EBOQO) = 60°, x va fi:
A:9;B:10; C: 11; D: 10\/5.

Barem de corectare:  1p din oficiu

1: 0,75p; 2: 0,75p: 3: 1p; 4: 0,50p; 5: 1p;
6: Ip; 7: 1p; 8: 0.5p; 9: 1p; 10: 1p.

TEST NR. 125

L

1.

i T 2
a) ANN: b) AOZ, OA-Q.
2. Rezolvati:

4 _
1. Fie A= {5 6 8 1.-12 ﬁ;%;—ﬁ;%;w/loo}.Calculagi:

’x+y:5
a)2x=7,x€Q;b)—3x+1=4,er;c){ . X, yeR;
x—y=11
d)ix-1<2. '
3. Determinati x € Z astfel ca:
a) leN;b) 3 eZ;c¢) X‘l—SEN.
X x-3 : X~

1. Un elev ajunge la scoaia in 15 minute dacd merge pe jos, in 6 minute
cu bicicleta si in 2 minute cu un taxi. Daca, pe jos, viteza elevului este de
6 km/h, aflati viteza medie de mers cu bicicleta si cu taxi.

2. In ABCD trapez dreptunghic (m(<CA) = m(< D) = 90°), AC = 10 cm,

BD = 8«/5 cm. Dacid AC si BD se intersecteaza in O, aflati distanta de la
Ola ADcind AB =8 cm.

3. Fie multimile A = {(x, y)

<—1-x+1
Y 2 -

y>%x+l} si Bz{(x,y)
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a)

b)

c)

Reprezentati grafic f: R - R, f(x) = % x+1;

Hagurati B si stabiliti care dintre punctele M(2, 3), M50, 0),
MO, 1), MO, 2), Ms(=2, 0), M3, 0),M,{2.v2).

Ms(gﬂ}, apartin lui B;

Verificati ca R x R\ AUB = G;.

ML1. In AABC, m(<(B) = 45°, m(<{C) = 60°, AD L BC, D e (BC),
CE L AB. E € (AB). Dacia BD = 6 cm, aflati sin A, cos A.
2. Pe planul AABC echilateral se ridica AA’, BB’ perpendiculare. Daci
AB=6 cm, AA’=8 cm, aflati BB’=x, astfel ca AA’B'C dreptunghic in A”.
3. Fie ABCDEFGH paralelipiped dreptunghic cu baza ABCD pitrat,
AB=10 cm.

a)
b)
<)
d)

Daca ACNBD = {0}, atunci OE 1 BD;

Dacd AE=10 cm, calculati sin < AOE si cos <EBO.

Dacd m(<{ AOE) = 60°, aflati AE.

Dacid AE=8 cm, aflati suma tuturor muchiilor, aria si volumul
paralelipipedului

Barem de corectare: 1 punct din oficiu

L Dip 2) 1p 3)1p
1L Dilp  2)1p 3) 1p
. nHip 2) 1Ip 3)1p
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CONCURS DE ADMITERE [N CLASA A 1X-A DE LICEY
Sevcanen clie 7997

I 1.Calculati: (-05) +(-1)* +%-,/0,0025 —(%+\/§ ) NER

2. Fie multimea A = {1, 0, 1} si B = {x | x € R si |x| =2 1}. Scrieti
multimea B ca reuniune de intervale si apoi efectuati ANB.

«/Ex—l

3. Sa se rezolve inecuatias ——————>0.
2x2 +2-242x

4. a) Care este conditia ca 0 sumi de numere neneoatlve sa fie zero ?
b) Rezolvati ecuatia: |x* — 91 + 12x — 6 =
IL 1. Fie functiile f: {-5,2] > R, f(x)=—x—-3s5ig [2,5] >R, gx)=x + .

a) Cercetati dacd punctul A(-2, —1) apartine unuia din graficele
functiilor f sau'g;

b) Reprezentati grafic in acelasi sistem de axe de coordonate
functiile f'si g;

¢) Pentru x € [-5, 2) N [2, 5] rezolvati sistemul de ecuatii:

{x—y:—l
X+y=- . ’
(x2+2x+3)z—5(x2+2x+3)+6 '

] x*+3x% +2x
II.1. Fie ABCD un romb cu latura egali cu a si unghiul A = 60°. In punctul

2. Simplificati fractia: E(x) =

A se ridica perpendiculara AM = 37a pe planul (ABC). Sa se afle:

a) ‘volumul prismei drepte cu baza rombul ABCD si inaltimea egala
cu AM;

b) unghiul plan al diedrului format de planele (ABC) si (BMD);

c) distanta de la punctul M la dreapta BC;

d) volumul piramidei cu varful in B i baza AMD.
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CONCURS DE ADMITERE IN CLASA A IX-A DE LICEU

Seccunen alie /992

L

1.

VI
VIL

VIIL

Calculati:
n3,3.6,
5 55

2) 2”:(—%)2—0&[ 5 —(B+n).

1. Sa se rezolve ecuatia 2x + 3 =-5, x € R.
2a+3b

Ly
2’

2.Seda —E—: 0,6 . Sa se calculeze

3. Sa se rezolve in R sistemul de ecuatii: X 2[y - 3(x B 1)]= 25
y-— 3[x 2(y + 1)]

Se dau multimile A = {x c Rl——;l< 3} $i B = {x € N'Ix divide 12}.

Siseafle ANBsiAUB.
Se considera functia liniara f: R — R, f{ix) = x + 1 si x; # x,. Si se
f(x,)+f(x2)__f X;+ X,
2 - 2 )
Sa se arate ca pentru oricare a € R numirul:
(a +3a’ +a)- (a +3a +a+2)+1

arate ci: a) f(x;) # f(xé); b)

~ este patrat perfect.

x—2_x+2fx2-4 X )

in dreptunghiul ABCD cu AB =4 ¢cm si BC = 3 cm se duce diagonala
AC. Si se afle inaltimea DI a triunghiului ADC si cosinusul unghiului
<CDL

Baza piramidei VABCD este rombul ABCD cu AB =a3 ,BD=2a

222
3

5 2 10 ) x>—4x+4
Si se efectueze . .

si indltimea VD = . Calculati:

1) aria totald i volumul piramidei;
2) unghiul format de planele (VBC) si (ABC);
3) distanta de la varful D la fata (VBC).
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Lcey

2T

CONCURS DE ADMITERE IN CLASA AIX-AD
Sevcunen clee /995

1. Calculati:
a) (-4)-(2 -4
b) ———:—;

¢) (x+2)2-x)—(x-1)?%;
d) cel mai mare divizor al polinoamelor 9 — XZ; X - 4X + 3;
-6X+9;
e) aria triunghiului echilateral ABC, stiind cd AB =83 cm.
2. Rezolvati:
a) 3(x—=2)—(-6+x)(-2)=-18
b) 3x*-2x-1=0;
c) —4x+8<0.
1, 9- 1 ) 10-x_,

x—3 xz—x+l x=3 1 x}+1

3. Seda E(x)=(

a) Verificati dacid E(x) = ! _’; ;

b) Scrieti numerele reale pentru care E(x) nu are definitd valoarea.
4. Cubul ABCDA’B’C’D’ are latura de 20 cm 1ar M este mlleCLll ui [CC'].
a) Calculati aria totald si volumul cubulut;
b) Calculati volumul piramidei D’ABD;
¢) Calculati aria triunghiului D’'MA;
d) Calculati distanta de la punctul M la planul determinat de punctul
D’ i dreapta BD.

Barem de corectare: 1 punct din oficiu
1.2a) 0,50p b)0,50p ¢)0.50p d)0,75p €)0,75p;
2.a)0,50p b)0,50p <¢)0,50p;
3.a)0,75p b)0.75p;
4.a)0,50p b)0,50p c¢)0,50p d)0,50p.
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CONCURSUL DE ADMITERE [N CLASA A IX-A DE LICEY
Sevcunen specialiy cune 755F

I. Calculati:

a) (5-15) —(52 —152)+\/252—1<52 ;
i Y 1 }
b) [g+o,(3)]{[5) —5~0,(3)+[0,(3)]2j,

) Pl-+2). unde P(X) = X* - 2X — 1.
II. 1. Un con circular drept si un cilindru circular drept au raze egale si
indltimi egale. Aflati valoarea raportului volumelor celor doud corpuri.
2. Se da patratul ABCD cu AB = 4 cm. Fie punctele M si N pe
segmentele [AB] si respectiv [DC] astfel incit AM = CN = 3 cm.
Calculati: a) aria patrulaterului MBND; b) distanta de la punctul B la
dreapta MD. :
I1L.1. Se da functia f: R - R, f(x) = 2x — 3.
a) Reprezentati grafic functia dati;
I-m

b) Determinati numerele m € R pentru care f(m) <

2. Polinomul P(X) se imparte la polinomul X* — 4 obtinandu-se catul
(X-X+1). Determinati polinomul P(X) stiind ¢a P(2) = 6 si P(-2) = 2.
IV.1. O piramida patrulatera regulata are latura bazei de 8 cm si indltimea de

3 cm. Calculati: a) volumul piramidei; b) aria laterala a piramidei.

2. O prisma triunghiulara regulata dreapta are muhcia laterald de 9 cm, iar
muchia bazei este 2/3 din fnaltime. Calculati: a) aria laterald a prismei;
b) volumul prismei; ¢) distantele de la centrul unei fete laterale la celelalte
fete ale prismei.

Barem de notare: | punct din oficiu
I ayip - b)0,50p c¢)0,5p;
II. 1. Pentru exprimarea volumelor (0,5p), finalizare (0,5p);
2.2)0,75p b)0,25p;
IIl.1.a)lp b)lp;
2. Pentru schema teoremei impdrtirii (0,25p), finalizare (0,25);
IV.1. a) Figura (0,25p), finalizare (0,5p) b) 0,50p;
2.a)0,50p b)0,15p ¢)4-0,15p = 0,60p.
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CONCURS Df ADMITERE IN CLASA A IX-A DE LICEY
Sevcunen clie /55F

1. 1. Calculati:
16 16 9 4

a) .=z
81 8149’

33 1
b) 0,006-(-10 —107".
) (-10) + o5

2. in planul raportat la un sistem de axe ortogonale xOy sa se reprezinte
grafic functia f: R - R, f(x) :%x -05.

3. Fie multimile: A= {x{xe Rsidx-3(x+1)20}siB={xi{xeRyi
2(x + 1) - 8 £ 0}. Sa se calculeze A N B. 4

4. in triunghiul dreptunghic ABC cu unghiul drept in A, AB = 6 cm,
AC = 8 cm. a) S se calculeze lungimile ipotenuzei [BC), a inditimii [AD]
si a segmentului {BD];b) Daci paralela prin D la dreapta AC intersecteaza
cateta [AB] in E sa se afle raportul ariilor triunghiului BED si BAC.

IL. 1. Aritati c3; a) numarul n= ‘/6_3__7\/5? 147 —23/————7,7 este numar
v

intreg; b) numerele ‘1 - «/5] si }ﬁ + 1l au suma 243 si produsul 2.

2. Media aritmeticd a trei numere este 7. Sa se afle unul dintre aceste
numere stiind ca media aritmeticd a celorlalte doua este 5,50.
3. Sa se afle raza, inaltimea, volumul si aria laterald a unui con circular
drept pentru care desfasurarea suprafetei laterale este un sector de disc cu
unghiul de 120° si raza de 9 cm.
IIL1. Fie polinomul P(X) = a?X* - 2abX® + b2X? + a’X ~2a + 1. Sa se
determine a, b € Z astfel incat P(X) s fie divizibil cu X ~ 1.
2x* —4x-6
x3—x2-5x-3
3. Sa se calculeze volumul unei piramide patrulatere regulate stiind ca
are indltimea h=6 cm si raportul dintre aria laterala si aria bazei k = 3.

2. Sa se simplifice E(x) =

Barem de notare: 1 punct din oficiu y
I. 1.050p 2.0,75p 3.0,75p 4.1p
II. 1.1,25p 2.1p 3.0,75p
II1.1.0,50p 2.0,75p 3.1,75p
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Barem de corectare §i notare:

I. 1.
2.

3.

IIL-1.

-

a)0,25p b)0,25p

Tabelul de valori al functiei de gradul I (0,50p);

Reprezentarea grafica (0,25p).

Scrierea multimii A ca interval de numere reale (0,25p);

Scrierea multimii B ca interval de numere reale (0,25p);

ANB (0,25p) :

a) BC0,10p, AD 0,15p, BD 0,25p;

b) ABED ~ ABAC si raportul de asemanare (0,25p);
raportul ariilor celor dou# triunghiuri (0,25p).

. a)n=0(0,75p) b) suma (0,25p); produsul (0,25p);

Formula mediei aritmetice a trei numere (0,50p);

Suma a doud numere este dublul mediei aritmetice i inlocuirea in
media aritmetica a celor trei numere (0,25p)

Rezolvarea ecuatiei (0,25p)

Raza conului (0,25p), iniltimea (0,20p),

volumul (0,20p), aria laterala (0,10p)

Calcularea lui P(1) (0,15p), scrierea sumei de patrate egald cu zero

(0,25p), aflarea numerelor a si b (0,10p).

2.

Descompunerea numéritorului in factori ireductibili (0,25p), a -

numitorului (0,25p), simplificarea (0,25p).

3.

P -A
Ap= > P

(0,25p); Ay (0,25p); raportul celor doua arii (0,25p);

2 .
h.
(ﬁ} (0,50p); aflarea apotemei si a volumului piramidei (0,50p).
ap
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CONCURS DE ADMITERE IN CLASA A IX-A D&

~
(L4
-~
{

&

SUBIECTE.:

L.1. Sa se calculeze:
a)4—-4-(-5)+2-(-8)

b) [3 -(é—)—l‘—l:§+(0,5)2}2-;;

[ 6 5 ] 13 Y
& T e
2. Un dreptunghi cu perimetrul de 153,6 cm are dimensiunile
proportionale cu numerele 7 st 9 Sa se afle dimensiunile
dreptunghiului ~
3. Se considera triunghiul dreptunghlc BAC (m(<<A) = 90°)
avind AB = 6 cm si AC = 8 cm. Prin mijlocul M al catetei
[AB] se duce o paraleld la AC care intersecteazi ipotenuza in
N. S3 se afle: }
a) indltimea triunghiului ABCD corespunzitoare
ipotenuzei;
b) cét la sutd din aria triunghiului ABC reprezmté aria
triunghiului MBN.
4. 53 se afle volumul unui con c1rcular drept care are aria
totala de 96m cm® si aria laterala 607 cm’.
IL.1. Sa se determine fractia ireductibila la care poate fi adusi:

2 ny? 2
E(x) = (x —X 2)(2 3]: ;(
x“~1 1-x+x"-x" ] x" -1

2. Se considera functia f: R—R, f(x)=mx+2m, me(-3,+o0).
a) Sa se determine m astfel incat punctul A(m, 3) si
apartina graficului functiei f;

' b) Sa se reprezinte grafic functia f: R—R, f(x)=x+2.
3. Si se determine elementele multimii:

A{zm6m}

1198

punctaj

0,50p -
0,50p
0,50p

0.50p

0,50p
0,25p

0,75p

ip

0,75p
0,50p



II1L.1. Restul impirtirii polinomului P(X) la X3 — 2 este egal cu

patratul cAtului. Sa se afle acest rest stiind ci:

P(-2)+P(2)+34=0 - 1,05p

2. Se considerd piramida triunghiulari regulata SABC avand
inaltimea de V2 cm, muchia bazei de 2J§ cm si punctele M,
N, P respectiv mijloacele muchiilor [AB],. [BC], [CA] ale
bazei.

a) Si se calculeze aria laterali si volumul piramidei; 0,45p
b) Dacd SM 1L SN si se arate ca SP L (SMN). 0,75p

Notd: Fiecare lucrare primegte un punct din oficiu.

Barem de corectare §i notare:

L

. a)0,50p; b)0,50p; c)0,50p
2. "Formula perimetrului dreptunghlulm si proportionalitatea (0,25p)
finalizare (0,25p).
3. a) Ipotenuza (0,25p), indltimea corespunzatoare 1potenuzel (0,25p);
b) 0,25p)
4. Raza bazei (0,10p), generatoarea (0,15p),.
_indltimea (0,25p), volumul (0,25p).

IL. 1. Descompunerea numitorului in factori si a numdritorului pnmel

fractii (0,25p), cel mai mic multiplu comun si amplificarea (0,25p),
ccalculele la numaritorul fractiei obtinuti din parantezi (0,25p), finalizare
(0,25p).

2. afm=m’+2m=3, m" +2m -3 =0 (0,25p), (m - I}m +3) =0
(0,25p), rezolvarea ecuatiei (0,25p). b) perechea de puncte (0,25p),
graficul (0,25p).

3. Eliminarea primului radical si a patratului (0,25p), scrierea numérului
de sub al doilea radical ca patrat (0,25p), eliminarea radicalului si a
patratului, reducerea termenilor asemenea (0,25p), solutia ecuatiei si
finalizare (0,25p).

OL1. P(X) = (X° - 2)QX) + Q*(X) (0,20p), grad Q> <3 = grad Q =1 si

Q(X) = aX + b, a, b € R (0,10p), P(X) = (X® - 2)(aX + b) + (aX + b)’
(0,15p), P(-2) + P(2) + 34 =0 (2a+b—57+ 2a+ b + 3’ =0
~2a+b-5=0 )

0,20p), sistemul i solutia (0,25p), ia lui Q°
( Op) mu { 28 +b+3=0 si solutia (0,25p) expresyalmQ(X?

(0,15p). _ : ‘
2. a) Apotema piramidei (0,15p), A (0,15p), V(0,15p); by OM 1L PN
(0,20p), PN L (SOM) (0,15p), SM L (SPN) (0,15p) ﬁne}lizgre (0,25p).
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ONCURS DE ADMITERE IN CLASA A IX-A DE LICEV
Sescuner awgacsoeplembrie /595
SUBIECTE:
punctaj
I.1. Sa se calculeze'
a) 28 - 3— E
2 7’ 0,50p
b)—2:(—l\-—0,001-1000. '
5 J ' 0,75p
2. Sa se rezolve in R ecuatia:
-2—(3x ~12)=x-4
3 lp
3. Sa se afle un numar natural stiind ca 7% din el este 28. 0,75p
4. Un cilindru circular drept cu raza de 6 cm are aria laterala
de 156 cm’. Si se afle generatoarea cilindrului. 1p
TL1. 4 se calculeze: 2) 36 3+ 6 ): b) (i— NE) ] Y3, 2050
V3 b)0,50p
2. Se considera multimile: A= {x|xeZgsi-2<x<3}si B
= {x|x € Z si x divide 15}. S3 se determine multimile AUB si
ANB. . , _ 0,75p
3. Sa se efectueze, simplificand pe cét posibil rezultatul: ‘
E(x )"i( 4 5- 3x):x—7'
x+3 9_x2 ) x-3 0,50p
4. in triunghiul dreptunghic ABC, (m(<{ A) = 90°), cu AB
=6 cm, BC = 10 cm, notam cu D piciorul indltimii din A pe
ipotenuzi. Paralela prin D la AB intersecteazi [AC] in E. Sa ;
se afle BD si EC. 0.75p
I1.1. Sa se afle m, n € R stiind ca polinomul:
PX)=X’+mX +n
da restul 2 prin impértirea la X — 1 si restul 5 prin impartirea
laX-3. 0,50p
2. Sa se simplifice fractia:
2
E(x) = 4)(2 -4x-15
4x°—=12x+5 0,50p
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3. O piramida triunghiulard regulatda VABC are indltimea de 6

cm si apotema de 4+/3 cm. S se calculeze:
a) aria laterala si volumul piramidei; 0,50p
b) la ce distantd de varf se afla punctul P, pe inaltimea
piramidei pentru ca triunghiul VPB si fie isoscel de bazi
[VB]. 0.50p

Notd: Fiecare lucrare primeste un punct din oficiu.

CONCURS DE ADMITERE [N CLASA A IX-A DE LICEU

Swvcanen ctee 7996

SUBIECTE:
punctaj
. ‘ 6 5 4
L1. Calculati:a)6+6:2-3-3-5;b) —+—+—;
. 12 15 24
o Vig-3 (1 1)43-1 B0
V2-1 (43 3) 3 25 1,50p
2. in clasi sunt 18 fete, ceea ce reprezinta 60% din elevii -
clasei. Cati elevi sunt in clasa ? 0,75p
3. Aflati cel mai mic numadr natural care impértit pe rand la 12,
18 si 40, da de fiecare dat restul 7. 0,50p
IL.1. Rezolvati in multimea numerelor naturale:
2)2x+8)=Sx+1:byx— 1322
2 1,25p

2. Fie functia f: R — R, f(x) = 2x — 1. a) Trasati graficul
functiei f; b) Determinati punctele graficului functiei f care au
abscisa egala cu ordonata. 0,75p
3. Descompuneti in factori ireductibili: (X4 —(x>-5x+6)". 0.50p
4. Fie potinomul P(X) = (2X - 3)'" + X + 1. a) Calculati P(1)
si P(2); b) Aflati restul impartirii polinomului P(X) la (X —
(X - 2). : )

IIL1. In AABC avem m(<{BAC)=90°, m(<{ACB)=30° si
AD1BC, D € BC. Demonstrati c2 aria triunghiului ABD este
egald cu o treime din aria triunghiului ACD. 0,75p
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2. Cubul ABCDA’B’C'D’ are muchia de +/2 cm. Si se afle:

a) aria totald, volumul si diagonala cubului; b) unghiul
dreptelor AB’ si BD; c) unghiul dreptei AB’ cu planul (BDD’). 1,25p
3. Un trunchi de con circular drept are aria laterald egala cu

1007 cm’, inaltimea de 8 cm si generatoarea de 10 cm. Si se

afle: a) volumul trunchiului de con; b) volumul conului din

care provine trunchiul de con. 1p

Nota: Fiecare lucrare primegste un punct din oficiu.

Barem de corectare i notare:
Din oficiu: ip.
Subiectul I (2,75p) repartizate astfel:
1) a)0,75p; b) 0.50p; c) 0,25p.
2y 0,75p
3) . pentru x-7 este c.m.m.m.c. al numerelor 12, 18 si 40 se acorda
(0,25p), finalizare (0,25p).
Subiectul II: {3,25p) repartizate astfel:
1) a)0,75p; b) pentru x < 3 se acordi (0,40p), finalizare(0,10p).
2) a)0,50p; b) f(x) = x (0,10p), finalizare (0,15p).
3) 0,50p
4) a) (0,15+0,15p); b) pentru teorema impartirii cu rest se.acorda
{0,20p), finalizare (0,25p).
Subiectul III: (3p) repartizate astfel: ‘
1) figura (0,25p), AB = BC/2 (0,25p), finalizare (0,25p)
2) a) figura (0,25p), aria (0,20p), volumul (0,20p), diagonala(0,10p);
b) 0,25p; ¢) 0,25p
3) a) figura (0,25p), R + r = 10 cm (0,25p); R — r = 6 cm (0,10p),
finalizare (0,15p); b) 0,25p. )
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CONCURSUL DE ADMITERE IN CLASA A IX-A DE LICEU

Secunen clie 7997

L

I8

SUBIECTE:

1. Calculati: 8 —8:2 + 10°+ 0,2 -%.

2. Efectuati: % 32 +J§6 —\/_lg si aproximati cu o zecimald prin adaos

rezultatul gasit.

3. Dupa ce in prima zi a cheltuit 1/3 din suma pe care o avea, iar a doua zi
1500 lei, unui elev i-a rimas 25% din suma totald. Ce suma a avut initial
elevul ?

1. Se considerad multimile: .

A={xeNIi2x-10<6(1 - x)} $iB={erl 3x+5€Zl
| x+1 )

Determinati ANB, B\A.

2. Fie functia f: R > R, f(x) =— w/gx — 2. a) Reprezentati grafic functia;
b) Calculati masura unghiului ficut de dreapta absciselor cu dreapta ce
reprezint graficul functiei.

: 3

3. Determinati a € R pentru care fractia este simplificabild

X’ +aX-a
printr-un polinom de gradul L.

H1.1. Fie M un punct in interiorul unui triunghi echilateral de latura 23 em.

Calculati suma distantelor de la punctul M la laturile triunghiului.
2. Se considerd piramida patrulaterd regulati VMNPQ cu latura bazei

MN = 10 cm si indltimea VO = 5v2 cm. Si se determine:

a) aria laterala si volumul piramidei;

b) pozitia punctului T pe muchia VN, pentru care MT + PT este

minima si valoarea acestui minim.

3. Sectiunea axiald a unui trunchi de con circular drept este un trapez
isoscel cu bazele de 6 c¢cm si 18 cm si cu diagonalele perpendiculare.
Aflati:

a) aria laterala si volumul trunchiului;

b) volumul conului din care provine trunchiul de con.
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’

Barem de corectare §i notare:

L 1.1.8:2=4(025p), 10°= 1 (0.25p), finalizarea (0,50p).
P .

2. %J3_2 =2V (0.25p), V30 =5V2 (0.20). 18 =32 (0.20p)

242 +5V2 - 3J2 = 442 (0,15p), 4¥2 =57 (0,20p).
3. % —%x ~1500=25% - x (0.50p), x = 3600 Iei (0,50p).

3x+5
x+1- i
2. a)NOx (0,20p), NOy (0.20p), desenul drepteti (0,10p).

2
b) tga=—"=(0,25p), o = 60° (0,25p).
g 23 P P

3 v
3X-X=XX-1)(X+1) (0,40p), conform teéremei lui Bezout ~1, 0
- sau 1 sunt radicini ale numitorului (0,30p), finalizarea (0,30p).
HOI. 1. Desenul (0,15p), Syap + Smec + Smca = Sanc (0,20p), finalizarea -
(0.40p). ‘ ' .
2. a) Desenul (0,15p), ap = 5v3 cm (0,20p), Ay (0,20p), Vol (0,20p)
b) VN L (MTP) (0,15p), VMN echilateral (0,15p), VT = NT (0,10p),
minimul = 10/3 cm (0,10p).

3. ) Desenul (0,15p), hy = 12 cm (0,10p), g =643 om (0,15p), Ap,

(0,10p), V., (0,10p). ’
b) h. = 18 cm (0,30p), V. = 486m cm® (0,10p).

I 1.A={0, 1,2} (0,25p),

'=3+i1 (0,15p), x+1€{+1,42} (0,15p),
X+

NOTA: fiecare lucrare primeste un punct din oficiu.
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L. 1. Efectuati:

a) 224 1-2-2044/52-32;
b) l—E:]l;
73 55

¢) ,[(J§—212+J§)]l”7‘.

2. Sa serezolve:

a) 3x—[l+x)=0;
42

3x-2y=1
b) ;
2x =3y=-1"

o |x-2)Xx-3)+px-4<0.

IL. 1. a) S4 se efectueze functia £ R — R, f(x) = mx + n, m,n € R, al carei
grafic intersecteazi axele de coordonate in punctele A(0Q, 2) si respectiv
B(2,0).

b) S se reprezinte grafic functia f: R — R, f(x) = —x + 2 si apoi, sa se
afle valorile reale ale lui a pentru care if(a)l < 5.
1-2x 2—x2] x> -1
+ : .
x+1

2. Se di expresia: E(x) =
( I-x  x?-1
a) Sa se aduca expresia la forma cea mai simpli;
b) Sa se precizeze valorile reale ale lui x pentru care E(x) are sens;
" ¢) Sase determine multimea M = {x € Z | E(x) € Z}.

TIL.1. Se da un trapez isoscel cu baza mare de 5 cm, baza mici de 3 cm si
laturile oblice de cite 2 cm. S3 se determine: a) aria trapezului; b) raza
cercului circumscris acestui trapez.

2. Sectiunea axiald a unui con este un triunghi echilateral cu latura de

6 cm. Si se determine: a) aria totald si volumul conului; b) misura

unghiului sectorului de cerc obtinut prin desfasurarea suprafetei laterale a
- conului.

¢
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3. Un trunchi de piramida patrulatera regulata are ariile bazelor de 100cm’

si Tespectiv 36 cm’, iar lungimea muchiilor laterale de cate 1042 cm. Se
cere: a) aria laterald si volumul trunchiului; b) indltimea piramidei din
care provine trunchiul; ¢) distanta de la centrul bazei mari la planul unei
fete laterale a trunchiului. -

NOTA: Fiecare lucrare primeste un punct din oficiu.

Barem de corectare §i notare:

I

2.
II. 1
2.
oI 1.
2.
3

. a) Calculul termenilor (0,40p), finalizare(0,10p);

b) imprtirea (0, 25p), scaderea (0,25p);

¢) Calculul din paranteza dreapti (0,30p), finalizarea (O 20p).
a) Gasirea valorii lui x (0,50p);

b) Aflarea solutiei sistemului (0,50p);

c) Aflarea corectd a solutiei (cu justificare) (0,50p).

. a) Determinarea functiei (0,50p);

b) Reprezentarea grafica (0,50p), |-a + 21 < 5 si finalizarea (0,50p).

a) Efectuarea calculelor din parantezi (0,40p), simplificare si rezultat
final (0,35p);

b) Precizarea valorilor lui x (0,25p);

¢) Determinarea multimii M (0,25p).

a) Calculul fn#ltimii trapezului (0,25p), aﬂarea anel trapezului(0,25p);
b) Determinarea razei (0,50p).

a) Aria totala (0,25p), volumul (0 25p);

b) Determinarea unghiului sectorului circular (0,25p).

. @) Determinarea apotemei trunchiului (0,15p), determinarea inaltimii

trunchiului (8,15p), aria laterald (0,20p), volumul (0.20p);

b) Gésirea indltimii piramidei din care provine trunchiul (0,30p);

c) Determinarea distantei de la centrul baze1 marila planul unei fete
laterale (0,50p). '
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SOLUTII

TEST NR. 1

1.4°estenuinarimpar=>c=0=8(2‘+llb)+1=609=>2’+llb=76=>2‘<76=>
= a<6;convinenumaia=5=32+1lb=76 =>b=4.

a=2k
b=3k
2 9_=_b_;2___£;E=iﬁi=£=£=i=k,k>0: 3 . Observam ci b-a=k;
2 3 3 55 7.2 3 5 7 c=5k
d=7k
b—an, * 4 L
k>0 =keN.abcd=17010 =2k -3k -5k - 7k = 17010 =k’ =81 =2 k=3 =
>
a=6,b=9
c=15d=721"

3. J17- n =a, aeNﬁl7-—J—=a2=>l7=a2+J_=al<l7=$aze(l694 1);
@?=16=vn=1=n=1: a—9=J——8:n—64a—4=>J_—]3an—169‘
2=1=+Jn =16 =n=256= A ={l, 64, 169, 256).

1.a=35-2¥3 b=3s2+2 s+l Lo 535 0 f3 b—a-4J_ (b-a~+12 ¥eN =
o W3- 2J_}’eN@(2J—})GN J=p=2.

p minimum,p #

2. 6242076 = 62+ Y2400 = /50 + Y12 =52 + 243 , a = 62: b = 2400;
= 622 - 2400 = 3844 ~ 2400 = 1444 = ¢ = 38. SY2 +243 =av2 +bv3 , 2eN", beN =
= 5—aW2 =V3b-2) 143 = (5— a)J_ Ab-2);daca5-az0=

3. f(x) = a(ﬁ ')x b(‘r“ - M5 - 1,3)er o513

aB—243 + 1)+b(J'3'+ 1)=6a‘/§(b-,2a)=6-4a—b;dacab—2a¢o’
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VeR\Q [P=b-2a=0=6-4a-b=0.

6—4a-b
—_—e

b-2a Q

b~2a=0 -1

=a=1lsib=2= f(x)=£—l-x+£@):ﬁcl>(xo,yo)e(3f,xo,yoez=>
-b-4a=-6 2 2
3-1 3+1
=f(xo)=yo:'/_2 -Xg J; =y0=:ﬁxo—x0+2£+2=2yo=J;(x0+2)=2y0+x0—2;
J’_2y0+x0—2
Xxg+2
. xg=-2
dacaxo+2¢0=>£eR\Q F)=>x+2=0§i2y+x-2=0= 5 =
Yo =
-2
2yg +xo 2c0
X0+2
= P(-2, 2).
L1 L‘—"3‘/5)2("_'4Xx"5)2 SO.x#0:x+120=>x#-1;x2>0, (V)x e R
sz(x+l)%

Ix+ 11>0, (V)x € R\{-1}. (x—3J§)2zo;(x—S)zzo:x—450=~xs4=>xé(—oo,4].

T8 T ey T ——»
X € (=2, 41\ (-1,0) U {343 , 5}
2. a) Demonstram prin metoda reducerii la absurd ¢ AABC este dreptunghic in A.
Presupunem ci m(<{CAB) # 90°. Fie P simetricul Iui B fati de AC. APCB isoscel cu

m(<PCB) = 60° =3 APCB echilateral = PB =4 cm = MB =2 cm.
in AAMB: MB = AB (F)

AC=2J§=SAM=-”TJ§=2J3Tcm2.




b) Unghiul drept <BAC se proiecteazi dupi
unghiul drept <B’A’C’. Atunci avem 2 cazuri:
1)AB |l a= AB=A'B’§i AB || A'B’ = _
A B '
= AB =2cm= %é‘a:

S 2AC =6=AC =3 =BC.=J4+9 =13 .
3 J§
_— = B
25 c
= u=30° = < ((ABC); &) = 30°. a
2)Daca AC || o= A'C' = AC=2v3 = AB' =3 = B'C =415 .

——————{ e

§'=S- cosuc)cosu-s’—

3. Fie MN N (BE = {T} si MN " (CF = { V) A
MB_BT NC_cCV
MA AG NA AG
in trapezul TBCV: Gl este linie mijlocie =
= BT +CV=2GI
MB  NC BT CV 2GI

—t——=——t——=——=]c.ctd

MA NA AG AG AG

B I C

b) Se demonstreazi usor ca L = L + L . Folosim inegalitatea (a+ b)(—l- + I 24=
Gl BE CF la b

= |——+— \BE+CF)24= BE + CF2— < BE + CF2—+ = 4Gl
BE CF : LI 1
BE CF ‘ Gl
Egalitatcaaravealocdacaa=b@é=é=BE:CF:BCFEparalelogramdecenuu

G si EF este o paralela dusi la BC prin mijlocul lui AG.

TEST NR. 2

1. 57 002;

2. 2741082 =5+ 2 f : 27-10J2 =5~ V2, deci numarut:
V27+10V2 +427-10¥2 =542 +5-42.=10

€Z=2n+1€{1;32,45+10} > ne(0,2,-3,-1} =

IL.x=3- 10
2n+1
= A={-71,513} A

2. Deosebim trei cazuri: ’
. aZ_p24cl ¢ R
N a) Daca m(<{B) < 90° atunci BD = —————

2a B Da C
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b) Daca m(<{B)=90° atunci BD =0
b’ -a? -2

¢) Dacd m(<{B) > 90° atunci BD = >
a

ML 1.V=51243

2. Notind cu d distanta ceruta rezulta: 4 =l=>d3=£:>d=i‘
5] .2 2 i
£ST NR. 3
1 l-a)32b)ax+b=6.%=%=a—+-—t-i—=—a-:—b-=12:a=4.b=” 2x=y=1
— —_— +_ —
3 0 3 6 2

. 1. (j‘——’)z 1 2. P(X) = (X? + 3)-C(X) + CYX). Deoarece grad C(X) < grad (X* + 3) = 3
X“—x+1

rezultd C(X) = aX + b. Obtinem: 2(—a + b) + (—a + by’ + 4(a +b)+(a+ by +5 =0 sau
2

1Y 3V 1o 3. 9
a+—| +/b+=| =0.Deaicia=-1/21b=-3/2, iar R(X) =~ XZ + =X +=.
2 2 4 27 4

ML 1. 2)Aw =100v2 cmz;V=—5—;.2 e,

b) < VMO este unghiul plan asociat si m(<{VMO) =45°. - ¢)PV =7.5cm.
2. a)A = Znﬁ 2 +4) cm*: V=8ncm’. b) unghiul cerut are 60°.

TEST NR. 4

DS
L Lasb;o01s.
a) )19 <)

2.A=1{0,2,3,4,7},B={0,2,6}; AUB={0,2,3,4.6,7), ANB = {0, 2}. AB = (3,4, 7).
II. 1.Ecuatiase sciem(l —m)x=1-m :
Dacim # 0 si m # I ecuatia admite solutia x = 1/m.
. Daca m = ( ecuatia nu admite solutii.
Dacd m = | ecuatia are solu;ii orice numar real.
2. Inegalitatea se scrie: @ +bNx* + yz) 2 (ax + by) si dupa calcule si reducerea termenilor
asemenea devine: (ay — bx)' 20.
IIL 1. Aria ceruti este 2000 cm?®.
2. a) AADB = ACDB (fiind chiar triunghiuri isoscele)

2 2
b) Din AADB cu ajutorul ariilor se calculeazi AM=a —3—311&)—7— . Cum AM = MC
2(a” +2b7)

ab

vaZ +2b2 4

din triunghiul isoscel AMC putem calcula MO = Deoarece MO este
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2
. a“b
indltime in AAMC obtinem Samc = ————. :
2Ja2 +2b2 '

ESTNR. 5

2 10 3 7) 12 3 7 |6
[a]=6 )
2.p=11;bb=66,A={1,2 3,6, 11, 66, 22, 33} ,
) a=4k b-a=k azd
%:—:—:%:k,k>0,a>0,a<b<c, b=Sk=b-acZ =>keN'=> b25s
. c=dk b>a c=d

a<b<‘c=>4k'<5k<dk=>d>5=>d26(l)
< (2b-a) & %k’ S (6k) & dk> <36k = d <6 (2)

a=4k )
Din(1)5i(Q)=>d=6={b=5k ,a+c= 0k =
: c=6k
| 10 ' Q—— 100%
L —— x = x=50%. .
1. __aﬁ+b=p,peQ@ 'I§+l; 3+1 =p@3a+aw/§+bw/5+b=29:
3-1 :
=+3(a+b)=2p-3a—b.
ﬁ_Zp—.’)a—b . . g
a+b , ' 19980
Dacia+b=0= JeRr\Q F)=>a+b=0=>(411+6\5+4“—6’/5}@ =i
2p—3a—bEQ - )
a+b
2
a a
2. —+—++ —+—1 P 1<a<2<3<a’<4=ae. 3§2)=°A=(J§22)

1 2 3 -4 .
3 Wa+2/b=cy3 =549 +4b+28Jab =32 = Jabe Q= 31a

=a=b=>4%+4a+28a=3c"=8la=3"=27a=c’=

T -
BJ |0 >

9.3a=c?
=

=a=3b=3=f(x)=3x+3.
ae M3 B

y=3x+3
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L. 1.MT || NR =M, N, T. R coplanare  _ D C
FieB=(M.N,T)
MNia
MNcB =MN || TRsiMT | NR =
aip=TR

=> MNRT paralelogram =

= [MN] =[TR]

_2AB-CD _2-12:4

T AB+CD 16
2. a) Fie mediana (AM) = AM=MB =MC =
= AAMB isoscel = m(<{AMB) = 150° =
= m(< AMD) = 30°.

in AADM: AD=%=%=4cm

=6cm.

i5 i5

VAL(ABO) | oo A B
AD1BC = ADIBC=
BC c (ABC) v

BCL(VAD)
BC < (VBC)

Dar (VBC)(1(VAD) = AD =
Fie ATLAD

} = (VBC)L(VAD)

= AT L (VBC) = d(A; (VBC)) = AT
AVAD: VD =42 = AT=24 207 .

a2

b) <((VBC); (ABC)) = < VDA i m(< VDA) = 45°.

TEST NR. §

L 1l.x=3- 01 ,oumx€Z rezulti2n+ 1|10 = 2n + 1) € {-5, -1, 1, 5}, deci

2n+
ne{-6,-1,0,2} =>A={-7.1,5, 13}

2.2510°+32: 107 : 107 + (-2 =(2500+32:ﬁ];%+ 4=
= (2500 + 3200) - 10+ 2 = 57000 + 2 = S7002.

3 -1 -y =x-y-Dx+y-1;b)9x*+6x+1=Gx+1)
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1L

.deci f(x)=2x—-1(V)xeR

L foo= 2x -1, 2x~1<2x+1 ) vh =f(x)
SO okt 2x—1>2x41 :

; L
2. Ajasct = Apmscy + Apmcay + Ajamey (1) 0/ X
Notam h — indltimea triunghiului si
cu “a” latura triunghiului,
atunci din (1) rezulta:
a-h _a-MA” a-MB' a-MC’
—_—= + + =

2 2 2 2

= h=MA"+ MB’ + MC’, deci suma distantelor din interioru}

HI

.2) Asam=Amq=24cm’ (1)

AABC echilateral la laturi este egald cu iniltimea triunghiului

. a3 o 1 _n?
echilateral. Dar h = > ::oa—‘/gdemA‘Aaq By J_ J_

3. Fie BD" = diagonala considerata i B’C” indicat3 in problemd. B
Deoarece B'C’ || (BA’D’) pentru ca B'C’ | AD' = A
= d(B’C’, (BA’D’)) = lungimea perpendicularei coborite
dintr-un punct oarecare al dreptei B’C’ pe planul (BA'D’). Af,
FieB' e (B'C)din: BA’ L A'D", BA" L A'D’si
BO; L A’D’ 5si BO; L A'B (ABB’A’ = pitrat) =

= B0, 1L (BA'D").

Construim O,0 | A’'D’ = 0,0 || B'C’ (O € (BD")).
Construim OM || OB’ (M € (B'C’)) =,

= OM L B’C’, OM L (BA'D’).

Din OM 1 BD' 5i OM L B'C’ = OM reprezinti distanta de Ia dreapta B'C’ la dreapta BD'.

Dar 0,0MB’ paralelogram => OM = BO, = "“/_ =102 .

7]

Apaci =32 cm’ v}

Fie AM 1 BC. atunci AM = A'; CAC =42 cm

Din SA L (ABC) si AM L BC = SM 1 BC.
Din ASAM dreptunghic = SM? = SA? + AM?, deci SM = 2417 .

doci Agay = 2ESM. SM =163 (3

Din (1), 2) i (3) se obtine A, = 80+16J_—16(5 J—) A

2
bytg <AMS =AS _ Lﬁﬁ

AM 42

c)v=%A[ABC]-SA=§~32~6=64cm3.
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TEST NR. 7

I

n+t n+l n+1l B
=n+1e{l,5}={3,7}
B
1. A,=36m: V = 16m. E
2. A’ABB’ = trapez = EF = linie mijlocie = A’ 6
—Spp=2ABE L pros
2 4 \
(ABB’A") L (ABCD) = EF 1 (ABCD) = 5
. = EF inaltimea piramidei EABCD.
1 1
VEABCD=EAABCDEF:'3'95=15 A F B

1L.(1,(3)+1,6) ~O,(3)+J6,2 :-5—= li+l2 -2+
) 2 9 949

=—2—7—-l+l=l+l=2.

9 3

2’5.2,—_(2.{,

5 9

. x-2}x21x2-1
, Ix"|+2l*3{= |x+l|—3|,x21= |-x-4Lx21,x<—|={|x—2;,x21_
I,x+3l_4x<] '—x’,x<l,x53
k-6 x<lx>3

x=2,x2Lx22

- ~x+2.x2Lx<2 lx‘ll={x_l'xalsil;—21={

-x,x<0,x<1 ’

X, x>0,x <1

I-x,x<1

x=2x22

. 2-x,x€(21]
—td+2-3=
dect Ix 1!+_| 3’ —xx<0
X,X € (0,1)

1. AABC = Aisoscel = AD 1 BC
Din AADF = AADE = [AF] = [AE} = [BF] = [CE]
si aplicand reciproca T. Thales = EF || BC.
Deci BFEC = trapez isoscel.

7 _2a+t)es o 5

2. x =

x—2x22
2-x,x<2

+1=

!—x},x<l
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TEST NR. 3

1.3-5‘2~75+10"+,/0,64=3—?l5~75+1+0,8=1,8.

2.A={3.4,5,6;B={-6.-5,4,-3,-2,-1,0, 1, 2}.
3LPX)=(X-1-QX)+R. unde Q(X) =X -X+1,R=2.
. 1. Se stic ca tangentele duse dintr-un punct exterior C

la un cerc sunt congruente, deci (BT)) = (BT>),

(CT2) = (CT3) 51 (ATy) =(ATs) )
Fie O centrul cercului inscris in AABC dreptunghic

si T1, T2 si Ts punctele de tangentd, atunci patrulaterul
OT1ATs; este patrat: OT, = OT; =15 M(<{OT1A) =

= m(<( TlAT3) = m(<[ AT}O) = 900,

deci AT, + ATy = 2r. @ A h B
Diametrul cercului circumscris triunghiului dreptunghic
este [BC], deci BC=BT, +CT-=2R 3)

Din (1), (2) 5i (3) = AB + AC=2R +2r.
X_y_ z_x+y+z

"3 4 5 3+4+5
3. E(x. y) = 2(x* + y°) cu conditiile x # ty.
. a) Din triunghiul dreptunghic isoscel AOB, cu (OA) =(OB) C
se obtine AB = 8\/2_ cm.
CO10A
® colos
atunci CM L AB (conform T.31).

=x=15,y=20,z=25.

} = COL(OAB), fie OM L AB,

Din AAOB dreptunghic isoscel = OM = O—'t\'éoﬁ =42

Din ACOM = CM =46 .
= CMZ.AB = 4‘/328‘/5 =323 em’. A
b) Aross = Avaoqy = Apocy = 32 cml. A= 3 - 32 +32J§=32(3+J3_)cm2.

c)V=%<Ab~h=l-ﬁ-8=§ cm’.

M

Asasc

TZST NR. 2

1. Problema are urmatoarele solutii:
a) X=1{3,4,6,7};Y={3,475}
b) X={3,4,56};Y={347}
c) X={3,4};Y=(3.4,5,6,7}
2.E() = (X~ (X = 3(X =3 XX +43)
3. 2x - 31+ Mx — 6l =0 & 2x — 3 =0 5i 4x — 6 = 0 = x =372 solutia ecuatiei.
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IL. 1. Prelungim (AD cu segmentul (DE) = (AD).
" Din faptul c¢i (BD) = (DC) 5i (AD) = (DE),
rezultd ABEC = paralelogram = (AB) = (EC).
Din AAEC, rezulti i AE < AC + EC, dar AE = 2AD,

CE=AB,deciAD<%.

4-~x - 4-x
xZ+4x+5 (x+2F +1 .

3.X2+Y2+2X+2Y+2=0@(X2+2X+l)+(Y2+2Y+l)=O®
DX+ +(Y+ 1P =0X+1=0siY+1=0e X=-] SiY=—].

NI 2)d =BD' =VAB2 +BC? + A2 =16+ 33728 =Vo7em. Do
. [IAY
- t
’ 1 2\
OV=4.4y3.33= 2811 em’, : A ; 2,
i
]

DA=24- 4344334443 /33) V-4 > Tl N
, ~ -4~ C
= 8{v3 + V33 + 311 ) o - A

-~

<0®'4—x;<0®x>4=xe(4,~+«7). \E

TEST N&. 10 . :

. 7a—2 . 8&-3
I. 1.Notamcu a=11111...1 1 s€ compara numerele ——— s
ﬁ—’denm. } 7a+l$ 8a+1

7a-2 8a-3_  da+l . 777775 _8888.85
Ta+1 8a+1 (Ja+1)8a+1) 7777..78 ~ 8888..89

1 2 - 1 1
2.1-—'(0,1»10 -Js:):z =1-=(10-9): ==1-1=0
2 2( ) 2

facand diferenta lor.

cu solufia (1; 3).

+1=x+3 -y==2
3.Pentrux#3$iy¢—lsistemuleste@{y X @{x Y

3x+2y=9 3x+2y=9

4.Presupuner ¢4 numirul este rational, deci existaxeN'asaincét_x2=n+Jn+l . Rezulta
Cexistiy e N asaincat y’ =n + 1 decin = y° - |. i obtinem x> = y* —~ 1 + y.
Diny2<y2+y—l<y2+2y+l=(y.+l)2=y2<x2<(y+\'1)zoeeacc®nstituieunfals‘

Asadar presupunerea este falsa, rezulti ca 1/ n+ Jn +1eQ.

10x+y___2 y

II. 1. Se obtine ecuatia: -
-I o 0y +x X

sau (x — y)-(4x — Sy) = 0. Rezulta solutiile: (x: X) sau

x=5siy=4. : :
2.$timca:x2+y2+222xy+yz+xz=>2(x2+y’+z?)22(xy+yz+xz)siaduna‘mdin
ambiimembripex"+y2+zzobtinem:3(x2+y2+zz)2(x+y+z)2@(x+y+z)zs3,'

adick X +y + 7 <43 .
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3. AD = mediani, GF | AD .F

in AABD; GE || AD = conform T. Thales c4 %:G_D' @

1
)
¥
)
\)
\
)

in AGCF: GF || AD = conform T. Thales ca & = S2 (3
AC DC

E

A}
@B:Q)= £.£=1=>AE_AB ' \
AF AB AF AC e ]‘) o
. a) Din problema rezults: R = 6; h = 8; G = 10 clementele »
conutui. V =%_1|:R2h =96% cm’. v
£
b) A; = ARG, A, = 607 cm’.
¢) Prin desfisurarea suprafetei laterale a conului se obtine un
sector de cerc cu raza de 10 cm si lungimea arcului (AA”) este
egali cu 28R = 12x. Folosind regula de trei simpla se obtine:
X (o]
© 360° ———— 20n
x> ——————— 128 \10 cm
x°=m=216°. - A A AU ™™g

20m ’ ~——

TESTNR. 11, .

1 a)(0,00l L+ Jo,0064 )(32+1°)[ 2
b)(l+a)“—(l—a)'—

2.f(x)=2x+m,dinoondi§iaA(2,5)eG;=>
=5=4+m=>m=1.

fix) =2x+1,B(0; 1), A(2; 5) € G¢

3. YxZ-2x+1+y1-2x+x% =2 xR &
ok-lHik-l=2c2 k-1l=2&
e x-1l=1ex-1=%,xe (0,2}

T y=Hx)
: L. Dmp>3 pnmremltép 2k+1,k>1.

Rezultap’ = (2k + I =4dk(k + )+ I =8f+ 1, deci restul impdrtirii lui p? 1a 8 este 1. Din p
pnm,rmltaappoaxefdefonnap 3k+1saup=3k+2, k & N deci p” =3(3k” + 2k)+1
sau p ?=303K2+4k+ 1) +1sidecip’—1:3. Asadarp®>—1: 24dec|restul|mpanmllu1p
1a 24 este 1.
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=
"‘I %)

2. P(b)=3b2—3ab+a3=3(b3—ab)+a2=3(b2—2-%-b+

2 2
= B{b —%) +aT 20 . Egalitatea are loc pentrua =0 si
b=0.
3. Fie I punctul de intersectie al laturilor neparalele ale
trapezului. P si Q intersectia dreptei Ol cu bazele.
Ducem prin O paralela EF la bazele trapezului. Avem
EO _DE _CF_OF

egalitatile: —— === deci EO = OF.
AB DA CB AB

Avem de asemenea egalititile: £=£=E de
EO 10 OF

unde rezultdi AP = PB (deoarece EQ = OF), adicd P este
EO _10_OF .7 0 TN
DQ I1Q QC o
DQ=QC, adica Q este mijlocut lui{CD). '

" HL a) Lungimea razei cilindrului este de 3 cm, iar lungimea G 3 e
generatoarei cilindrului este de 6cm. Lungimea razei sferei
inscrise de 3 cm.

A=21RR +G), A, =54ncm’;, Va4 =aR%h, V = 547 cm?

3
B V,
4rR , Vg =36mcm®, —3f 2

mijlocul lui (AB). Apoi avem:

b) Vy=

TEST NR. 12

L L E=355"+22%=155"122%=(17-2).524+23% = [7.52_ 25 — 2% =

=175 - 2(25" - 8" = 17.52 — 2(25 - 8)(25" ' + .+ 8=
= 17[5" - 2025 ~ 4+ 8y

2. Fractia dati se simplifica prin 17 dac3 si numai daca 17 ]E si 17 11b75 | ceea ce

conduce la: 52a = 17k, 1b75 = 17l sikl e N". .

520 <522 <529 = 520 < 17k < 529 = 3055.. <k < 311 sicumk e N  avem k = 31 =

=522=17-31=527 = a=7.

1075 <1675 < 1975 = 1075 < 171 < 1975 = 63,2.. <1< 116.1... sicuml e N =

. 2511b75 L —
=1e{64,...116}. Dinfaptulca ~ "\ =1=75. Decilb75 = 17-75 = 1275 = b = 2.
21175
30D (2 -4 (Y = (D -4 (A = (@~ 4 (4 =0 - (—4")=0.

H. 1.min(-5;~2)=-5; ﬂ=—;—; ‘/(—4)2 =544,



)T s loanoll
P=21 2 2

Deci min{- 5:-2)+

] vl
2. JE(JZ_-X)_ 2 = ecuatia nu poate avea solutie reald.
2-J3<
4+8+12+..+400 _ “(1+2+3+--<+‘°°)=i
" 34649+..+300 3(1+2+3+..+100) 3

IH. 1. Fie x masura suplementului unghiului. Deci: x +%x =180° = x = 96°.

180° - 96° = 84°: %»96":64"; %~84°=63°=64°—63°= 1.

.

2. Se aplica teorema: Doua plane paralele sunt intersectate de un al doilea plan dupé doua
drepte paralele. Se arata in acest mod ci laturile opuse ale patrulaterului EFGH sunt paralele
si deci el este paralelogram.

3. Deoarece AB = AD = ABCD — romb si diagonalele sunt perpendiculare intre ele =

a7

= d(E,BD)=EO= T‘mde ACNBD = {O}. Fie AP 1 BC, d(E, BC) = AP = d(E, CD)=

av7
S

£ST NR. 13

1. 1. Stabilind ultima cifra a fiecirui termen se constat ca pentru orice NUMAr n impar obfinem
AiS. ’ ’

2. Deci 27352 = 30" % = 2"3%3-5"5" = 30730 % = (2:3-5)%75=30"75 =

= 3075 = 30°75. ' )

3 5y-7 y(S-T? -5 3
3. x=oyo XTI A }z——i=imposibil. Deci dacai~== raportul
4 6y —8x 1 3 0 y 4
yi6-8-~
{ 4
5—y:—7—xnuexist£1.
6y —8x

M I.R2x+5-x—-21=0=2x+5=Kk-2L
a) x22=2x+35=x-2¢ x=-7nuconvine;
b) x<2=2x+5=2-x& x=—1|convine.

5. {1+1990)-1990 _

2.n=1991 +2-(1 +2+3 + ...+ 1990) = 1991 + =1991 + 1991 - 1990 =

=1991 - 1991 = 191",
3. Se stie ca [x]} — partea intreagi a Iui x, |x| — modulul lui x, {x} — partea zecimali a lui x
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nm(—4:—1/|7:—3)'x—0,3')’=%‘24 Sax-y=To2 x=1
: 1 =) l10 (; Q{ <!
mlrl—-\/_l)x+—y—'—' [ X+oy=-— =

Sistemnul devine:
72 8 9. M

. 1. Sunt unghiuri adiacente cu- bisectoarele perpendiculare intre ele = sunt. unghiuri
suplementare: Fie masurife lor x §i 5x = x + 5x = 180° = x = 30°.
2. Fie trapezul ABCD cu AB | DC. AB > DC, AD 1 AB si AC LBD. Din D construim
DD’ | AC, D" € AB = D'D iDB si in AD’'DB conform teoremei inaltimii avem:
AD’=D’A-AB. Dar D'A = DC = AD* = DC - AB — -ged.
3. Planul AEF intersecteaza dreptele BD respectiv CD in punctele P si Q. in AABP, [BE]
este bisectoare si inaltime = AABP este isoscel = [BE] si mediani = AE = EP. Analog

EFI PQ

AF= .inAAb conform reciprocei teoremei lui Thales- :
FQ-fn AAPQ con proce! i DarPQc(BCDJ=

= EFj{BCD) - q.e.d.

TEST NR. 4

L.ab=cd = 10a+b=cd )

Dara=x—1l;b=xic=x+lLd=x+2 (2 :
Dm(l)sn(Z):lO(x—l)+x—(x+l)(x+7)@x -+ 12=0(x-6(x-2)=0=
=X 6$lX7

i) Dacax 6=>a 5:b=6.c=7.d=8
i) Dacix= Zﬂa-! b=2.c=3.d=4
5 2x-2+47
2. Evident trebuie ca 2+ o sﬁﬁepélratperfect:zx+ -}_l—-=2+ eN=
X— - X—
2x+5

=>

ENﬁx—li7:x—l€{+l +7}=>xe{—6028)Dar lestcpétrat
X— V.

perfect numai pentru x € {6, 2)
3. Fied]10n+535id}| Tn+37=ad17(10n +53) - 10(Tn +37) < d ! 1.

] x+lpentrux<2
pentrua<b
. 1. Stim min(a, b) = {a n :>b Dccimir{x+l:4—-§-)—

. 4—%pe‘mrux>2'

Dacéxs2avemmin(x+l;4-%)=x+lﬁx+ 121=x20=x{0,1,2) 1)

Daci x > 2 avem mi:{x+1;4—§)=,4-%=>4--"2-21 =x<6=x€{3,4,56} (2

Din(1)5i(2)=>A={0,1.2,3,4,5.6}.

N2 X
z f(x)="32 +372 -{%J ‘x—}-2 = f: R > R, f(x) = 3x — 2. Se dau valori reale lui x si
' \

se obtin cele doud puncte necesare reprezentarii grafice.
3.Evidenta=2"%¥(2? -2 - )= 2" . | =2'"
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H1988 51996 9%
== = - — == =1
Deci — X e 57 98
2
_ ___ AC-AB ACAB 7 1 - ACC  AB?
=>sinB-sinC= = =

B2  AC +AB®  sinB-sinC AC-AB . AC-AB

(1)

== —22 (2).

Din (1) si (2)ﬁ—-,———1—_—22=>5in8-sinCsl:sinB -sinC<sin30° ged.
sinB sinC 2

Evident daca AC = AB = AABC dreplun_hlc si isoscel <> sin B - sin C =sin 30° . q.e.d.
Z(BC +AC” ) AB?

2. Aplicam teorema medianei in AABC: cMm? = (§3] A

4
. 2 2 2
Aplicam teorema medianei in ADAB: DM? ='2(BD‘ +Af ) AB 2y
Din (1) si (2) = ACMD isoscel, dar CN = ND = MN L CD 4]
Aplicam teorema medianei in AACD si ABCD si obfinem AN = BN = AABN isoscei,
dar BM =MA = MN 1L AB (b
Din (I) 51 (1I) = MN este perpendiculara comuni a dreptelor AB 5iCD q.e.d.
TEST NR. 15
/ s
1. Evidentcia + b =| —l—+—l—}+(£+l ‘+{-3—+l\+...+l' l99%+L\=J+1~1—l+...+l =1992
12 2)4(3 3)4 4) 11993 1993) 1992 paranteze

1992 paranteze
sideci 3| l992:2!(a+b) q.e.d.
2. Efectuind calculele pentrun=2ksin=2k + } undek e N obnnem ca egalitatea are loc
peniru n = 2k.

si  deci ;——~———-— cum

3. Evident ca L=-‘——
1 n(n+l) n n+l

11

o =1-

2 2 3 n n+l n+l

. 1. Notez n2n=t = (t~7)}t~3)+4=—10t+25=(1—5)" deci a=(n’+n-7}n>+n—3)+4=(n"+n-5)"

deci a este patrat perfect.

2. Dam lui x valorile 0 5i 1 §i vom obtine sistemul:
flOy+26() =1 [fO)+2f(1)=1 - f(0)=t

(-3
lEM+26(0)=2 5 i—4f(0) ~2fy=—4 " |f(H=0
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Cum f(x) este liniara = f(x) =ax + b : 2)
Dn()siQ =t R—-)R,f(x)':x—l

3. PO = (X7 + 1992X %) 4 (X192 4 1992X™y + .+ X2+ 1992X + X + 1993 =
=(X+ 199X+ X"+ X' 4+ + XP+X) + X + 1993

Evident P(—1992) =0 - A - 1992 + 1993 =1 = P(-1992) = 1.

- 1. Prelungim latra AC cu {CA’] = [AC] (C intre A si A"). Se obtine AAA’B unde
[AA’] = [AB] si m(<A) = 60° = AAA’B echilateral. CB mediana in AAA’B echilateral =
= BC 1 AA’ deci m(<{C) = 90° si m(< B) = 30°.

ha
2. AAABL=—ahA—iah5—lahc=>ahA—aha-ahc:>—=h—B= hc ge.d.
2 TS 1
b
3. Fie pinmida VABC. unde AABC echilateral AB = 6J§ =RYI=6/3= R =

fie OM apotema bazei = OM :éR = 3m. Din AVOM (<0 = 90°) =
02

VO_=\/VM2 -OM? =425-9={/16=4m. Alzé PwA, =%4AB~ vm:%»ISJE»5=45J§ m’
\2
V=-;-Ab hy =4 fgﬁ)ﬁ 4= 36'33“/5 =363 m’

P73

TEST NR. 15

l.a:+ac+Sb=a(a+c)+(a+c)b=(a+b)(a+c)=15.

y 3 x+y=4+3 Xty 7 xy+y? x+Yy 7'
3.E(2)=6+p‘E(3)=12+p=>6lp;cumE(5)=30+p=>6IE(S).
. l.lx—H>2<:>2<x—l<—-2®3<x<—l<:>x€(—°c,—l)U(3.°°).
2.x+ D+ X+ + .+ (x+100)= 15050 < 100x + (1 + 2 + ... + 100) = 15050 >
& 100x + 50 - 101 = 15050 < 100x = 10000 <> x = 100. A

2. X 4 x-y 4_—3@X~y=L xyy _X-y _

3. Trebuie si avem: i:1=Ez::m=l,n=—l.
2 -n 1 2

. 1. Fie D piciorul inaltimii si < BED unghiul cerut.
Se calculeaza masurile unghiurilor ABD si EBD =
= m(<{BED) = 57°.

D
2.C'C L(ABCD),CD L AD = T.3L = C'D L AD. A
Deci AADC’ este dreptunghic (m(<{ ADC’) = 90°). ; > !
AC:aﬁ,C’D:aﬁ,AD:a, B’ _E 1
AQ 1 ‘ oL
=AQ - AC=AQ="—4 — X =—_, .
Q- Q= J§ AC 3 ! /,,\\
] -7 it -
AT -
B C
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TEST NR. 17

I. 1.Observamca2(— l)k +2(=D* 4 np=2(=1)" = 2(-D* + np =np.
Deci (J_ J_ )' >0 deci adevarat.
(n+p)J
wol2, .2
a 13 12 L 3a=b _ 4532 327 (3Y
2. —=—=b=—a. ST e LZ! .
b 12 13 "atb sa+ 1%, a--—— 64 ]
13 13
3. Facénd calculele se obtine: E SRR T . Folosind aceasta vom obtine:
(3a-2)3a+1)
SR A N R PR G O | O S, W
3 4] 4 7){7 10 L3n—2 3n+l)] 3n+l 30 3
Deci S < 1/3 g.ed.
I 1.8 —6xy+y' -5=0=28 -4xy - 2xy+y ~5=0=4x(2x - y) - y(2Xx - y) =
= 2x~yMdx ~y) =5 = (x.y) € {(2.3): (=2, 90 (-2, 3): (2. N}
2 i
_ 2. Evident f(x)=J(x+3)2 +J(3—J§)' :f(x)=|x+31+|3+s/§i=>f(x)=i x+3l+{3—\/§\).
. A
mediat avem:  £(=3)=3-5: f())=7 -5 £ (-5 )= 2B -5} £l V5 )=75i de aci
ordonarea imediata.
3. Evident P(1) =0 = a(l —=b}(=1)*"' —=b(~=D*? —a(-D)"** + 1 = 0.
Pentruk par= (b-2)a—l)=1=>a=2s5ib=3.
Pentruk impar = ba+ 1)=-1=a=-2s5ib=1.
111. 1. Fie (BF bisectoarea <B, F € (AC). F se afla pe mediatoarea lui {BC], deci [FC]=[FB] &
< <FCB = <FBC & m(<{B)=2m(<C). ged.
2. in AABC construim inaltimea CD, deci CD L AB. Folosindu-ne de cele doua triunghiuri
dreptunghice formate BCD si ACD vom afla lungimile segmentelor AD i BD si deci
AB ={5+ /6 Jem cind < A este ascutit 5i AB =(§—'\/_6—)cm cand <( A este obtuz.
3. Notam cu R - raza sferei, r — raza cilindrului si a — muchia cubului.
Avem: 4nR* = 6" = 62’ = R = V3 ar=—,
R
B 2a° 3
Vgf =2- ‘a”, Vg ===, Veup =a~ . Dect Vap < Var < V.
N N
TEST NR. 13
L L laﬁ—l[ZOsi\/g—\/g{O:ae )

2. J2+ 2 <2242 <t 2<2 ‘/2+J2+J§<J2+J§<2.
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I

11 a+b=07 3a+3b=21 [a+b=07
3. Notim —=a, — = b :sistemul devine: = &
x |y 3a-5b=05 3a-5b=05 8b=16

a=05
= .
b=02 -

x 320

. 1.4132a=>ae {0. 4, 8}. Pentma:O:;:—s—:x:lQ"

Pentrua=4=>§=%i_—.>x- 194.4,

)
Pentrua:S:%:i;—é:x: 196,8.

2. a)xx ))‘+(x—z)'+(y z)‘>0¢:>2x1-”y +22 2xy + 2xz + 2yz &
oxt +y’+z >xy+xz+yz
b)Dmx+y+z—l=>x +y+z +2(xy+xz+yz)—l$|cum
Xy +xz+yz$x +y + 25 = 3(x° +y +7)2 1 x +y +20 2113,
P

1. Se observa ci AB? + AC? = 34" = BC™.
Deci triunghiul ABC este dreptunghic in A.
Se deduce imediat c2 ANPM este dreptunghi si
AB-AC _ g

BC 3 c A
2. Fie D piciorul perpendicularei dusa din A pe BC; BD = DC.
AABA’ = AACA’ (ic) deci A’'D L BC: unghiul plan
corespunzétor diedrului este ADA’; m(<{ ADA’) = 45°.

Fie AB=a=> AC=a, BC=ay2 .AD = Bf “‘[—

AA'=AD- sm45°—— sin ACA” = A =l== ‘A
AC 2
B D o)

= m({ACA") = 30° la fel m(<{ ABA”) = 30°. o

TEST NR. 19

deci MN = AP =

L. Pentru toti exponentii impari = S=-1—-1-1—.. —1=—-101 =S,

101 temens

Pentru toti exponentii pari = S =1+1+1+..+1 =101 =S,,,.

101 wmeni
Deci Sun + Saan = —101 + 101 = 0. 1n general —101 < S < 101. Cum sunt un numir impar de
termeni = S 0.

2. Din mediageometricﬁ:Jﬂ -8Y =64 & 22X -23y=(26)2'<=> 22243y =912 oy
2 +3y=122x=12- 3y$|2xeN=:»l" 3yeN.

Deci: 12-3y20=1223y e y<4.
Fley=4=2x=0=x=0=(04)osolufics.amd...y=3=2x=3=>xeN..
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1L

ML

3. 24-26+1=24-Ga+2)r1=(a) +2aa+1=6a+1]  qed

2<7 jxs3
l.l3x'—2l£7¢¢{ N
) 22~

Xe —2,3
|x <> 5 3 =>A={O.l,2,3}.
3

xeN

elaz .
x-5e[-1 7]@~l<x S<2emdsxsTe [z { B={4567}DeciANB=®.
Xe .

420y =40 +20y = 4" ' |+2n+1 )=22n+23n+! {
2. " y o * Y a1 & X( ’ ot
2)(—y=2'n+1 2mH Ty=2 n+l x+2"y=4" y
D. E - = _— = - —
! mP(X)'(X 1) - P(l) 0 @I m+n 2@ n 14
Din P(X):(X +1), rest 2 P(-1)=2 " |m+n=0 m=1
1. Din V construim OL L AB.OM L BC,ON 1L AC=OL=0M=0N
m(<{OEN) = m(< C) + m{<{OBC) =60° + m(<TOBC) (1)
m(< OKM) = 180° — m{< AKB) = 180° — {180° — (m(< OAB) + m(< B))] =
=m(<OAB) + m(<I{B)=m(<{A/2)+m(<{B)=180° - m(<{OAC +60°) =
=120°~-m(<CA/2)=60° + m(<CABQO) = 60° + m{(<{OBC) . (2)
m(ZOEN) = m(ZOKM)|
Din (1) 51 (2) = ON =0OM => AONE = AOMK = OE=0K g.e.d.
m(N) = m(M) = 90°
2. Construiesc AM = AMAB §1 AMAD. In AMAD avem: m(< MAD) > m(< DAC) =
= m{{MAD) > 45°. Analog in ABAM avem: m(<{MAB) > 45°.
AB=AD
Compar: AMAB §i AMAD unde: AM =AM = AMABz AMAD= MD > MB
m{< MAD) > m(< MA
3. Din calcule vom gasi apotema piramidei egala cu 10 cm si deci
1

Ay =-2—~ Py “Ap =%-4~ 16-10 =320 cm’, iar muchia lateraia egali cu ZJZ? cm.

2n

2
0

II.

IIL 1. a)S={(1.0)x (i, l)} b)x=

1.n=4;2

TEST NR. 20
2
9

1.

. 2
;2.BC=16cm, h,=3v3 cm, by == 3 cm, h, =8v3 cm.

!
2

t.h|&

2. a)45° b) AMIMN s5i BMAIMN, deci{ <(NBC), (AMN)] = < AMB; cos < AMB _li

c) Ne folosim -de egalitatea produselor dintre baze st indltimi in triunghiul ABN sau
folosind teorema celor trei perpendiculare construind AD L (NBC) (D € BC); DE L NB
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>
(E e NB) = AE L NB, AE = 28V82

<m

d) A= 16(16 + 32 ) em® V = 256 cm’.

TEST MR, 22

11

IIL

1. Fie a i a + 100 cele doua numere: evident a + 100 = 3a + 20. Deci a = 40 numaru! mic si

140 numarul cel mare.

2. Din a—_b—"—ﬂb%@ {a—13)Yb+7)=ab < 7a =13b+91. Notez %:k =a=bk=
17

i

= b= DarbeN = eEN'=7k-13eDy 7k~ 13€ (1,7, 13.91}=
Tk—13 7k -13
20 2 i
—k=2¢ 1{2.'—0.:9.£> .
b 77777
3. Pentru n — numar par = E=0
Pentru n — numir impar:;E:l

ILmx+l=x+mem-1=x(m-1)
a) ‘dacim-120=m=1=S={1}
b) dacaim-1=0=m=]1=S=R.
x+1
- . (x)= Xx+1
2. Efectudnd calculele avem: 4 I—eZx+1=Md e x+1=4k, unde
E(x)eZ
keZ=x=4k~-1.keZ

= ll—6w/—c:>x-J‘— c:x—l? Viex=3-42.

Decia= (=1)"(x +y) = (=13 -v2 +3-42 ) = (=16 - 242 ).

Studiem cele doua cazuri n — par §i-n — impar §i obtinem doud valori ale expresiei repetitive:
n-par=a=06- 21/_
impar = a= 2\/_ -6 )

n-
1. Din datele problemei avem: J—) E(l—a—) ﬂg) 180° ——=10"= m(<{A) = 50°%

m(<{ B)=60°, m(<{ C)=70°. Fie AA” L BC si CC_ blsec(oarea <Z C Daca CC’' N AA’={P} =
= m({C'PA) =55°.

2. Fie ABCD un patrulater ortodiagonal inscris in cercul de centru O. Daci S este proiectia
lui O pe CD atunci OS = AB / 2. Fie E punctul diametral opus lui D. [SO] este linie mijlocie
in ADCE si deci/S\O =CE /2 (1): m(<{CDE) = 90° ~ m(<{DEC) = 90° - m(<{DAC) =
=m(<{ADB)= AB=CE = AB=CE(2). Din(1)5i (2) = SO=AB/2 qed.
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3. Folosind teorema lui Pitagora in triunghiuri dreptunghice formate obtinem: D'M =5

3 2 . . . Sy
MO = iz'_—a DO =£a .Cum OC = ga si D'C =a+/2 conform reciprocei teoremei lui

Pitagora = AOMD’ si AOCD’ sunt dreptunghice in O = DO L OM. DO L OC si
OMY0OC = D’'O 1 (COM) qed.

TEST NR. 23

1. Pentrun=0=a=1"-31-15-2%=12—4=2-4=-2=a=-2.
Pentrun=1=a=R'-3-15-2"1=-1I-Bi=a=-2.
Pentrun=2=a=02?-31-15-2=li=1l1=0=2=0.

Pentrun>23=3a=2"-3+5-2"=2 Decilale {0, 2} ged.

2. Evident ab = l()a+b__=1};l;+b_ =\/ll(a+b)e N=sa+b=11sia bcifre=

" = numerele 29; 92: 38; 83:47: 74: 56 51 65.

1.

3. Observam ¢ Vx2+6x+34 =yx2 +6x +9+25 =J(x+3)2+25 225 =5
Jy2—2y+lO=JyT——2y+l+9 =J(y—1)2+9 >J9 =3
V2 62425 =22 6249416 =y -3 +16 216 = 4

Deci avem o suma de numere pozitive > 12, valoarea minima 12 va fi luatd cand fiecare
patrat va lua valoarea minima adica zero.

Deci (x +3)°=0=>x=-3;(y— P¥=0=y= 1;z-3P=0=2z=3.

1 P(X) = X(X"™-X)-1991(X-1) = P(X) = (X-DIX"™4+X"™+ . +X—~(1+1+..41)] =
= P(X) = (X = DX 42X 43X 9% 4+ 1991X +1991) = P(X) § (X~ Y.

/

) ) [flx,-ly%:_% 2x~y=3

2. Sistemul dat se scrie: (3 67 ) &
—12x+6y=-18

[-12x+10-06y=—18 *

12x -6y =18 Ox+0y=0 [VxeR VyeRr
= = sau 3+y -
—12x+6y=-18 xeR;yeR y=2x-3 x=——;—’—

sE=y1e 206 7206 =V +1f -1 =l\/€+1!:|\/€—1{'=

=46 +1~ (Jg— l): \/g+ - \[(;+l =2 sau folosim formula radicalilor dubli.

1. Evident: < AFC = < BAD (< corespondente) st <ACF= < CAD (< alterne interne) =
= AAFC isoscel. Analog se arata ca si AABF este isoscel. AEAF = ACAB (LUL) =
[EF] = {BC] q.c.d.

1
2. Din BM = MC = Ajasm =AA,\MC:-§-<AB»PM =-;-AC~QM = ABPM =ACQM &

PM AC

& —=—— gqed
MQ AB
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\
3. Deoarece DE L CE folosind teorema celor trei perpendiculare = CE L (ABD). Cum

EF 1 BD = CF L BD. Cum EF si CF nu sunt paralele = BD 1 (ECF), dar BD < (BCD) =
= (BCD) L (CEP).

TEST NR. 24

1. 3<2x—3<10<:>3<x"<]—73-;dmxeN;xe{4,5,6}.

5<3x—2<ll@—;-<x<l3§:darxeN='xe{3,4}.

Deci A={4, 5, 6}, B={3, 4} = AUB={3.4, 5,6}, AnNB={4}, A\ B={5.6}. B\ A={3}. -

2. e N=2n+1€{13515}=ne {0127} '

2n+1

3x+y =5 -3p)s; Pyt =t —4sp+2p '
. Lx’—(a+bx+ab=(x—-a}x—-by x>~ (a+c)x +ac= (x—a)(x c).
c.mmmc. ={X —a}x —bXx —c¢).

32 _,
-2 R
JJaz3b T b s 0252 30102270222
5a-3b 5 s&_5 5 b b b b 10
b

3. (a+bre)’S3(a ™+ +c?) ¢ 2ab+2ac+2be < 22426742 <0< a—b)f +la—cf +b—-c);

egalitate pentrua=b=c. = A
. 1. m(<{ABC) = 120° = AABD echilateral =

= AB =BD = AD =7 = P(ABCD) = 28 cm.

2. a)fie D =prgcD, A" =prgcA, A'D’=AD=a

BA’=D'C =% ;1n AAA'B: cos <ABA’ =%

= m(< ABA") = 60° la fel m(<{ DCD") = 60°.

AABD isoscel AB=AD=2a=

=3 m(<{DBC) = m(< ADB) = m(<{ ABD),

deci m(<{ DBC) = 30° = m(<{BDC) = 90° la fel m(<{BAC) =90°. C

b) SO 1L (ABCD), OA L AB => SA L AB.

¢) Fie ON L AD = SN L AD: unghiul plan corespunzitor
unghiului diedru format de planele (SAD) i (ABCD) este <SNO.

a
SO . a 2
tg <SNO=>2 . ON=-2_ =g <SNO=—2— =3
£ ON B E a N D
2\/5 [ /,/:
=60° b eSS
=m(<SNO) 60°. ¥ “k\
B L —_—T

A D
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TEST NR. 25

M.

1.S=-24+4~-6+8-...~1994 +998=2+2+2+..+2 - 1994 + 998 =0.
498 termeni
2. Deci: n = 1994(1994 — 1) — 1993 = 1994 - 1993 — 1993 = 19932,
d X
Din]__T’i=L99_3‘_‘:1993= 993 x 19932 .,
2 n 2 19932 2:1993 19932

2

2
-3. Avem: a2+b2—2a\/5-2b,l3_;§=0@(a-‘/5)2+<b—‘/§)2 =0

a—f—b:a-a/— deoarvecé (1—\/;)2>o -

b-V3=0=sb= J_ J_)F>0 .
Dect: | — a— b —_—t (\/_ \/_)
Fipo-l f}f
2J- 6+6— 1\/_ ‘/__-1
J6 J6
. 1.Deci POO : 2X - 1) e P(172) =020t b yon 1, o2 1
20 on-l 2

*

R 2 n-n’=
@2+242+4..+2-n"=0& =n=2.

n—termeni ne N ‘
2. J(x—4)2 +J' 3—x)2 >=l@|x—44+!3—x!=l M
X —o0 3 4 400
e e e e O++++++++
3-x | ++++++ 440~
Pentru: a)x € (—0,3) > x+4+3-x=1-55; 1)
bxeB3. = x+4-3+x=1-5 2)
c)xe [4,+0)e3x~-4~-3+x=1—-S; (3)

Din (1), (2)5i(3)=S=S,US:US:=[3, 4]. Decix € {3. 4].

.3. Solutic imediata prin calcul = x € {4,5,6,7,8,9,10, 11}.

1. Fie D € [AB unde [BD] = [BM], B € [MD] => AADC echilateral
AMAC = ABDC (LUL) = [MC] = [BC].

2.FieMN | BC=MN+2BM =12 (1
AAMN ~ AABC:»%:-‘L}?—M-@IZMN+I3MB=96(2)
Din (1) si 2) > MB=3cmsi MN=6cm. Fie ED=x. Decni—ﬁ:%j—'
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82 x —l<:>x—2\/— Deci ED = 2¥2 , unde AD L BC §i AD (| MN = {E}.

82

ECLAD

3.Di L (ABC)si EC c (ABC) = DA L EC = EC1AB |= ECL{ABD) =

. Din DA L ( ) st < )= DarBDc(ABD
ADJ AB

EC1BD = BDLE
= Dar EFLBD = BDLFE|= BDL(EFC) ged.
ECH .
TEST NR. 2

1. 27n4-l.54n+l_33m-2.54n+2=27'27n.54n+l 9. 27n S"‘“‘
=9-27". 53 -5)=-18. 27" 5" ! g
1 f 1 11 1 1 1 | P11 1
2. — A —— b ———m e — b — - =
310 1017 830-837 7{3 10 10 17 830 837 3 837

7 3. 837 7-837 5859
2
c_d_c+d_ =>E=k2=(c+d]'

Bac=bd=>—=—=
b a a+b ab a+b

. L 45si-3 fiind solutii ale ecuatiei X° + mx +n = 0 avem:
16+4m+n=0 Tm+7=0 m=-1
= o
9-3m+n=0

9-3m+n=0 =-12

2 )(2—)'2—2yz—22=x2—(y+z)2 (x+y+sz y— z) X—y-—
y2—x2—2xz—z2 yz—(x+z)2 (x+y+zfy-x-z) y-x-

3. Da.

. 1. OB si OC sunt bisectoarele unghiurilor suplementare

< ABC s5i <BCD, rezulti: m(< OBC) + m(<{ OCB) = 90°
analog: m(<<OAD) + m(<{ODA) = 90° deci CO L OB si
AO 1 DO.

2.d(B’, AD") = %D—) Se calculeazi AB’, B'D’ D
D’ "
§i AD’ din triunghiurile dreptunghice AABB’, AA’B’D’ C
si AADD’ cu teorema lui Pitagora si apoi AAAB'D)) 5’ /1)
cu formula lui Heron. H B’
[}
/D
[ | _
1 7
w
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TEST NR. 27

iL

1.

x=8ke N
=k=>y=6keN :ke{

=—l-2€N
k

1,
2

NIU\

1. %:-2-: .5.10}. Se obtin tripletele: (4. 3. 20):

(8, 6. 10); (16, 12, 5); (20. 15, 4): (40, 30, 2); (80, 60, 1).
—30l 2ab _ 2-200_ 40

= Media armonici =—— =

a+b
2. Fie a si b cele doud numere: avem: :
a+b 30 3

ab =200
3. Patratele perfecte au una din formele: a) 4k sau b) 8k + 1
Din teorema impartirii cu rest avem:
.a) 4k =16p +r=r=4k - 16p < r = 4(k — 4p) = r = 4s => r este patrat perfect
b) 8k+1=16p+3=r=8(k—2p)+ 1= r=8s+ 1= reste patrat perfect

m+4
X =
2 4
1. Din rezolvarea sistemutui obtinem: m- (1)
m
y =
; 4-m?
Discutie: 1) dacd m = +2 — sistem compatibil determinat cu solutia (1)

2) dacd m = £2 — sistem incompatibil

2. Rela;iadaw@xﬁ+3x+3y—ﬁy=0@(x—y 2+3(x+y)=0<:{x—y=0©{x=0

x+y=0 y=0
x*+1 =x4+2x2+l—2x2=(x2+1)2—(xﬁ)2_
x2+xJ2-+l x2+xﬁ+l x2+xﬁ+l

=(x2+xﬁ+lxx2_x 2+1)=x2—xﬁ+l
x2+xﬁ+l ’

SO SN ) -G ) S W 5 10
e N S Bl b

:lx—#li/_;‘/—)=x2+£.

3. a)

1. Fie m{<(xOy)] = 13°. Construim [{(zOy)] =7 - m{{(x0y)] = 7 - = 91°, iar in
punctul O ridicam OA 1. Oy = m{<<(AOy)} = 90° = m[{(Aoz)] = 1°.

62 +c2)-a?
2. Se foloseste formula m,” == re 2 , unde m, este lungimea medianei

4
corespunzitoare laturii BC, iar a, b, ¢ sunt lungimile laturilor AABC.

(vezi manualul de geometrie clasa a ViI-a, editia 1993, pagina 37)
3. Deocarece MA = MB = MC => M se afld pe perpendiculara din centrul cercului
circumscris AABC pe planul sau, deci M € (DO) unde DO L (ABC); DO - indltimea

. tetraedrului ABCD.
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Exprimind pe AO si OM in functiec de AB folosind teorema lui Pitagora in triunghiul
dreptunghic OAM vom obtine AB = 3\[2— -a.

HI.

TEST NR. 28

1.FeN= xyz x#0avem:x+y+z=75 7{N=100x+ 10y + z.
y+z=7-x i

Deducem: =y+z<6
x21=>7-x%56

7l(l4»7x+7y)+(2x+3y+z):7!2x+3y+z=(x+y+z)+x+2y=>

D717 +x+2y) =27 !x+2yidarx=7-y-z=717+y-z=7iy-1z
dar-9<y-z<9gily-ziSy+z256=y=z

2. Adevar, deoareue(x—li-S@x—l—Ssaux—l-—5®x_6saux —4.

3.(x—ay +(x-by +u—c)‘>0dcoarececgalnateaareloc numai pcntrux-a-b:c,
ecuaha nu are solutii reale.

LFex'—1=a; expresia devine:
'a(a—2)+l_a2—'.la+l (—l)‘ a—1 x2—2
aa=3N+2 42 _3,42 @-1la- 7) a-2 R I_3’
2. Avem:
a+b? >"..a\l 2..2.2. .2 3 12 2. 2
PN J}:ajb +c? +d% 22(ab+cd) dyabed = 4= 2%+ b2+ P4 P24

ab+cd22v'abcd=7;bc+da22\/abcd=2;ac+bd22Jabcd=2
Adunand membru cu membru aceste patru inegalititi obtinem:
a+ b2+ ¢ +d'+ab+cd+b<,+da+ac+bd>4+7+”+”—lO

—
3.8 121 {~2) —--2‘/—’4-—-_4 A
a2
1. Cu teorema medlanu avem:
2 2> -
. .2 24e2)-p? F
m < My ¢ mS < my & (a +b) & +i )-b =
@ 22"+ 2b% — P 2a% + 26 — b? @b'«. eb<e. B .
2. a)Inplanul A’BC fie A'M 1 BC, A’A 1 (ABC),
A'M L BC = T31 = AM 1 BC = AM _5’2—3=>A'M= "77
AT (o4
\\\ -
b) Fie MN linie mijlocie si P piciorul perpendicularei e B’,
coborite din B’ pe MN. Deci B'B L (NBM), M
V19 DN
BPLMN=T3L=BP LMN=BP=21" SO
4 Y
A Il ~
N =" /M
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TEST NR. 22

Lxy—-x+y=18xy-x+y-l+l=8ex(y-D+y-i=1Te
x+i=1 x+1=17  {x=0 x=16

Sx+)y-H=17Te sau o= sau
ty-1=17 y—-1=1 y=18 y=2

-2

2.ab=2"1+2"+22+ 42 =1 +2+.. 42
Fie S = 142+..427 = 2=D)S = (2= 1)(142+..427) = 2- 142224 42827 = 2% _ |,
Deci ab=2%~1.
3. Deoarece Ixi 2 0 = valoarea de adevir este fais.
. 10N = 10%42% = 1000%+8% = 10005+ 15+8*~1* = (1000+1)( 10005 '-1000* 2+..~1000+1) +
+ (8- '+8" 4. +8+1) = My + My = M; deoarece 1001 =M
S-au folosit formulele:
A +b*=(@+b)a®'~a"b+...+b" "), (V)n € N, impar

~b*=(a—b}a" '+ 2 ‘2b+ +b"h, (v)ine N
2.2a% +dac + 2% —ba+c) - b =2(a+c)’ —bla+c) — b‘—(a+c)‘—b(a+c)+(a+c) -
. —b’=(a+cMa+c-by+{a+c—ba+c+b=(a+c—-b)2a+b+2c).

III. 1. a)Deoarece AM este mediana relativa la ipotenuza A

in triunghiul ABC, triunghiurile ADC si ADB sunt E
isoscele. Deci < DAC = <ACD (1)
Unghiul <DEC fiind exterior triunghiului ADE,
avem <{DEC = <DAC + <ADE. (w3
in AABC si ADEC. unghiurile <ABC si <DECa: B
acelasi complement (<{ ACB), deci <ABC = <DEC D {3}
Din (1), (2) i (3) = <ABC = <DEC = <DAC + <ADE = <ACD + <ADE =
+ = {ADE=<ABC-<{ACD=<B-<C.
b) AE = ED = AADE isoscel. deci <EAD = < ADE.
Folosind (1) = <C= <ADEsidin <ADE=<B-<C=
= < B =2<C. Cum 4B i < sunt complementare =
= m(<{B) =60° si m{LC)=30°
2. Fie ABC (< A = 90°) baza piramidei VABC si cum
(VA) = (VB) = (VC), rezuita ca piciorul O al indltimii
piramidei este centrul cercului circumscris AABC!
Deci O este mijlocul ipotenuzei BC st VO L (ABC),
VO < (VBC) = (VBC) L (ABC).

£ST NR. 30

1. 1998+1-l+3—l+...+10—1—L=1998+(1+1+,..+x)

2 4 4 100 100
Numirul tennemlor din paranteza este egal cu numdrul termenilor sumei 3 + 5 + .. + 10]
care este 50. Deci suma este 1998 + 50 = 2048.
.%<"—+l ;@18<n+1<21®17<n<20=>Q {18.19,20}
3.P(1 +x) = P(l—x)c>(l+x) +a(l+x)+l (l—x) +a(l-x)+ 1<
o 2ax =4x(V)x e R=>a—_=P(x)_x +2x+l_(x+l)'
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II. 1. Presupunem ci (3)x € Q, x =E: m,.ne Z n#0, (m n) =1, care verifica relatia
n

ax” + bx + ¢ = 0, a,b.c impare. Inlocuind obtinem: am” + bmn + cn® = 0, care este imposibila
deoarece membrul stang este un numar impar. in concluzie nu exista x e Q care verifica
relatia din enunt.
2. Numerele naturale a st b fiind nenule @ a2 1sib>2leoa-1205ib-120=
=(-1}b-1)20=ab-a-b+120=ab+!2a+b. Conform ipotezei ab < < si deci:
a+b<c+1.Cuma,b. csuntnaturale = a+b<c.

IIL. 1. (AB) = (AC), (BN) =(NC) = AN 1L BC. A
in AANB (< ANB = 90°), (BM) = (MA) = NM =-’—i- AB=AM=4cm.
LAfelNP:AP:lAC=AM:4cmA
2. Scriind in doua modun volumul tetraedrului MABC $l
MBCD avem:

1 B N

v[MABC] _ s[aBc] d(M.(ABC)) o
vlmBcD]  s[BCD] d{(M. (BCD)) B
vIMABC] _ v[cam] _ sjcam]-d(B,(CAB))
viMBCD|  V[BCDM]  s[cDM]- a(B, (cDM))

_slcaM]  am.d(c, AM) AM @ c A

~slcom] T DM-dlC,oM) - DM

M
Din (1) 5i ) > AM _ s[aBC]-d(M.(ABC)) &)
DM _ S[BCD] d(M, (BCD)) : D
Rezultd din (3): d(M, (BCD)) = d(M, (ABC)) @ﬂ = S[ABC]
MD § BCD[

TEST NR 31

L 1.1;2.5 755 10; 3. Se anallzeaz{i cazurile: X < 1 si x > 1. Daca x < 1 ecuatia nu are
solutii reale. Daca x > 1, atunci orice numar din intervalul (1 o) este solutie a ecuatiei.

IL. 1. Fie E punctul diametral opus lui A. <{EAC = 90° — <AEC. Dar < AEC = <ABC =
= <EAC = 90° - <ABC = <BAD. Deci <EAC = <{BAD = 90° — < ABC. <DAO =
= <BAC - ({BAD + <CAE) = <BAC - 2.<BAD = <BAC -2 - (90° — <ABC) =
= <DAO = <{BAC + 2-<C{ABC - 180°.

2. Fie trapezul ABCD (AB || CD) si M mijlocui lui AB, N mijlocul lui DC iar {P}=ADnN
N BC. Presupunem ca PM N DC = {N’} si vom arita ¢a N’ = N. DN’ || AM =
. PN DN’
= APDN’ ~ APAM = — PM =— M (1. Anleog—l\1=(1;—z1 (2). Din (1) si 2) =
= E—= ﬂ - Dar AM =BM = DN’=CN’ = N’ = N (mijlocul lui DC).
AM BM
HI. 1. AB La.

2. 45° pentru ¢ triunghiul AQP este dreptunghic isoscel (Am notat cu Q mijlocul lui MN_ si
cu P mijlocul lui BC).
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l' £5T NR. 32

34649+..+1995+1998  3(1+2+3+..+665+666) 3

IL 1. = ==
2+4+6+..+1330+1332  2(1+243+..+665+666) 2
2.—211;13<!@2n-5<n+1 on<6.ne N==ne {0, 1,2, 3,45}
n+
3. Fie x capacitatea rezervorului iar t timpul in care cele 4 robinete umplu rezervorul (t
masurat in minute). Intr-un minut primul robinet umple a 60-a parte din rezervor, al doilea a
120-a parte, al treilea a 180-a parte, iar al patrulea a 240-a parte.
X X X X 1.1 1 1 \
Uttt P L = X D X — ——
60 120 180 240 |60 120 180 240 )"
( 11 1 ! 25 720 144
ot — e — = = (._.___1:[=—_—_>1=——_—>t—"8 min.
{60 120 180 240 720 25 5 5

I 1.2@- b)(a+c)=(a—b+c)2@2a2+2ac—2ab—2bc=az+bz+c2—2ab—2bc+2ac¢:
oal=b'+
2.AC'=p-a BA"=p—b, CB' = p — ¢, unde a, b, c sunt lawrile tnunghxulm iar

a+b+c
==
IIL. 1. Din congruenta triunghiurilor B'BM si DAM = B'M = DM = AB’MD este isoscel =
. M o]
MN L B'D. Analog NP L B'D. Deci B’'D L MNP. Din calcule = MN=NP=PM = % =
2
= AMNP este echilateral = Ay = — 3 .
2.h=15G+R=25=h'=G -R*=225= (G-RXG+R)=225=(G-R)25=225=
=G-R=9.CumG+R=25=G=17siR=8
A=TRG=w178=136r. V =%nR2h =§-64-15=3201:.
TEST NR. 33
. . . Sm+1 . ..
1. 1.3;2. Dacim # 3 ecuatia are solutie unicd x = 3 Daca m = 3, ecuatia nu are solutii.
¢ m—
xeZ=m-315m+1.Darm=315m-15=>m-3i(Sm+1)-(Sm-15)=>m-3116
=m-3¢e {-16,-8,4,-2,-1,1,2,4,8, 16} >me {-13,-5,-1,1,2,4,5,7, 11, 17}.
3. 402, 403 5i 404.

IL: 1. Se demonstrazi ca cele douz unghiuri sunt suplementare. Se gasesc masurile 30° si 150°.
2. Folosind faptul ca un punut situat pe bisectoarea unui unghi este egal departat de laturike
unghiului = EM = EQ §i EP = PN. <PEQ = <{ MEN (opuse la vérf) <> AMEN = AQEP =
= MN = PQ. AAQM si ACPN sunt isoscele = AC L PN si AC L MQ = PN || MQ. Deci
MNPQ este trapez isoscel = MNPQ - patrulater inscriptibil.

II1L. 1. Propozitia este falsa.

2. Se foloseste faptul ca intersectia dintre un plan paralel cu o dreapta si alt plan ce contine
acea dreapti este o dreapta paralela cu dreapta data.
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TEST NR. 34

1. 1. x-6630.-.3200()le1 E(x)—x +{a+ l)x +(a+b)x+b+ 1=x+ax’ + x* +ax +
+bx+b+i=x*+x’+ax+b+ax’+bx+1=x*+0+ax’+bx+ I =x(x*+ax+b)+ 1 =
=x0+1=1 .

Ii. 1. Formand cu cele dou’ egalitdti un sistem cu necunoscutele f(x + 1) si g(x'— 1), obtinem:
fix+hi=2x+6s5igix—-1)=-2x+2. Fiefix)=ax+b,abe R= f(x+l)=ax+a+b.
Deciax+a+h=2x+6 vricareari xe R=a=2sta+b=6=a=2 b=4. Analog se
determind g(x) = -2x; 2. 90°, 60° si 30°.

DML{ABCD})
I 1. DALAB } => MA1AB aplicind ieorema catetei in triunghiul MAB =
AB c (ABCD)j
2 2 AB? _ PB-MB (6\ PB _
= AB"=PB - MB. Analog BC*=QB - MB. Deci “—=—F=i — —
BC? QB-MB L4 J "B
2 B _9-4 PB-QB_5_3 LoB=2im
4 " QB 4 QB 4 QB 5
N . 2
-BC'=QB-MB= 26:1—52--MB: MB= 5116 =“Tocm_
av6 i
a =a = B se afla pe perpendiculara ridicati in centrul cercului
circamscris AAB'C pe planui acestui triunghi DA = DB"=DC =a\E cm = D’ se afla tot pe
perpendiculara ridicata in centrui cercului circumscris triunghiului AB'C pe planul acestui
triunghi. Deci BD’ i (AB'C).
"‘Jr '\'0(¢ 3J

I 1. 26; 2. 45 creioane §i 75 creioane; 3. J(x—l)l +J(y—2)2 +J(z—3)2 =0 Kk - H+

+lys2l+z-3I=0=x=Ly=22=3.

M. .DucemDD" L ABsiCC"LAB.D’e AB.C'e AB.AD’=CB=5cm=CA=2lcm,
Aplicand teorema inaltimit in triunghiui dreptunghic ACB (< C = 90°) obtinem:
CC?=AC"-CB = CC?=21-5cem= CC? = 105 cm = CC’ =105 cm.

Axgcp =&(A§—+§—Dl=> Aapcp = V10521 cm. 2. Se foloseste faptul ca intr-un trapez
iima mijlocie are lungimea egald cu semisuma bazelor.

II. 1.2) Din triunghiul dreptunghic ACB (AB = BC = 2 cm) se calculeaza AC = 242 cm. Din

triunghiui dreptunghic ACC’ se calculeaza CC’ =242 cm. Dect AACC’ este isoscel

(AC=CC):b) 8 +16v2 cm.
2. Diagenala cubului este diametrul sierci. Notand cu x latura cubului se obtine:

2243 , 8a*y3
—3 =V :——9 .

42 =da* =3 =4 > x=
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TEST NR. 35

1A =l441w’5cm2;Al =(194+l44\5)rcm2'.v= - 3

1. 10%:2.S=1000- 2000 =2 000 000: 3. x* + x* = 2 = 2° + 2=x" -2} + L+ ¥ = 2% +
+1=E -+ -Diz0.

1. E@a, b) =£§—. 2. Fie AB si CD bazele trapezului. E € AD. F € BC. Din asemanarea

EM DM ) MF CM DM  CM
tri turitor DEM si DAB rezultd ¢ ——=——. Analog——=——_. Dar =
unghiurilor ¥ ‘ AB DB €AB AC DB AC
(se obtine din aseminarea triunghiurior DMC si BMA folosind apoi proportii derivate:
i EM M L EM=mM.
AB AB

2072 ENIT
_O'_—..’tcm3 ‘z_i]__'
24

TEST NR. 37

L l.é .2.x=3.3.Fie a,b, c cele trei numere a = bte p=2¥C. 3% filocuind pe
a= b ; c in ultimele dou2 egalitati i efectuénd calculele obtinem b=c = a=b. Deci a=b=c.
II. L.Fief:R— R, f(x) =ax +b, a,b € R. Din ipotezi obtinem relatiile: 3a+b=l,a+b=3=
=a=-1,b=4.
2. Presupunemc&ﬁ—3<\/ll —4¢:4—3<m—ﬁ®1<\/ﬁ—\!’7:>
=12 <WIT V7] e 1<11-20T7 +7 & 277 <17 @ 477 < 289 &= 308 < 289 fals.
Deci 7 -3>i1 —4.
I 1. Se poate aplica teorema lui Menclaus in triunghiul AMN taiat de secanta BC.
2. Fie a unghiul format de diagonala AC’ cu fata ABB“A”, f§ unghiul format cu fata ABCD,
. . . B'C" . cC . 'C’
iar y unghiul format cu fata ADD’A’. sina = ssinf=——":siny=—"
Y ungh fa A B Ac YT
- .. .. BC? cC? DC? BCT+CC?+DC?  AC?
sin' g +sin’ B sin' Y= ——F——5+—>= — ==
AC”  ACT  ACT AC™ AC-
£5T NR. 33
L 1la) A = (4, 8);B = (-5, 3]. ) AUB=(-5.8); ANB=(—4,3}; A\B = (3, 8); B\WA=(-3-4i:
(B\ANZ=(—4}.
R . L i2x+l=y .
2. Rezolvand sistemul de ecuatii obtinem P(2, 5).
x+3=y
3. Dacim € R\{~1} = x =3 este solutie unica a ecuatiei. Daci m = ~1 = orice numir real
este solutie a ecuatiei.
I 1.E(x)=2x"-4.
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2. Fie triunghiul ABC, A", B, C" mijloacele laturilor BC, CA respectiv AB si AD 1 BC,
A
D e BC. B'C’' || A'D pentru c& B'C este linie mijlocie DC’ :TB pentru ca DC este

. . o AB
mediana corespunzatoare unghiului drept in AADB (demonstrati !). A'B == deoarece-

A’B’ este linie mijlocie. Deci A'B’ = DC” =5 A’B’C’D este trapez isoscel.
VB-VC:sinBVC _ VB sinBVC

2 2
MN - MP -sin NMP _ MN? sinNMP

2 2

a’ )
III. I.T . 2. Avgc =

AMNF’ =

Dar MN :%VB iar <NMP = <{BVC (ca unghiuri cu laturile paralele) = Aynp = %AVBC .

£ST NR. 37

L L5-28 2x=6y=472=43.¢<T-4B w<p-y3] o
S xe (—2+\/§,2—J-3-)4Darxe Z=xe {0}

IL. 1. E(x) =1 - 4x". 2. <DEF = <BEC = 180° — (<BCD +% < ABC); <DFE = 180°

- (<{BAD +% < ABC). Dar <BAD = <BCD. Decit <DEF = <{DFE = ADEF este

isoscel.

IIL. 1. Fie O mijiocul lui BD. Triunghiurile MBD si PBD fiind isoscele = MO L BD si
PO L BD. Deci unghiul diedru al planelor (MBD) si (PBD) este MOP. Din triunghiurile
dreptunghice MAO si PAO se calculeazd MO si PO. Apoi se calculeaza MP din trapezul
ACPM. Conform reciprocei teoremei lui Pitagora = <{ MOP = 90°.

2. Ay = 60m cm’; A, = 968 cm®; V = 96w e’

TEST NR. 40

L. 1. a)-1 dacin este par si | daci n este impar.
b) 0 daci n este impar si 2-3" daca n este par.
2. 280 bilete cu 300 lei si 40 bilete cu 400 lei biletul.
3. Daca m 2 0, solutia este x € [0, «). Dacd m < 0, solutia este x € (-2, 0].

IL. 1. Se obtine x — 2. 2. Ducem DE 1 BC,Ee€ BC. AABD=ABDE=BE=AB=2a __.Jbz +&2
AABC - ADEC > DE _CE _DE_a-c_ ,n_cla—c)
AB AC ¢ b b

BC-DE _acla~c) be acla-c) c(bz—a2+ac)
Agppc = =55 AaBp =Aasc—Appc =5 T .

2 2b

ﬁ(\)
(=)}
&
w

ML 1.5cm, 2. 2Y2 22
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TEST NR. 41

b

2 {
L 12282 on-osye|-a )
85 4

. 1.

IIL. 1.

_.Avand aceste elemente se calculeaza A, = 16ncm’, V =

PQ2)=5=4a+b=-5 59 16l ab? a’b
=a=——,b=— . 2.x=c.— =, Yy=¢ —; =

P(-3)=1=27a+3b=-74 15 15 a”+b- a~+b”

a) ABCM este un triunghi isoscel cu un unghi de 60°, deci este triunghi echilateral.

b) E clar ca ABMD este trapez isoscel. Fie N mijlocul lui AB. MNBC este

paralelogram. Deci MNEBC:%AB = MN=AN=NB = {MAN = <AMN =u,

<{MBN = <{BMN =v. Scriind faptul ca suma masurilor unghiurilor triunghiului AMB
este de 180° = 2(u + v) = 180° = u + v = 90°, adica < AMB =90°.

a) Aria sectorului este egali cu a treia parte din aria cercului din care provine. Dect aria
cercului este 361 cm® = raza cercului din care provine sectorul este de 6 cm. Aceasta
razi va fi generatoarea conului. Lungimea partii de cerc aflatd in sector este a treia parte
din lungimea arcului din care provine sectorul, deci este egald cu 4x cm. Dar aceastd
lungime este chiar lungimea arcului de bazi al conului = raza cercului de bazi al

conului este de 2 cm. Deci R=2 cm i G=6 cm = iniltimea conului h = JE = 4\6 cm.

162,
3

ncem.

b) Se obtine raza sferei inscrise de lungime \E cm, A=8rem’. -

£5T NR. 42

L 1.x=2;2.836:3.70(1)%. II. 1. Citul este 4x* — 3x — 2, iar restul 2x + 3. 2. 106.

HI. 1.

f‘ﬁ.z.m=ﬁ= 3 D€  pe=1%8_3% ppropatiaBis
9 OB AB 10 36 10 5

= DB?=225+ 1296 = 1521 = DB = 39.
DO 3 . DO 3 DO 3 DO 3

=— == =9.

—_— e =) —————— T — ) ——— = — =—
OB 10 DO+OB 3+10 DB 13 39 13
VD?= VO? + DO* = VD’= 1600 + 81 = 1681 = VD =41. Pyop = VO + @D + VD =90 cm.

Aascp

=—-———DA(AB+DC) =351cm? . Vvasop =%VO;AABCIS =468 cm’.

TEST N&. 43

I L 3‘/3——1)—5 .2.5% presupunem ci este ora X. Au trecut deci x ore. Au rimas (24 — x)

ore. Deci 24 — x = %x = x = 21. Deci este ora 21. 3. Trebuie s demonstram ci:

a<ta+tbe<b ta+vb>aetat(l-tph>aext-Ha+(l-thp>0
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S (-tpb-(1 -tpa>0& (1 —t,)b—a) >0 — adevirat deoarece 1 —1,>0s5ib—-a>0.
1. Egalitatea din enunt este echivalenti cu @~ by’ + (b—cf’ +(c—a)’=0<a=b=c =
=> triunghiul este echilateral. 2. P(1)=0 = X - 1 | P(X).

. Consideram o sectiune axiala VAB in conul din care provine trunchiul de con ABB’A” este

sectiunea axiald a trunchiului de con. A’ € (VA), VO L AB, O € (AB), VON A’B’ = {0},
O’ e A'B’. AVO'B’ ~ AVOB; O—B-= vB 4 VB

— & —=————=VB' =15, VB=25.
OB VB 15 VB'+10

VO? = VB? - OB? = 625 — 225 = 400 = VO = 20. v‘,,.=én- 152 . 20 = 1500m.

A =1-25-15=375%.

.

TEST NR. 44
12)72;b)-104.2.37§i 2. 3. — 2
2X2 45X +7

LP1)=0=>m+n0=0.P(-1)=0=>-m-n+m+n=0=0=0. Deci m =—n.

2. x(2m - 1) =2(2m — 1). Daca m # %2 = x = 2 solutia unici. Dacii m = % = orice numar
natural este solutie a ecuatiei.

1. <BAC =70°, <ABC =60°, C{ACB = 50°. <BAD =30° = <{BAM = 60°.
<ABN =% - <ABC = <{ABN =30°. <APB = 180° - <BAP - < ABP =

= <APB =90° = <{NPM =90°, { PNC = <{BAN + <{ ABN = 70° + 30° = 100°.
<{PMC = <BAM + < ABM = 60° + 60° = 120°.

2. Diagonala cubului este chiar diametrul sferei. Fie x lungimea muchiei cubului: 3x’=4r=>

- Z’Jg.v{z'ﬁ]: 843

=X

3 3 9

TEST NR. 45

1.a) -%‘- D)0 2. PO =X +64=(X)+8=(X)+28X*+8_28X’=

= (X + 87— 16X = (X2 + 8)* -(4X)% = (X® — 4X + 8)(X? + 4X + 8). 3. Fie x numarul de
ani peste care varsta tatalui va fi de 3 ori mai mare decat varsta fiului. 3(8+x)=28+x = x=2.

1.x=—J2—,y=l. )
2. ,/(l+aXl+b)2l+J;b-4:'(l+aXl+b)2(l+g/E)2 < 1+a+b+ab>1+2yab +ab e

a+b>2ab o a-2mb+b20e (Vi — Vb 20 adevarat

. 1. Triunghiul AEC este isoscel = < AEC = < ACE. <BAC = { AEC+< ACE = 2-< ACE.

Dar <BAC =2-<DAC = 2-{ACE =2.-<DAC = <ACE = <DAC = AD || CE.

2.a) Notdm cu a lungimea laturii patratelor. Fie Q mijlocul lui DC. Triunghiul MQP este

dreptunghic isoscel = MP =ay2 , MQ 1 (ABC) = MQ L NQ. MN? = MQ® + NQ* =
a’? 3’ a’ ,

= MN’ =24’ = Np? =5 Se observa ci NP* + NM? = MP® = triunghiul PNM
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este dreptunghic in N. b) NQJAC, NP||BD, dar BD 1 AC = NQ L NP si cum NM L NP =
= unghiul cerut este <MNQ. Deci: tg <MNQ = MQ J_

,/"

—_
L Lastpel2tb_2 57628 13500 3 xe-c-2]
2 576 2 2 1152 5
I 1Y ) I
. 1.125.2. x+—‘22@[x+—\J 24¢:>x2+2+—224<=>x2+—ZZZI<XZ o
X x X X
exd+izade -2+ 120 & (x* ~ 1)) 2 0 - adevirat.
- )
XX L4 X 42X 44— 2 = ¢+ 27 WX = (K2 _ax £ 2fx? VX +2)
IIL 1. ABDC ~ AADB (deoarece au dous unghiuri congruente) = % = % = BD’= AD-CD
= BD=vAD CD. 2.3) 5:b) A = 127, A = 16,50 T, V = 13,50 7; ¢) VOr~ +16 .
TEST NR. 47
I 1. x=3l.2. Fien—1,nsin+ | cele trei numere. (n — 1> + 2’ + (n + 1 + 1 = n™2n+1+
5
+n+2n+1+n°+1=3n+3=3(m*+ 1) 3. 3. Fie mn € N astfel incdt vymn =11 =
=>mn=121=>m=1sin=12lsaum=1lsin=1lsaum=121sin=1
II. 1. A
1
Al 1
o >
2.a+b+cf=3@+b’+H)=a’+b*+cP=ab+bc+ca=
=>l2ka—b)2+(b—c)2+(c—a)2]=0=>a=b=c.
IIL. a) AO este mediatoarea iui [BC]. Dar ABC este triunghi isoscel = AO este bisectoarea

unghiului <BAC = <{BAD = < CAD = 60°. Dar <DBC = {CAD si <DCB = <{BAD
deoarece patrulaterul ABCD este inscriptibil. Deci <DBC = <DCB = 60° = <{BDC =
= 60°. Deci triunghiul BDC este echilateral.

b) AMOB = AMOC = AMOD = MB=MC =MD.
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c) CD 1 OM dar CO L OB (OB este mediatoarea segmentului CD pentru ¢ O este centrul

81J— 3

cercului circumscris triunghiului BCD). Deci CD L (BOM) = CD.i1BM. d) ———

TEST NR. 43

L

.

HI. 1. ACAD ~ACMB = ——=— [ ABAD~ABNC=>—=——
MB BC NC

L0, 0.D'(0,1)* > (0.01)°.2.22 51 68. 3. x € (5, 6).
1. 30,60, 120, 150. 2. P(”=O=’a+b+2=0}=>a= b=-1
P(~-D)=0=a-b=0

PX) =X -X =X +1=XX-1D)=-X-D=(X-DX*-D)=X~- 1D {X+1)
AD DC AD BD

- DC )

Inpartind cele doua egalitati membru cu membru obginem concluzia problemei.

2. Fie O mijlocul segmentului MC. Aratim ¢a OA=0B =0D =0M.

MAL(ABC) }

ADLDC L = MDLDC. Analog MB L BC.

DC < (ABC)|

. Deoarece triunghiul MDC este dreptunghic (<MDC = 90°) si DO este mediana

MC MC

" corespunzitoare ipotenuzei rezulta ¢ DO =T Analog OB =

MAL(ABC)) ) . .
} = MAIAC Cum AO este mediana corespunzitoare ipotenuzei =
AC c (ABC)f

:AO:%(-:- DeciOA=0B=0C=0D= OM—MC

TEST NR. 49

L

IL

l.a—i=5=a2—2+—’,—=25=>a2+l2=27
a- a” a

s

3
a—l=5:(a—-l-) =125=> 2% -3a? —+3a»—-—L3=125=>‘
a a a

\ )
malom+3 ot st o Lioiseado L Jisoias o
a a3 . a® a a3

x

=>a3——l?=140. 2.56000iei.3. 5a5:9 = 10+ai9=>a=8; 2:-53£=>x=390.
ca

1. %<z’-2@a+b+c<2&:@b+c<a - adevirat.

Analog a+3+c<b si a+12)+c<c,. 2.xe(l,4),xe Z=x¢€ {2,3).

L
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I

1. Fie {G} =EFNBC, AD{FG= A—C——C-B si £=@ lnmultmd membru cu membru
AF DG BE BG
BE BG .
cele doua egalitati obtinem: é—C-;A£=ﬂ)-Dar —— = —— . Inmultind si aceste uitime
AF BE BG AB BD
egalititi obunem AC ff‘—: 1= £=£
AF AB AF AC

2.a Tn AACO, <ACO =90°, AC =YAO? —0C? =125
in AABO, < ABO = 90°, AB =VOA? ~ OB =15

in ACC'O, <CC’'0=90° si <COC =30° = CC’ =%=6

In trapezul dreptunghic ABC'C, <ABC’ = <CCB = 90° = C'B = 2. unde C’ este
proiectia lui C pe a. BC = 10.
b. AOBC’ este isoscel deoarece OB = BC’ = 8 si cum BM este medianid = BM 1L OC".
ABla )

BMLOC'IL = AM1OC".

oC ca
TEST NR. 50
L 1.S=2-4+6-8+..-1996+1998=2(1-2+3-4+..-998+999)=
=2 ~1-l=1-..~1+999 |= 2(-499 +999) =2 500 = 1000. 2. 40 zile. 3. x = L.y = 1.
L de 499 ori '
I 1.m=3.2.PX)= (X —a)}X}-4X + 5) + Ri: P(X) = (X = b)(X* ~6X + 3} + Ra.
PX)=X’-(4+a)X*+ (5 +4a)X -~ 52+ R,
PX)=X*~ (6 +b)X*+ (3 +6b)X—3b+R2. Ry, R2€ R.
Rezuitaicid +a=6+b,5+4a=3+6b,-5a+R;=-3b+R,=1.
Decia=7,b=5Ri=36=PX)=X>— 11X+ 33X + 1.
. 1. ACPM ~ ACBA = M = o .AAQM ~ AADC = — MQ _AM
AB AC CD AC
Adunand membru cu membru cele doua egalitifi se obtine cqncluzia problemet.
2. Fie AA’ st BB’ perpendicularele pe intersectia planelor. In triunghiul dreptunghic BB’A
avem: AB2=BB” + AB” AB?= AA”? + A'B™.
Fie u si v masurile unghiurilor formate de AB cu planele o si 8. u = m(<{BAB’).
Din triunghiul dreptunghic BB’A obtinem tg u = b ~.v=m(<{ABB) igv= .
a“+c” b +c”
£ST NR. 51
1. 1 I, a=—3- :b -4 i =12 si se inlocuiesc inrelatiaa’ + b +c* = L.
2 13 13 13
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1.

-3, 1/1000—25J_=‘/25(40—J;)=5J40—\/;e N:AO—J;esteiJanat perfect si n este

tot patrat perfect n € {16, 225, 576, 961, 1296, 1521, 1600}.
1. x € ¢. (Sistemul nu are solutie). 2. P(-3, -3).

l.r=2 ﬁ cm . 2. Fie v volumul conului mic, iar V volumul conului mare. %=——— .
J n .

v =L=>v=2cm3 =V =54cm’.
v+52 27

TEST NR. 52

I

1. a)40 b) 400 g. 2. 10, 30 5i 20. 3. 525, 945 1260, 1470.
Lx* -2 =x0 -2+ 1 -1 = (P~ 1) - .
2. Se observa ci triunghiul este dreptunghic A = % =24

. 1. Fie O mijlocul lui PQ. MP = QN =% DC (DC fiind una din bazele trapezului). Se

demonstreazi ci punctele M, P, Q si N sunt coliniare (exercitiu 1). -
OM=0P+PMs5iON=0Q+QN.Cum OP=0Q i PM=QN => OM = ON = O este si
mijlocul lui MN.

2.Din BD £ (ABC)si AB 1L AC= AD L AC.

ACL1AD
ACLAB
AM1BC = AM L (BCD). Anglog BP1(ACD). CD L AM 5i-CD L AN = CD 1 (AMN).
Analog se aratd ci CD L (BQP). AAMN si ABQP sunt dreptunghice. cu varfurile in M si P.
Din paralelismul planelor rezulti AN||PQ si MNJiQB, deci <ANM'= < BQP. Deci
triunghiurile dreptunghice synt asemenea.

TEST NR. 53

} = ACL{ABD) (ABD) L (ABC), deoarece AD<(ABD) si ADL(ABC).

1. 3n+1{2n+4=3n+1132n+4) =3n+116n+12 )
3n+113n+1=30+112Gn+1)=3n+116n+2 2)
Din(1)si(2)=3n+116n+ 12— (6n+2)=>3n+l|10:3n+le {1,2,5,10} =
=3ne {0,1,4,9}.Cumne N=ne {0,3}.2.5.3. 33(3)%
4x+3 b

1. Se verifica prin calcul direct. 2. .
x+1

. 1. Fie ABC triunghiul echilateral, M un punct in interiorul sau, A", B’, C” proiectiile lui M pe

AD-BC

BC, ;\C respectiv AB, iar D piciorul inaltimii din A. Axpc =

MC’- AB . MB’- AB . MA’-AB
2 - 2 2

Aasc = Amas + Amsc + Amac =
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AD-AB _ {(MC'+MA’+MB’)-AB
2 2
BDLAC

"BDLAM

Deci = AD=MA’ + MB' + MC'.
MN1BD

BDL(MACN) => BDAMN . Deci
}=> DA = ' MNLOM

}-=> MNL(BMD).

TEST NR. 54

5 R

1.a>b.2.xe(—w,01‘3.x$lestesoluti;wmma ]
1. Se verifica prin calcui direct. 2. Se efectueazi impartirea si se obtine restul 0.

. 1. Fie triunghiul dreptunghic ABC (<A = 90°), AD1BC, D € BC si E mijlocul lui [BC].

<EAC = <ECA. <DAE =90° — <AED = 90° — ({EAC + <{ECA) = 90°«(<{C+<C) =
=90°-<C-<C=<B-<C.

2. Fie G mijlocul lni AD. GE = DC;AB GE=%AD. Se’ demonstreazi usor ca
m(<CAED) = 90°. In triunghiul dreptunghic FDE: FE* = FD’. + ED% In triunghiul
dreptunghic AED: AD? = AE” + ED’. Cum AE = FD => FE =AD.

DF L (ABCD) (1); DE L AE (2); DE, AE < (ABCD) (3) = Din (1), (2) i (3) = FE L AE.

TEST NR. 55

EF"

1.65i24.2.11-5-2.3.413-7<415-8.

,1100000le12.m 2..
.1.3,4,5.2. A= nG(R+r)—1c25(R+r)-7251t=R+r-9 G=RR+R-1=

=625=576+(R-1"=>R-r=7.DeciR=8,r= l.VM'=—n3—(64+ 1+8)=584m.

TEST NR. 56

LxX+1.2.15zke. 3. mx+3=9x+m&x(m* -9 =m-3 & (m—3)m+3)yx=m-3.

L
Pentru m =3 ecuatia nu are solutii reale. .

oI IL.mx+1<x+moxm-1)<m-1Dacam-1>0¢ me [1, «) oblinem x € (-, 0].
Dacim-1<0&me (o, 1) obfinem x € [0, ). Dacam—lobgmemxe R
2.m=0,m=1.

IIL 1. Fie {B’} =BHNAC, {C'} =CHN AB.
.90°-,<{MAB'=‘<AMB’=><AMB'=90°—%.<BAC=<HMN=90°—%-<BAC.
<HNM=<C’NA=90°—<C’AN=90°—% <BAC. -

Deci < HNM = <HMN => AHMN este isoscel. 2.V = 162 cm’.
TEST NR. 57
L@%+a"+. . +a®: @+a'+. . +a9=a®@+a'+ . +2%:(@+a +..+a%=2"

L
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2.x=9.3. ANB = {39, 40, ... 98,99}: AUB = {0, 1. 2, ..., 122, 123}. AB = {0, 1, ..., 38,
100, 101, ... 123}; B\A = ¢. ,‘

II. L.2n+1=(n+1) " -n" oricarearfine N.2.2=5.b=-3.
III. 1. Fie ADNBC = F. <BAF = 90° - <ABC. <ACE = 90° deoarece AE este diametru.
< CAE =9(° - < AEC = 90° — < ABC deoarece < AEC = <{ABC.
Deci:<{CAE = <BAF (1); <BAE = <BAF + <DAF (2); <CAD = < CAE + <{DAF (3).
Din (1}, {2) 51 (3) = <BAE = <CAD.
_ 162’5 V= 3222 Van? -1
4xn? -1 ’ 9(41(2 _])z
£5T NR. 58
I. 1.Fien-1 nsin+ | cele trei numere. Trebuie sa demonstram ca (n— D-n-(n+1) 1 3 (D)
La impaértirca prin 3 numarul naturai n poate sa dea resturile 0, 1, sau 2. Deci n poate fi de
forma 3k, 3k + 1, 3k + 2, unde k € N. Inlocuind pe n cu una din aceste forme se obtine usor
concluzia. 2. 1=£ 3.x€ [— . ).
y 4 ’
II. 1. Fie a, b lungimile catetelor h lungimea indltimii dusa din varful drept iar ¢ lungimea
ipotenuzei. Trebuie s& demonstram ci h << 2 22 b 2 fozbsd e 2b<a’+ b &
c
S -2ab+b 20 (a-~ b)2 > 0 —adevarat. Avem egalitate in cazul triunghiului
dreptunghic isoscel.
20X -2 22X+ 1= XA 2 1 - 2X - 2X = (O I - 2X (K ) =
=X+ DOC-2X+ = (X + IXX =1
IIL. i. Patruiaterul AEHD este inscriptibil = <EAD + <EHD = 180° (1). Patrulaterul ABGC
este inscripubil = <EAD + <BGC = 180° (2). Din (1) si (2) = <EHD = <BGC. Dar
<EHD = <BHC (3). Deci <BGC = <BHC. in triunghiul ABD: <ABD =90° - <A in
triunghiul ACE: <ACE =90° = < A.
Deci <ABD = < ACE. AG fiind diametru = <ABG = <ACG = 90°. <(HBG 90° —
<C{ABD. <HCG = 90° — < ACE si cum <ABD = <ACE = < HBG = <HCG (4). Din
relatiile (3) si {4) => patrulaterul BHCG este un patrulater cu unghiurile opuse congruente.
dect cl este paralelogram.
2. in(313 —303}mm3 A
3
TEST NR. 59
I 1. Calcul direct. 2.2 + b — impar = a — par §i b impar sau a impar si b par. In ambele cazuri

a - b este un numar par. 3. Presupunem prin absurd c{iﬁ € Q= existam,n € Z, m,n prime

2
intre ele astfel incat = =45 = =5 = m’=5n’=Sim’=SIm=m=5k ke N.
n n°

Deci (5k)* = 5n° = 25k* = 5n° = Sk =n’ = 5 in’ = 5 | n. Dar 5 | m — contradictie cu
(m,m=1.DeciV5 & Q.
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II. 1. —l— L 2.P-1)=P0)=0.
x+1
HI. 1. Fie E intersectia bisectoarelor duse din varfurile A si B ale paralelogramului ABCD.
< AEB = 180° — (< EAB + <{EBA) = 180° —(% -<DAB +-;— - <{CBA)=
= 180°-%(<DAB + <CBA)=180° ——]2- -180° = 90°. Deci AE 1 BE.
2. Fie piramida VABC cu baza ABC (<A = 90°, AB = AC). Presupunem ca VC L (ABC).
2 3
VA=ay2,VB=aJ3,VC=a vm=%-a-%=%.
TEST NR. 60
I 1.8xly:15= 8xly:5si8xly:3 )
8xly:5= ye {0.5}. 8xlyi3=>8+x+1+yl3=>x+ye {0,3.6,9. 12 15,18}
Se gasesc numerele 8010, 8310, 8610, 8910, 8115, 8415, 8715.
2.10m. 3. AUB={1.2,3,4,5.6,8. 14}; ANB ={3,6}. AAB={4,5,8, 14} B\A = {1, 2}
AxB={3.1).(3.2).3.3),(3.6).4. 1), (4. 2). (4. 3), (4,6). 5. 1), (5. 2). (5. 3). (5. 6,
(6, 1), (6,2),(6,3),(6,6). (8, 1), (8,2), (8, 3).(8,6). (14, 1). (14, 2). (14. 3), (14, 6)}.
II. 1. Inecuatia nu are solutii. 2. Se foloseste faptul ca ana unui triunghi este semiprodusui
dintre inaltime si latura pe care cade. i
IH.1. a) Notim CP = x. Din trapezcle dreptunghice. BCPM si CDNP se obtine

MP® = a’ + (x — 2a)’ 5i NP? = 42 + (3a —x)°. Cum MP = NP rezulta c4 a° + tx - 2a)° =
=42+ (3a-x)' > x=4a=>MP=NP=ay5 .

(ADNQ) il (BCPM)
b) (ADNQ)N(MNP) = NQ} = NQ Il MP . Analog MQ{|NP.

(BCPM){1(MNP) = MP o
Deoarece NPQM, QNJMP, NP = PM => MNPQ este romb. In trapezul' dreptunghic
ABMQ: QM* = AB* + MB - AQ> . MB-AQ=2. CamMB =22 = AQ =a.
¢) Fie AR L BD, R € BD. BD? = AB”+ AD® — 2AB-AD-cos 60° = 3a’.

Se observaca AB’=AD’+ DB = AD1DB=R=D.

QAL(ABCD) 1

ADLDB

DB c {ABCD))

Analog PB L DB. d(P, DB) = ya’ +16a% =ay17 .
W6 . 8RB

2. Latura tetraedrului are valoarea ——r.V 5

+=>QDLDB. 'd(Q.DB)=QD = a2

-
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TEST NR. 861

118

n+8+

lﬁsi(é 3 It Nes3n+le (8.16,24, ) 3n+1=16=>n=5.

2. Valoarca de adevar este fals deoarece {x + 18]+ [x — 4/>0

3. Dacix <0 = f{x) =x+ 1 care este crescitoare, f(x) <1.

Dacix e [0.4] = f(x)=1.

Daca x € (4, ««) = f(x) = 2x — | este crescatoare, t(x) > 1.

Deci f{x} este crescatoare pe R.

1L.3-9%4+5-17"=38+1+52-8+1)"=3M8+ 1)+5(M8+ 1)=M8+3+5=MS.
2. X7+ 632+ HIX + 6 = (X + I¥X + 2)(X + 3); Punem conditiile P(~1) = 0; P(-2) = 0
P(-3) = 0 si obtinem sistemul: ~a + b+ c=9; ~8a+4b + ¢ = 28; —27a + 9b + ¢ = 45 de
unde obtinem selutiaa=2,b=11,¢=0.

3.2°+3ab+b =(a+b)a’—ab+b) +3ab= A
=a’+2ab+ b =@+by=1.

1. AABD - AABC = 2D _ AB = AB?= AC-AD.
AB AC

2. Fie A’ proiectia lui A pe planul o.. in AAA’B, AAA'C

dreptunghice rezulti:A’B? = 8~AA? 5i A'C2 =7%-AA" B C
de unde obtinem: A’'B* — A’C? =64 - 49 =15. /\_/
in ABA'C (< BA'C = 90°) avem: A’B* + A'C? = 25.

Din ultimele doud relati: obtinem:
AB*=205iA'C2=5= A'B- A'C=10.

TEST NR. 42

1.

12a-3b+8c=0=2a+8c=3b=2(a+4c)=3b=2|bsi3|(a+4) <

& 2ibsildja+c)+3ce=2ibsid3jatc)=6iba+c).

2. Suma dupi fiecare an reprezintd 105% = 1,05 din anul anterior. Dup3 3 ani suma devine
1,05° - 100 = 115,76258.
Ja'sbma’shiscdarcsa’za’sh?<csa’ v at<a’ = a¥a’ - 1)<S0=
=ae[-1.IJNN' =a=1b=1l,c=1

1. Fie A” = a® + b” + ¢% cum a, b, ¢ sunt cifre rezulti: A% < 9% + 9% + 9% = 243 < 256; deci
A€ {2,3,5,7, 11, 13}, dar A fiind de forma 3k + 2 mai rimén posibilitatile A e {2, 5, 11}.
Considerdnd fiecare caz in parte gasim solutiile: 200, 269, 296, 304, 340, 403, 430, 500,
629, 667, 676, 766, 792, 926, 962.
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HOL 1. BC = 10 cm. Centrul cercului circumscris - A
triunghiului este fa mijlocul lui BC si atunci:
OA = OB = OC = 5. Exprimind aria triunghiului
in doua moduri obtinem relatia:

AB-AC 24

BC S

Din AADO obtinem: DO =JA02 —-AD? =% .

2. Notam V, = Vn(vAle); Vz = an(VA2B2)v

ADBC=AB-AC=>AD=

ar&:fxc_ai[f 8. Y VO,V _1 -
v {vo; (3] L

V. V.
Vevivim YAV Va8 1T TV
A\ v Vv 27 27 27 27

TEST NR. 63

L 142 2edZ 242442 242443 =3 2ed2 N2z A7 7 =2
x+y)

4

2. a)yxy< o4xy < X7+ 2xy + ¥ & 0 < (x — y)?, adevarat.
k+yf _x*

4 4’
3. Q(X) =(X - 1XX — 4); P(X) se divide cu Q(X) daca P(1)=0; P(4) =0, de unde rezultd
at+b=2 a=-22

= .

4a+b=—64 b=24 ~
II. 1.x>0,y>0,x+y=1 inegalitatea se transcrie echivalent:

b) x +y=k dinrelatia a} = xy <
sistemul {

(l+—]-Il+—l-]29<:l+l+l+-—x—29©m28®i28¢>xy <4
X y X Yy Xxy xy Xy 4

inegalitate ce se obtine ugor din inegalitatea mediilor: xy <

Xry =l=> Xy Sri,

2 2 4
2. Produsul k(k + 1)}k + 2) se divide prin 6, ca produs a trei numere naturale consecutive.
Atunci N fiind suma a n produse divizibile cu 6, rezita N | 6.

HL 1. a)A’B’=AB’- AA%L A CP=AC - AA? >
= A'B - A'C?=(AB? - AAD) — (AC? - AAH =

= AB*- AC%
b) Se observa ca triunghiurile ABA’ 51 ADC
sunt asemenea si atunci AB_AA B c
AD AC .

=5 AB-AC = AD-AA" = AB-AC=2R-AA’.
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2. Fie VABCD piramida patrulatera regulati, VO
indlfimea piramidei i OM_LBC. Din teorema cglor
trei perpendiculare rezulta ca VMLBC, Notam cu
a latura bazei §i avem: -

4a- VM

a?="2aVM +22

S = A, + A(ABCD) =
AVBC este echilateral si deci VM = % fntocuind

in relatia de mai sus obtinem a =

;din AVOM 7/
341
se calculeazi: VO = S
‘ YVe+42 ' A

TEST NR, 64

1.a=(22-32-22"-3“)2; b=l998+25w=l9982.2.a=6;b=10;c;l4.

. 1.273,354,435,516. 2.1, = I a},=%; e =v2; u:%; 16 =+3; 36£-%-.

)
.l.m=~§:n=—l—5:_ 2. Q) A;=144y2 em?; A, =1 2+1)cm2-b)v,=288cm-‘.
¢) Noténd cu L latura pitratului de sectiune; avenn: -lliz— = -;—;14’ =4 cm; Asqieni=16 cmi;
2. 5V, i ’ 1, ‘
d) V, =—Z=cm’; 2=, e)V, i =277—cm”.
) R v, 27 ) Vinwers 3

TEST NR. 65

-

1. 123 5i 329. 2. 450, 240, 1080, 210.

. La=Lb=-2y2:a2~p* =7,

2. Se observi ca triunghiul ABC este dreptunghic
(m{ <A) =90°), iar triunghiurile ABC si MBC
sunt congruente.

.la)xe (/22 b)xe R=(1;2].
2. a) Se construieste OM.LBC i, conform teoremeicelor trei perpendiculare, VM 1BC, deci

unghiul diedru poate fi masurat prin unghiul OMV, prin urmare; sin <<OMV = % , iar in

AVOM (VOLVM), VM = VO? + OM? = VM = 20 cm,kdeci sin <OMV =-‘5l .
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b) Unghivl format de o muchie cu planul bazei este, spre exemplu: < VAO si

VO 2J— \ .
AO

¢) Mai intii trebuie aﬂam latura bazei mici. VO §i VM determina un plan si in triunghiul

VOM (<0 = 90°), OM[jON = Y01 _ON _VN 1 _ON_WN _ v_ 3 cm
VO OM VM 4 12 20

VN=5Scm=AB =6cm. NM=15cm. Fetele taterale sunt trapezc cu bazele de 24 cm si

6 cm, iar inaltimea NM = 15 cm.

d) Sectiunea este trapezul ACC’A” cu bazele AC = 2442 cm, A'C’ =642 cm si indltimea

OO|=VO—‘VO| =12c¢m.

TEST NR. 65

tg <VAQO=—

1) Y3445 =y5£2-205+4 = J(J§+2)z V5+2:b)0,i4.

L
2. a= 03b;b-a=35deundeb=50,2=15.3 x=5: y=3.
IL 1.x° +Xx=1=>PX)=(+ l)(t+3)+ 1 —t'+4t+4—(t+2)‘—(x +x+2)'.
2.b+c= l4;b—c=2=>b=8:c=6$iAria=bT=24cm .
‘3.atb+c=9b+c=23decia=—1a.
. - BM-BA 5 . ’
IIL. 1. Ariaguas, === 30 cm”. 2. MBL(ABC) == (MBA).L(ABC) = CP L dreapta de
intersectie a celor dous plane. ABL(MBA). CP se calculeazi scriind aria AABC in dous
S -CP S -MB
moduri = CP=96.3. Vol=—"22__ _96cm® sau Viupea, =L‘BC3)—1.
TEST NR. 67
L 1.482.x=7,y=5.
IL 1.a) Se pomeste de la (x — y2. 2 0. b) (x — y)* 2 0; (x—z)2>0 (y — 2* 2 0. Se aduna
inegalititile membru cu membru.
2. Construim DE}| AB. Triunghiul ADE este isoscel ‘
_ (AE = DE = a). Se observi ca triunghiurile CED E
si CAB sunt asemenea, iar din teorema fundamentals
a asemanam rezultd cd a =2, apoi ne folosim de
inegalititile dintre laturile triunghiului ADE.
\ >
m. 1 (x2+x+l)'—l ‘_K)i+xIx2+x+2)_ xZ+x -

x*+2x3 4552 4 4x+4 (x2+x+2)2 xF4x+2
2. a)i=40,a,=41;m=41762 .
b) Aw = 1804 cm’”; Aw = 2208 cm’.

¢) V=5914,08 cm’, A =18222 cmzf d) sin u = 0,95.
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TEST NR. 63

~

1.2) 30; b) 20: ¢) 75. 2. 276.

IL. 1.a)1:b)0. 2. Se construieste CE||AD (E € AB)si
se folosesc inegalitatile intre laturile triunghiului CEB.

IL 1.5. 2. a) Construim PD1BC = T31 = MD L BC.

<{(MBC).(ABC)} = <MDP. tg <MDP = %Q-

A E

9J— ¥

b) (MPB)L(ABC), d[A, (MPB)] = AE = (E ¢ BP).
¢) MPL(ABC); MP = (MPD) = (MPD)J_(ABC)
<[MB,(MPD)] =<(MB, MD) = <BMD.
184805

805
d A =—(2J—+13) m?; V-?cm"’

sin <BMD =

TEST NR. 69

I. L67.2.4

I. 1.LE= 92 ;xe {-7,-1,1,3,511}.

2.Sapcp=2Sapc=DE-AC=40cm’. A
4J_ :

b) Fie DFJ_(MAC), <{[MD, (MAC)] = <DMF,

V21

sin <IDMF= T;

c)AM—I6(2J_+ ) 2 V= 64"/_ m’.

I 1. —%5- 2. a)d(D, (MAC)) =——

TEST NR. 70

1.a) 24; b) 1285. 2. 18 muncitori. B
II. 1.a=5;b=1.2.Se observi ca triunghiul ABC
este dreptunghic, iar ANPM este un dreptunghl MR
deci MN = AP = 6 cm.
S 5, 19
1I. 1. EX —7)( +8. A
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: ‘ -, a7
b) (MBD).L(ABD). Fie AA'LBD, AA’=—C—;
sin ADA'= AR _ W17
AD 17
el ‘

2. a) Fie ADNBC = {N}, <BNA = 90°,
d(M, AD) = MN =26

¢) tg <[(MAB), (MDC)] = -
d) A =647 cm®; V =640 cm’.

TEST NR. 71

-
.

1.~1. 2. 120 000 lei $i 180 000 lei. 3. x € (—eo, =11, ).

H. 1.Dacdam=-5 ecuatia admite ca soluie orice numar real.
Daca m = 3 ecuatia nu are solutii reale. Dacim € R\ {-5, 3} ecuatia are solutie unicd
X = . 2.Nu.
m— -
AD=CE
IIL. 1. AADE = ACEB, pentru ¢a { DAC = BCE . Deci <EBC = <CACD.
AC=BC ’
Dar <ACD + <MCB = 60° = <MBC + <MCB = 60° = <{BMC = 120°.
2. JZE+J2D2;.
TEST NR. 72
. -43jx -1 >1
L 1.J96—J6+J_=J'9?.2.2000001ei.3.l(z-ﬁk)uq: V3 fr=1) pentru x 21,
) - 3 -2fx 1) pentru x <1
) { x,x20
f—xHxik= .
-x,x<0
A 2
O 1.A@0,-3)5iB(3/2,0).2.x€ -
118 1.AABC~AT‘AC=>{%=£=ACZ=TC-BC.

BC

‘2. Fie VABCD piramida patmlateré regulati cu vﬁrful in V si cu latura bazei AB = a. Ducem ..

AF1VB .= CFLVB. Triunghiul AFC este isoscel si <AFC=120°. OA = 3—2-2-.
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%% = sin60° = AF:#. Fie G mijlocul lui AB. AVGB ~ AAFB =
=>E’=E§—=> VG:AF-Q.
AF  FB FB

FB = VAB? — AF =“—3‘/—§-; VO =yVG? -GO? =%. VyaBCD =%v0-sm=%.

TEST NR. 73

~

L

7 /—
1227 1) 2. 2. Caleul direct. 3. ‘/”3.
84 . x-3

IL 1.x2(0,7).2.2=2:b=-4;c=6.

45

" I 1. Se demonstreazi cu < APC = <{ CAP. 2. - em

TEST NR. 74

[

I

. L. Se iau ca necunoscute

1 211-650:3Y2 -2 3>0.2‘x2+y2=sz——2p;x3+y3=53—3sp.3.A=%qcm2.

si——. Obtinemx =—2— y=—2_
a-b ] a-b a+b

a+b
"2. Catul este 2X* — 4X —~ 1 iar restul 0.

4853
3

1.140, 1055149 cm. 2. V = cm’. A, =110¥3 cm?.

TEST NR. 75

1. -1 daci p este impar si 1 daca p este par. 2. 16 000 lei. 3. Sa presupunem ci existin € N,
n # 1 astfel inat fraciia sa fie numir intreg = 2n+3 ! 3042 = 2n+3 12(3n+2) = 2n+3 1 6n+4
2n+3 1 2n+3 = 2n+3 [ 3(2n+3) = 2n+3 |1 6n+9. Deci 2a+3 | (6n+9) — (6n+4) = 2n+3 15 =
=2n+3€ {1.5}).2n+3# 1, oricarearfine N.

Dacd 2n+3=35=>n=1darn # 1 din ipotcza.

3n+2

Deci oricare ar fin € N, n# 1 fractia e Z
2n+3

1 f(x)=x, oricarearﬁxe'Rsi g(x)=—%x+%, oricarearfixe R

2. P53 -2 )=35- 1446 + 23 - 2.

IL 1. UnimpeMcuCsipeNcuB. CSMAB= <NAC (i)

Dar <NAC= <{NMC=<INBC (2)si <MAB=<I{MCB (3).
Din (1), 2) $ (3) = <NMC = <MCB = MN||BC.
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a*Jia
-

2. A =a2\ﬁ§; V=

TEST NR. 75

I. 1. Nutotdeauna. )
2,720+ 3% gt gr =3 R g g il ot 3R 3B 0B (1432420 =
=15.2%.3" [ |5 ’

3“ 3“ + I n n n 3 - 0 1] n R L] a n o
3 o3 @+ NSA 3P+ N3 4L +3"<3 4 + 4 = 3" < 4% adevarat
4" 4"+ -

peitru oricen € N. i

L 1La=b=02. b+ -2y -ab’c’ <0 (b*+c’ - b2 —¢® + 2bccos AP - 4b°cP <0 &=
< 4b%?- cos? A < 4b’c? | :4b%c? & cos® A < | — adevarat.

2 3
- HI 1. #. 2.2, a, aJE, aﬁ. V= E—EJ_:—”-. Mauchiile fetei perpendiculare pe planul bazei fac
unghiunt de 60° cu baza. Celelalte doud muchii fac unghiuri ale caror sinusuri au valcare
de —@
4

TEST NR. 77~

1. 1. Nu totdeauna. De exemplu -3 < -1, dar (-3)* > (-1)%.
o 2.b_, ab_ab_.o (at+b C_(ketkd Y _[kle+d)] e

e d cd cd  lcd c+td | | c+d | '
. 3. 60.

I. 1. x(m-2)=3m+ 1. Dacd m =2 = ecuatia nu are solutii reale. Daci m # 2 = ecuatia are
solutia x = 3"”'21 xeZeom-213m+iome {5 1,3,9).
2. Suma coeficientilor unui polinom P(X) = 2, - X" + 2, X" + ... + ;X + o este
P(1) = a4+ 201 + ... + ar+ ao. In cazul nostru P(1) = 3.

HL. 1. Se foloseste faptul ca intr-un paralelogram diagonalele Se injumatatesc.
2.V =a3\/_2. . Unghiul facut de o muchie cu planul bazei este de 45°. Unghiurile fetelor au
valorile 60° gi 120°.
TEST NR. 78

I. 1.a)Nuneaparat. De exemplu (5> =57, dar—5# 5. b)Jx2 =x12.15 3 m=-1.

II. 1. f: R 5 R, f(x) =—4x + 10. 2. Aplicind teorema imaprtirii cu rest polinoamelor P(X} si

(X — a)(X — b) = exista & §i P astfel inclt P(X) = (X — a)(X — b) - C(X) + oX + B.
X-alPX)=P@a)=0=>aa+B=0 ($)]
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X-bIPX)=>Pb)=0=20b+B=0  (2)

Din (1) §i Q)= afa—~b)=0.Cumazb=0=0. Cumoa+B=0=8=0.

Deci (X — a}X —b) | P(X). =

1. AE2 +AF = FE? = AD? deoarece patrulaterul AFDE este dreptunghic si deci FE = AD.

2.A=m3(3+6)=2Txcm’. V= % 95 =151 cr’.

TEST NR. 77

1. 1. S se calculeze fiecare membru al egalitatii. 2. x = 4/9.
3.Fie 2,2, 42,522, Tumanul. 2,2, 13, 5.-253) +8(@ + 21 +... + 2 +21) =
= 10" a, + 82, + 10° 2801 + 820y + ... + 102, + Bay + a; + 8a; = (10" + 8)-a, +
+ (1072 + 82, + ...+ (10 +8)-a +9-a, : 9deoarece 10"+ 8 : 9 oricare ar fi numarul
natural k (10% + 8 = 1000...008 si se aplici criteriul de divizibilitate cu 9).

Nidndglavder
k=2cifre -
L LPX) =X*—4X+6X2—4X + 1 =(X2~2X + 1)* = (X - 1)*. 2. Sistemul nu are solutii

reale. X

IIL 1. Fie M, N, P, Q proiectiile lui O pe laturile AB, BC, CD, respectiv DA.
m(< ONP) = m(< OCP) . ’
m(< ONM) = m(<{OBA)
(<L OQM) = m(<{OAM)
m(<{OQP) = m(<{ODP) P
Adunind membru cu membru cele patru egalitdi si tindnd cont de faptul ca
m(<OBA) + m({OAM) = 90° si cd m(<{OCP) + m(<{ODP) = 90° rezultd
m{ << MNP) + m(<{MQP) = 180° = patrulaterul MNPQ este inscriptibil. :

3 . :
av=[2h T
a+h - -

TEST NR. 30

1. 1.1.2. Solutiile sunt 9 si —1. 3. O grupi cu doua butoaie pline, 3 butoaie péni la jumiitate si
doua butoaic goale, o alti grupa cu trei butoaie pline, unul doar pe jumatate si trei butoaie
goale iar o altd grupd cu doud butoaie pline, trei butoaie pana la jumatate si doud butoaie
goale. .

H Lx=(@+b? y=(a- b)~ 2.a=0, iar b € R oarecare. Deci obtinem functiaf. R > R,

f(x) =borcarearfix € R.

IIL 1. Fie O; si'O; centrele celor doud cercuri, 1, §iT; razele lor (r; > r2) iar A si B punctele de

contact ale cercurilor O; si O: cu tangenta lor comund. Ducem O,C L OiA, C € OA.

" ABO.C este dreptunghi O/C =1~ 2. in triunghiul dreptunghic 0,CO- avem:

k 02C2 = 01022 - O|C2 = ();7_(:2 =(r + l'_z)2 —(r— l'z)2 = 02CZ =4nn = OzC = 1,‘ 21’1 . 2r2 .

2. Lungimea laturii bazei este de 6 cm.
Al :9£(J§+l)cmz; V=Xf%£:9 2‘cm3.
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TEST NR. 31

HI.

2. aytg<MNA=

1. 8 elemente. 2. 2)<2/3; b) Dacim =3,x € Q;dacAm #3,x= 1.

L a=10¥7;b=12{7:m, =1¥7: m, =24210: m,, =

2. Aplicind teorema lui Pitagora in triunghiurile
ADB si ADC, obtinem BD = 5 cm. Astfel putem

calcula AD =12 cm, BE=65—3cm, CF=2l5—32cm

12047 A
1n

243
3

b) <{AM, (MBD)] = < AMN, (AMY‘i) 1 (MBD)

B3

(g{AMN:—z— B

53

o) Fie AE L MB: d(A, (MBC)) ===
d) <[(MAB), (MDC)] = < AMD = 45°.

o) Ay =%-(3+3J§+J€)ém2. v =£35'/—3_’cm3.
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TEST NR. 32

-t
.

1. {3}, {3.4}. {3, 4}. {6}. 2. 42,28, 62.

I 1.2)7;b)8 :
2. In triunghiul dreptunghic AMN se aplica teorema
inaltimii §i teorema catetei, obtinandu-se rezultatele:
MN =6 cm, AM =65 cm §i BM =345 cm.

IOL 1. {1.2, 3}; (-2.3; OXX0: 5% {0, 1. 3}: [-3; -2} {-3:9).

2.2) Vpage =32-—J3£cm3: Apac =16cm®; d(B,{DAC) =243 cm.

_ b) <DFM =30°, unde MF 1 AC.
¢) (DAB) L (ABO); < [AC, (DAB)} = <CAB = 60°.

d)A=4lb+2\/§)cmZ: V=-¥cm3.

L l.a)—52-;b) %.2.27;81;243. 3. 60 elevi. B

D
IL 1 S1: 1) _ V\
2. Se observa ca triunghiurile DBA §1 DAC sunt

asemenea si se aplica teorema fundamentala a asemandrii.. A
M

@]

ol 1. f(x)=x——:52-; A, 2)e G

Nl&l

2. a) tg <[(MAC), (ABO)] =
b) d{A, (MBD)] = 5v3 . A

¢) Se exprima volumul piramides MADC in doua
moduri. Fie CC’ 1 (MAD): sin <CMC’ =0,339. B

A, = 10(12+v"5+\/7_3+8»f3—)cm? V= 80(;/; cm’.

TEST NR. 34

1B, 2C, 3B, 4C, 5B, 6B, 7A. 8B. 9A, 10A.

TEST NR. 35

1C,2C,3C, 4C, 5A, 6C, 7C, 8B, 9A.
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392 500
10: Ay =642, V, = Ay =100¥2, v, =22

- TEST NR. 85

IBC, 2C, 3C. 4C, 5C. 6C. 7C, 8C, 9B.

25743
10:h=543, v =l 5;“/_,/\‘ =751 <=180°.

TZST NR. 37

1C, 2C, 3C. 4B, 5C, 6B, 7C, 8B, 9C.

TEST NR. 33

N 2
1C, 2C. 3B. 4D, 5D, 6B, 7A. 8D, 9C. 10:2)16v7 cm’: b) 3‘? ;o6

TEST NR. 39

00‘/2

IC. 2D, 3C, 4D, 5D, 6D, 7C, 8D, 9D, 10: 1) Da: 2) A, = 100W/3 +1} v =_5.3_

TZST NR. 90

I. 1.2)1:;b)3/8:¢)3:d) 1. 2. Da. 3. Isoscel.
I 1.Da.2.Romb,pamat. 3. [1T1 PN

III. 1. 8:9-sin 30° + 209- % sin 30° = 81.-

2. Aps=Apcos8=1=4 .
3.4(4+6+5)=60.Da. ’

TEST NR. 71

1B, 2B, 3A, 4A, 5B, 6A, 7B, 8C. 9B.

- TEST NR. 92

1B, 2C. 3A,4C, 5A, 6B. 7A, 8B, 9A, 10A.
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TEST NR. 23

1A, 2A, 3C, 4C, 5B, 6B, 7C, 8A, 9A, -
10a)h=3,2=2¢3 .b) A =543 ;) V=723 .

TEST NR. 94

30J70

1D, 2B, 3C, 4B, 5C, 6A, 7B, 8B 9C, 10) 7

TEST NR. 95 .

23

1.6.2.3,60.3.i 1 4
3 x=2

2207

7 .
1.¢.2. —x—
[ 3%

L 1.53 . 2. 2051 15. 3. 48ncm2;@-3‘-‘/—5cm3.

TEST NR. 94

L 1.4 2 4—9-. 3.
16

x+1

IIL. LLajx=1Lb)x€ (—o,113/2).2.2a=3,b=6.3.a)xe€ R— {0, *1};b) .
X

HIL 1. 24 cm®. 2.6 cm. 3. 2434 , 240 cm® 384 cm®, 384 cm’, tg o = %‘

TEST NR. 97

I. 1.8, 2\[7—, -25—4 . 2. Formule. 3. f—;— H.l.xe {%} ,Xx=20,y=30.2. 14zile. 3. 30 cm’.

TEST NR. 93

I 1.3.2.55i6.3.{-3,-2,0.2,3}, {0}, {-2, 2}, {-3].
IL 1.(4,-1).2.Cx)=x*+4-3x, R=0.3. 173.

I 1.36 cm, 36\/5 cm’. 2, mﬁ, 600, 1000. 3. 800w, 2560w, 2240m.

I
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£ST NR. 79

L 1 6J2+16.

I L[-1 112 247,25.30°.3.43.

ML 1.543 . 2. 54°, 36°. 3. %

~ TEST NR. 100

L 1.1.2.100si 1256.
MMmim=7m-= 1.2%.3.72.

TEST NR. 101

1B, 2C, 3C, 4A, 5A, 6C, 7C, 8B, 9A, 10C.

TEST NR. 102

1A, 2B, 3D, 4B, 5B, 6A, 7B, 8B, 9C, 10B.

£5T NR. 103

1B, 2A, 3A. 4B, 5B, 6C, 7A, 8B, 9A,

10. a) 600; 1000. b) 25(J§+4)%. c) tg(x:—‘/ZZA

TEST NR. 104

1C, 2A,3C,4A. 5A, 6B, 7B. 8C, 9A,

10. a) 9(~[3_+4) 3W39; b)@;c) cosu =%.

TZST NR. 105

I. 1.-2.2.Notam partilecux,y,z= 2y+y+37y=180=y=40;x=80:z=60.

3. -2 +43; 45 - 2419.
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2
o1 a)F(x)=4("‘ZX" +2x+4)_ A4x=2)_,_ 6
) 2(x+llx2’+2x+4) x+1 4 x+1

b)f:R-{-1} > R; ¢)xe {~7,—4,-3,-2.0, 1,2,5})
2Z.a=~-I;b=1=2f(x)=—x+ 1.

. . i
I 1.h=ﬁ=4,8cm;sA =88 spemirle L0
10 2 272

2. Sectiunea formata prin diagonale este un trapez isoscel cu t;azcle congruente cu
diagonalele, iar diagonala congruenta cu diagonala trinchiului.

sv2

TEST NR. 105

L 1. 2)0;b)—l440. 2, X=y*ty*z¥z 24 . 0z . . ..o
. 1+4+3 8 3

3. am, =V3im, =km,, =’—’/3—5.

. 2.5 ’
IL'1. a)a =EGQ;b)m=—]20. -

2. Notim S’ aria paralelogramului format si S
aria paralelogramului inifial.

Paralelogramul se descompune in 2 triunghiuri D&
congruente T, i T», in 2 trapeze congruente Tr, si
Tr2 §i paralelogramul S”. :

,

S . 3S ]
' SaaMp =Sacpp =7 i Sg, =Sy, =—-.  §=2-

IIL 1. Se aplica T31 = MA 1 BC (unde AD 1 BC).
Unghiul plan corespunzitor diedrului este << MDA = 45°.
2. a) Se noteazi latura cubului cu x, apoi se aplici asemanarea A formate de: inaltimea
conului, raza §i generatoarea conului cu A format de diferenta dintre inaltimea conului st
latura conului cu jumitate din diagonala bazei cubului.

z

h-x_ 2
h

£ST NR. 107

=>x=4. V=4 =64cm’.

1B, 2A, 3C, 4C, 5B, 6A, 7B, 8B, 9C, 10A.
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TEST NR. 108

1B, 2A, 3C, 4B, 5A. 6B, 7C, 8B, 9C, 10A.

TEST NR. 102

1C, 2B, 3B, 4A, SC6B 7A, 8A, 9B, 10C.

TEST NR. 110

1B, 2B, 3C, 4B, 5A. 6C, 7B, 8A, 9B,
10.2) A,=810m cm’ b)d = 12 cm; é)k:;l-;

TESTNR. M

L 1.0.2 s(sﬁ—9ﬁ)3.-2oo.n. Lxe {31,405 1,8 4}.2. A=(<3.3). 3. m=1.
ML 1. 96 cm® 2. 360. 3. V = 960 cm’, A, = 592 cm?, d = 247 cm.

TEST NR. 112

L L1/6.2.1.3.-61L 1.2.2.2.3.(x-2+1>0.1IIL. 1. 12\[5;24',24. 2.20, 25, 30.

3. A =324f3 + JT}V =1296/3; sin <x=$;d=3———6“21.

7

. TEST N&. 113

L 1212.23§

18 1.%. %3)&&[—%-&@) 0oL 14. 2. %24 3. 4043 83 +15)

TEST NR. 114

L 14792.A {01234}32.

H 1.3;5.22m=18.3.a=2. OL 1L a)dmptunghl b)2. 2. 216,216. 3.157:, 12n.
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TEST NR. 115

1C, 2B, 3A, 4A, 5B, 6B, 7B, 8B, 9B, 10A.

TEST NR. 113

IC, 2A, 3A, 4B, 5C, 6A, 7B, 8B, 9A, 10C.

TEST NR. 117

=D € bc=36000=a=20:b=30:c=60.3. V2 5‘5 'O-M.

>

a
46 12 2 s -2
L. 1. Se foloseste inegalitateax-i-yZZ,/;;(x,yZO).
x2+y222‘/x2y2 2 2xy; Y +2222 yzz2 2 2yz; x2+2222w/x222 22xz
27 +2y 427 22xy + 22+ 2xz1 2 5 P4 Y+ 22 xy + yz + X2
x?+8 (x+2Xx -2x+4)_x2—2x+4

. x2-2x-8  (x+2fx-4) x-4
IOE. 1. MD =24, MA =32; MC = 18; MB = 24.

191\/5‘;&:135,/5;\/:75;[3'.;'“:‘/6—1'

L 1.22

2.P(-2)=0;P(4)=0. 3.Fx)=

2. A =65 A= 3

b) heon = hpiramics; Reon = Tarcutei ciremmsars = 5; generatoarea = m;
A=5%(5+61 ) cm? V = 50m cm’.

TEST NR. 113

2.a=b=c=d=1=2x"+4x+ 6x*+ 4x + | = %+ 2x + 1)?; K4 3x%+ 3x + 1 = (x + 1)}
3m=Ln=l=fix)=x+1.

IIL. 1. Se aplica asemanarea AANB ~ ACND = NA=14;NC=7;ND=4;NB = 8.
2.A,=41;h=4V-= 432cm’. 3.Ag=36Rcm% V= 361tcm

TEST NR. 19

5 XFry+z_

L 1.%. : 20,y =3x; Y22 =255 x =10, y = 30, 2 = 20.
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2 2 ! 2 ’ 2
L 1. (x2+%Iy2+%]2 xz-y—z-?- yz‘x—z 24xy 24.
X y X y

Q{M:(x—z)(x—l)

2. 9P2)=0:P-2)=0. b)Fx)= (x-2)Xx+2)
UL Lh=5J3.

2. a) AP, CP sunt mediane in triunghiuri dreptunghice cu aceeasi ipotenuzi SB;

a’ys
o
3

b)A;=a (3+J-+ ).V:—?’—cm3

TEST N&. 120 )

L 1.50.2. %=%=%$iy+z=380=>x=80:y= 140; z = 240.

II. 1.n€ [3/2, ).
2. m=-3;n=27si p=-18. P(X) = 0 = radacinile polinomului sunt: 1,2,3,-3. 3.h=2l.

ML 1.d=W3 = ¢ = 10; A, = 600 cm’ V = 1000 cm’.

) .
JE: SAvac=az\E. bya’.

”
2. a)Savap =4, Savap =

TEST N&. 121

L 1. 14, 14. 2. Notez cu x costul sacoului dupa prima reducere. 400.000 costd sacoul dupd a
red :576000—x:x—400000=>576000= X x = 480000]ci. 3. _ﬂ
b3 400000 X 400000 3
IO 1.x€ (—»,-281/13).2.a€ R~ {-6,—4,4}.3.4,9.
III. 1. Cele 3 distante sunt egale, deoarece intra in triunghiuri congruente: 18 cm.

239 413
R:-—T —3——cm

2. cm; b)V=

Obs. diagonala trapezului 2»/?3_ subintinde arcul de 120°, este latura triunghiului
echilateral inscris in cercul de razi R.

13 :T NR. 122

2

L 3.22b) 18+2JF=J(JI7+1T =17 +1. 18-2V17 =yWi7-1) =i7-1

2x -3

II. 2.2)0:b
20:0) (x+102x-3) x+1°
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m. 1. a)T31i=dM, AB)=MA =l21/—' d(M, BC) = MC =20.
b)d(D,MBC)=DP= (DP 1L MC).

2. a)R=4;G=5,h=3. b)—l%)f-cmz; 3(2):Kcm3.

TEST NR. 123

- Wz ), W3 +5), Bb-32)_ 5.,
L 1.6,12;2.-18/17.3. N PTR ww Sry =V2+3+43.
. 3.x=ﬁ;y=\/§.

OL 1.d=13; A, =192 cm®; V = 144 cm’.
2. a)r=5; A;=520n cm?; V = 2600% cm’. b) how = 36: Vom = 2700% cm’.

TEST NR. 124

1A, 2D, 3D, 4C, 5D, 6B, 7C, 8A, 9B, 10A.

TEST NR. 125

1B, 2A, 3D, 4D, 5C, 6D, 7A, 8D, 9C, 10B.

TEST NR. 126

L 1.2){0,4,6,10},b) {-5,—4,-2,~1,0,4,6, 10}; ) {6—45}
2. {72} D) {-1}0 {8, D {-1,3).  3.2){1,7};5){0,2,4,6}:¢) {-5.1,2,9)}.

II. 1.15km/,45km/. 2. 3—3- cm. 3.M;, M; € B.
Cf‘: J-+J— cos <A=cos75°= AE J—4J—

JE

2.BB'=x=%cm 3.a)confomT3_L: b) sin <[A0E=T; cos <IEBO=C0560°=%:

T o1 sm<IA—sm75°

C)AE=5V6 ;d) S =112 cm; A, = 160 cm?, V = 128 cm’.
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